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Az elvont formula.
e Nincs mit tagadni: az országnak bizo­

nyára nagy lehet a vágya, hogy az alkot­
mány rendjét és a parlamentnek szabályos 
munkásságát helyreállítani lehessen; de a 
kompromisszumtárgyalások menete csak 
enyre kínosabbá váló benyomásokat gyako­
rolhat reája.

Nem emlegetjük itt fel azt a parlamen­
táris tekintetben igazán egyedül álló jelen­
séget, hogy az ellenzéki pártok kiküldöttjei 
valami újfajta „jóléti bizottság“ szerepében 
kívánalmaikat és ajánlataikat titkos módon 
fölterjesztetik a korona elé, azután titkon 
tárgyalják a korona által jóváhagyott ellen- 
propozicziókat, és ez utón folytatják isten 
tudja meddig a legfontosabb alkut, a nél­
kül. hogy az alku tárgyáról és menetéről 
akár csak az őket kiküldött pártoknak meg­
bízható tudomásuk volna. Ha a koronának 
és az ő „leghűségesebb parlamenti ellenzé­
kének“ ezen a csodálatos diszkréczionárius 
érintkezésén csóváljuk is a fejünket, nem 
kísérjük bizalmatlansággal. Pillanatig sem 
fér hozzánk a gondolat, hogy a független­
ségi párt bizalmi férfiai a vegyes kabinet­
tanácskozás hódító légkörében és a korona 
nehéz árnyékában valami igézet rabjaivá 
lehetnek, különös elvi kötelezettségeikről, 
nagy erkölcsi missziójukról megfeledkezhet­
nek. Ő miattuk nem fogja senki idézni a 
népdalt, hogy „mint leány mene be, de 
nem mint leány jőve ki.“

Ám a várakozó nemzetnek nagyon észre 
kell vennie, hogy a kompromisszum útja 
hovatovább zsákutezává válik, melybe bele­
jutva, az ellenzék elvesztheti óriás erő­
vel vívott küzdelmének számbavehető 
czélját. Persze hogy nem erre gondoltak 
azok a körmönfont taktikusok, kik, hogy a 
Banfíy-kormány megbuktatását mindenáron 
elérhessék, az indemnity! választották az 
obstrukeziós harcz döntő csatateréül. A 
hogy most maguk beszélik, ők biztosra vet­
ték,’ hogy szemben a törvényenkivüli álla­
pot fenyegető veszedelmével a Bánffy-kor- 
mány okvetlenül még deczember vége előtt 
vissza fog lépni. A szoboszlói piacz állam- 
férfiusága kihirdette előre a csodálatos ^té­
telt, hogy mihelyt Bánffy megbukik, az ob- 
strakeziónak meg kell szűnnie, mert többé 
nem volna parlamentáris. Noha mi az ilyen 
taktikától még sikere esetén is féltettük az 
ellenzéki küzdelem nagy elvi feladatát: szó 
sincs róla, a Bánfty-kormány egyszerű 
megbuktatását minden ellenzéki párt öröm­
mel üdvözölte volna. De különös optimiz­
mus volt épen a mindenáron való taktika 
részéről, azt várni a Bánffy-koi mánytói és 
zsoldosseregétöl, hogy önös érdeköket alá 
lógják rendelni az alkotmány sértetlenségé­
nek és az ország közbékéjének. Bekövet­
kezett a legszomorubb esemény, a nemzeti 
magna charta berepesztése, a mi akkor vá­
lik a legnagyobb bajjá, ha a közvélemény 
kezdi bajnak nem tekinteni. A kimondhat- 
lan felelősségnek súlya, mely most a par

lamenti élet minden tényezőjét terheli, arra 
késztette a kormányt is, az ellenzéket is, 
hogy „becsületes alkuszok“ segítségével a 
kompromisszum útját kísértsék meg. És 
ime, micsoda furcsa látványnyá lett ez 
a kompromisszumos alkudozás, melyet 
a haza és az alkotmányosság leg­
főbb érdekei sugalltak. Bánfiy Dezső ha­
zafias önmegtagadással felajánlja az ellen­
zéknek az ő miniszterelnöki fejét, — me­
lyet egy finomságáról hires publiczisztika 
tökfejnek és krumpli-fejnek nevezett el, 
de árlejtést rendez reája, hogy eredeti 
magas becsárán felül ki ad többet érte! 
Óh ez a drága fej! Tessék az ellenzéki 
pártoknak fizetni érte, nemcsak elveikből 
és meggyőződéseikből, még az ország tör­
vényes jogaiból is, még a parlament sza­
badságából is. Jól megértve, az alku­
ajánlat úgy áll, hogy Bánfiy ur íejééit 
cserében az ellenzék maga tegye meg 
mindazt, a mi épen csak Bánfiy ur fejétől 
telhetik. Most már a királyi jóváhagyás 
aranytálezáján van felajánlva Bánffy feje a 
sok ellenzéki Sülömének; ám előbb tán- 
czolja ki mind veszett forgásban a lelkét, 
tépje rongyokká tisztes köntösét, hogy holt­
aiéban és meztelenül terüljön el az utcza 
sarában.

Ilyen most a kompromisszumos alku 
útja, és akad talán hejh olyan Salome is, 
kinek kedve van végigtánczolni rajta. A 
„Nemzet“ már napokkal ezelőtt csodálko­
zott, hogy Polcnyi Géza ur „puhító be­
folyást“ lejt ki. Mi nem csodálkozunk rajta, 
hogy a szoboszlói státusférfiuság a düh 
szerecsenfekete ábrázatát a béke angyal­
fehér képével tudja felváltani. De ilyen je­
lenségek láttára komor tépelődés támadhat 
sok hazafiban, vájjon azok a férfiak is, 
kiket nemzetünk igazi vezető szellemeinek, 
politikai egünk fénycsillagainak szoktunk 
tekinteni: meg fogják-e ők találhatni a helyes 
kibontakozást a kompromisszum útvesztő­
jéből; megtalálhatják-e fökép a tör­
vényesen megfelelő megoldást az or­
szág súlyos válságára, melynek hátteré­
ben a legvészesebb katasztrófák rémképeit 
látjuk immár leselkedni. A kezdettől tévesz­
tett taktikai ut és a kompromisszumos 
viszony sok feszélye nem engedik, hogy az 
ellenzéki pártok természetes szerepüket 
töltsék be. Kegyetlen alternatívák merülnek 
fül minden ellenzéki párt előtt. A legkegyetle­
nebbek a függetlenségi párt előtt, melyet 
ama kényszer elé gondolnak taszíthatni, 
hogy dicső történelmi hivatását épen akkor 
ejtse el, hagyományos nemzeti kötelezett­
ségéről akkor mondjon le, mikor épen a 
gondviselússzerü alkalmat látta elérkezett­
nek arra, hogy ezek teljesítésében tény­
leges sikereket is vívjon ki. Micsoda 
helyzet!

A függetlenségi párt kompromisszumos al­
kudozás hálójába bonyolódva akkor, mikor 
a nemzet világos törvényével szembeállít­
ják a korona akaratát, és Bánffy ur buká

sának árában azt kívánja, hogy a függet­
lenségi párt passzív belenyugvással, sót 
előleges szankczióval maga segítsen elő 
oly dolgokat, melyeket csak az imént 
törvényszegésnek, jogfosztásnak, szinte 
hazaárulásnak bélyegzett és melyeket a 
le"vé"letesebb ellenzéki harczczal meg­
akadályozni törekedett. Melyik hazafinak 
nem fáj szive, melyik nem érzi magát ön­
érzetében megalázva, a mikor az önállóság 
eszméjét és jogát, ezeket az ősfogalmakat, 
a miknek értelmét maga a természet eltö- 
rölhetlen jegyekkel irta minden ember keb­
lébe, ezeket most a legfoghatlanabb lé­
nyegtelen és légies megkülönböztetésekben 
látja elmentve és semmiséggé foszlatva. 
Azok a képletek, miket valaha a „Ding an 
sich“ és „Ding in der Erscheinung“ meta­
fizikai meghatározásakép a német bölcsé­
szet gomolygó ködébe belerajzolták, ez mind 
a napfény közvetlen világossága, vaskos érzéki 
szemlélet azokhoz a végtelen szubtills magya­
rázatokhoz képest, melyekkel most a nem­
zetnek az önálló vámterülethez való 
törvényes jogát fenntartani és megújítani 
vélik.

Gondoljunk csak rá, hogy ezt a jogot maga 
a G7-es egyezség annyi sok jogcsonkilás 
között tartotta fenn, és most már azok az 
előirt föltételek is bekövetkeztek, melyek 
között a törvényhozás a fenntartott jognak 
tényleges érvényesítésére egyenest kötelezve 
van. És mi történik 1 íme kompromisszu­
mos alkuban, ellenzéki ajánlatokban is be­
szélnek újra elvi jogfenntartásról, holott ez 
az uj jogfenntartás teljesen értéktelenné 
válik épen az által, hogy eme jog kötelező 
érvényének és aktuális valóságának pil­
lanatában a nemzet nem tudott annak 
gyakorlati foganatot biztosítani. De még 
ez a pusztán theorétikus jogfentartás 
sincs egészen megengedve. A külföld­
nek nem szabad azt sem észrevennie, 
hogy egyáltalán ilyen jogfentartással éltünk. 
És mert ez a Bécsböl hozott „non possu- 
mus“ változhatlan kijelentése, nagy állam­
férfiak törik fejőket a kellő formulán, hogy 
a jog mindenkép „fentartva“ legyen, de 
azért senki még színét se vegye észre. 
Dicsérik szerfelett Széli Kálmán ügyességét, 
hogy megtalálta az erre való fonnulát is. 
Sőt reménykednek abban is, hogy a függet­
lenségipárt teljes megnyugvását fogja találni a
zseniális formulában! Persze igy a kom­
promisszumok legjobb utján volnánk, hogy a 
függetlenségi eszmét mindenki megértse. Bohú 
gyermekmesékben azt olvastuk, hogy egy 
ezredéven át a nemzetnék folyton ömlő 
vére tette szent és termékeny valósággá 
ezt az eszmét, de most tisztában lesz vele 
minden müveit és metafizikában jártas ma­
gyar elme, hogy ez a legelvontabb formulák 
közül való, metafizikai képlet és semmi 
egyéb.

Szakítás előtt.
Az ellenzéki pártok bizalmi férfiai ma befejez­

ték tanácskozásukat a kormánypárti békepontok 
fölött és holnap már csak arról lesz szó, hogy 
a visszautasító választ megfogalmazzák.

A békebizottság összes tagjai teljes egyértelmű­
séggel és egyhangúlag visszautasították báró Bánfiy 
propoziczióit, melyeket még arra sem tartanak al­
kalmasnak, hogy tárgyalási alapul elfogadják.

En bloc utasította el magától az ellenzék bi­
zalmi tanácsa az államcsinynyel egyértelmű ter­
vezetét a kormánynak, a mely nem átallc'ta fel­
tételezni az alkotmányhoz ragaszkodó ellenzék 
vezéreiről, hogy ezek elíogadnak egy olyan ki­
egyezést, a mely időtartamhoz nem kötötten tűzi oda 
Magyarországot Ausztria ezerérdekü gazdasági vi­

szonyaihoz.
Meg akarták fogni az ellenzéket az államcsíny­

nek és rá akarták venni a király nevében arra, 
hogy emeljen kezet a parlamenti szólássza­

badságra.
De ez nem sikerült.
A koczka pedig el van vetve.
Ha csak a szabadelvű párt jobb meggyőződésű 

elemei nem kezdeményeznek az Andrássyékhoz 
hasonló akcziót, akkor hóhérbard alá kerül a ma 

gyár alkotmány.
Mert a kormány eltökélte, hogy a január 

elsejével megnyillott törvénytelen utón tovább 
haladva, az országgyűlést széjjelkergeti.

Nem uj ez a rendszer, nem a Bánffy talál­

mánya.
A szabadságbarcz után is megkísérelték. Előbb 

jött Bach, aztán Schmerling, nyomukban pedi~ 
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A visszautasítás.

Az ellenzéki pártok békebizottsága tegnapi ha­
tározatához képest ma délelőtt 10 órakor foly­
tatta Kossuth Ferencz elnöklése mellett tanács­

kozásait.
A bizottság tagjai közül ma sem hiányzott 

senki és a tanácskozás azzal kezdődött, hogy 
báró Bánffy tegnapi főrendiházi beszédére nyilat­
kozatot szerkesztettek, melyet mindannyian alá­

írtak.
Ezután áttértek a kormánytervezet további tár­

gyalására. Sem a felfogás, sem a hangulat nem 
változott meg az éjszaka alatt.

Ma is elfogadhatatlannak jelentették ki azt, a 
mit báró Bánffy követel.

Fél egy órakor megjelent a béketanácsban 
Szilágyi Dezső, a ki önként jött el, hogy tudo­
mására adja az ellenzéknek, hogy elvbarátaival 
egy közvetítő formulán dolgozik. A kétségtelenül 
érdekes tervezet tartalmáról nem szólott a ház 
volt elnöke, de kilátásba helyezte, hogy azt hol­
nap vagy maga, vagy gróf Csáky Albin bemutatja 

a béketanácsnak.
Miután Szilágyi szavai és felfogása azt látszanak 

bizonyítani, hogy úgy a kiegyezés, mint a ház­
szabály kérdésében sokkal közelebb állanak a 
diszidensek az ellenzékhez, mint a kormánypárt­
hoz, politikai körűkben feszült kíváncsisággal néz­
nek a holnapi tanácskozás elé, bar egyáltalán 
nem hiszik, hogy erre már bármi is eredményre 

vezetne.

A tanácskozás, melynek eredménye a teljes és 
tökéletes visszautasítás, délután két órakor ért vé­
get, azzal, hogy holnap délelőtt tíz órakor meg- 
formulázzák a kormánynak adandó választ, mely­
nek előkészítésével már ma este foglalkoztak 
Kossuth Ferencz, Györy Elek, gróf Apponyi Al­
bert, Horánszky Nándor és Rakovszky István.

Úgy tudjuk, hogy ezt a nevezetes iratot holnap 
délután már a miniszterelnök kezeihez juttatják, 
kérve sürgős válaszát, mert csak ennek leérkezte 
után hozzák nyilvánosságra az összes eddig titok­
ban tartott feltételeket és ellenfeltételeket.

Miután kilátás van arra, hogy mindez két nap 
alatt elintézhető lesz, az ellenzéki pártok elnökei 
hétfőn délután öl órára (a függetlenségi és 48-as 
párt hat órára) értekezletre hívták össze híveiket.

Kossuth Ferencz külön levélben hívta lel pártliiveit 
arra, hogy ezen az értekezleten okvetlenül meg­

jelenjenek.

A király előtt.
Bécsi tudósítónk távirata szerint a király ma 

délben külön kihallgatáson fogadta gróf Széchenyi 
minisztert, a ki a tegnapi minisztertanácsról es a 
főrendiház üléséről referált a királynak.

A király magyar minisztere után gróí (rolu- 
chovszki közös külügyminisztert fogadta hosszabb 
kihallgatáson.

Képviselőhöz és főrendiház.
Holnap az országgyűlés mindkét háza tart ülést.

A képviselőház ülése szavazásokkal fog eltelni, az 
ülés végén pedig Wdtmann János sürgős inter- 
pellácziót terjeszt be az uj-szent-annai vérengzés 
tárgyában. Szó van egyébként arról, hogy a ház 
elnöki indítványra napirendjét szombatra ha­
lasztja és igy Wittmann interpellácziójának elin­
tézése után az ülés véget is érne.

Indokolttá tenné ezt az a körülmény, hogy a 
főrendiháznak igen érdekes ülése 11 órakor kez­
dődik. Itt gróf Széchényi Imre megokoló beszede 
után vita nélkül szavazás következik.

Ez a szavazás, értesülésünk szerint, arra a kér­
désre, hogy napirendre tüzessék-e a felirati ter­
vezet, uévszevint fog megtörténi.

Főrendiházi körökben azt hiszik, hogy 20—30 
szótöbbséggel ml fogják határozni, hogy a gróf 
Széchenyi javaslata még napirendre se tűzessék ki.

Ezzel természetesen az egész akczió le volna 

szerelve.
Ha váratlanul az ellenkező felfogás jutna tul- 

3ulyra, akkor nagynehezen és bizonyára igen kí­
vánatos alkotmányjogi vita indulna meg.

A pártok a békéről.
Lines a képviselőháznak egyetlen pártja sem, 

a hol ma már komolyan beszéltek volna a beke 

lehetőségéről.
Az ellenzéki pártok el vannak tökélve minden 

eszközzel küzdeni.
Sokkal élénkebb a hangulat a szabadelvű part­

ban, a hol ma újból bizonyos szorongás volt ész­

lelhető.
A legnevezetesebb bizonyára az, hogy Szeli 

Kálmán megtagadta a közösséget a Bánffy-kiegyc- 

sés feltételeivel.
Nyíltan és kifejezetten bizonyította, hogy neki 

a kiegyezési pontosat ama részéről, mely a vam- 
szóvetségnek 1903-on túl való fönntartását is 
proklamálja, előre egyáltalán nem volt tudomása.

A vad gentry.
Írtéi Gather Lqjo».

I.

érvényesek gyúr.-- y

Bánáthy Károly falusi lakának kertre néző 
ablaka ki van nyitva. 0 meg ott áll az ablakban 
5 czimeres fedelű, öblös tajtékpipaból eregeti a 
(üstöt kifelé. A kertben hatalmas káposztafejek 
díszelegnek, a ripacsos levelű ribizkebokroktol 
határolt területen. Elöl,, mindjárt az ablak alatt, 
viola és rezeda virít. Édes illatuk elárad a leve­
gőben. Gyönyörűség élvezni azt. Bánáthy azon­
ban nem sokat gondol vele. Visszafordul szobá­
jába s kiégett pipáját leteszi az asztalra, a melyen 
agglegény! reggelijének maradványai hevernek.
1) agglegény, de jobbára csak azért, mert nem 
gondol a házasságra és elhanyagolja külsejét, 
különben még nem olyan idős. Szép szál, vallas 
magyar. Azzal a bizonyos napbarnított, piros 
arczszinnel, a mivel csak a valódi lerhaka 
aranyozza be a napsugár. Rengeteg lekete baju­
szában csak itt-ott csillámlik egy-egy ezüst szál 
- okos, sötét szemei fiatalos tűzben ragyognak. 
Az asztalnál állva tölt magának egy kupicza szil- 
vóriumot, aztán fölhajtja és esetlent ra a nyelvé­
vel. Nyilván Ízlik neki. Majd bejón az öreg Zsoli 
5 szótlanul szedi le az asztalt, mtkózben Banathy 
föl-alá jar a szobában, a melynek falam tustos 
családi képek vannak meg vadasztegy verek. Diana, 
a vén vadászkutya ott ásitozik az agy e 
szőnyegen, melynek hímzett rózsái valamikor 
üdék és pirosak voltak, most pedig mar halva- 
Dvak és kopottak. Rég elkoptak ebben a rideg 
agglegény! környezetben. Bánáthy arcza is úgy 
elhalványodik idővel. A szive is kiég, elkopik

haszontalanul ... , „ ,•
És ő még sem gondol a hazassagra. Megosztja 

idejét korhely czimborái, a vén Zsófi, meg Dián 
társaságában. Úri nőkkel ritkán talalkoz.L Azt 
mondja nem ért a nyelvükön. Fel hogy össze­
töri ókét. Mint gyermek a madártojást, mit a 
fészekből kiszedett. Ezért hívják vad gentrynek. 
Egy kicsit nagyra is van rossz hírével s affektalja 
a nyerseséget. Különben aranyszive van CEimbo- 
rái imádják A falusiak szeretik. 0 » tó* 
falusiakat. Sokat megfordul közöttük. El-e' *etj ‘ 
gat a faluban; szívesen letep az utszelen gy gy 
vadrózsát, és óvatosan tűzi keblere ... =y

Tt,J! vndX8 ^í^rS^nS
koronán? erősén 'tiltakozik az agglegény! élet ri­

deg magánya ellen . . . Így él ő falun, ősei la­
kában . . .

II.
Egyszer csak levelet kapott a vad gentry, egy 

unokatestvérétől, a ki a fővárosban lakik. Azt irta 
neki Muzslayné, hogy az urának levegóvaltozta- 
tásra van szüksége. így rendelték a budapesti 
doktorok. És elhatározták, hogy mindnyáján lemen­
nek nyaralni néhány hétre hozzá.

— Itt ellehetnek. Ugye, Zsófi? Hozza rendbe a
többi szobát. _ ,

És Zsófi reggeltől estig takarított. Porolt, po­
rölt és rendezgetett, a mig végre szép tiszta 
és rendes lett az egész ház. Akár csak egy 
skatulya. . ,

Most már jöhetnek a budapesti vendegek.

Ifi.
Nemsokára megérkeztek. Muzslay Endre a fe­

leségével és a leányával.
— Ez Ida?! No nézd a csitrit, hogy megnőtt. 

És Bánáthy Károly összecsapta két kezét, mikor 
egy sugár növésű, rózsás arczu fiatal lány szállt 
k!” a kocsiból, szülei után.

— Emlékezel, mikor a térdemen lovagolta!.
Hoppá! Régen volt 1

Ida emlékezett. . . .
A fővárosiak nagyon jól találtak magukat falun. 

Újdonság ingerével bírt előttük minden. Muzslay- 
nak tetszettek a sógor szép lovai, pipái, fegy­
verei korhely czimborái, a kikkel hamar ossze- 
barát’kozott. Nagyokat ittak és kártyáztak Szóval 
használt neki a levegövaltoztatas. Érdeklődött a ter­
més iránt is. Az asszony pedig — született Ba- 
náthy Vilma, unokatestvére Banathy Károlynak 
— ott sürgött-forgott a belső udvaron, kertben, 
konyhában És Ida! Na, látni kellett azt az örö­
met a mi a sok kis csirke, kacsa, pulyka, bárány 
S többi apró jószág láttára eltőltotte! Soha ilyet 
Talpon volt reggeltől estig. Ott volt mindenütt. 
Még lovagolni is megtahúlt, meg tehenet fejm is.

Piros pipi kendőt kötött a fejére, mit a Maris 
woleálótól kért kölcsön, fölfűzte a szoknyáját es 
oda ült a fejő székre. S minthogy a Riska tehén 
„Iván kényes, hogy nem adja le máskép a tejet, 
hacsak néni énekelnek neki, Ida versenyt énekelt 

a fejő teánynyal:
Sikolt, rikolt a sarkantyú.
Csókot kér a barna fattya;
Adion neki a kisasszony,
Né" Stkoluon óban nagyon!

A cselédek csak ügy nevettet, hogy a lelkem, 
aranyom, nagyságos kisasszony, hogy feji a te­
henet !

— Ne bántsátok, ha öröme telik benne.
És a szülők, meg a házigazda ósszenéztek . . .

IV.
Egy reggel ott ültek az alacsony ház árnyas 

verandáján, a terített asztal mellett. Muzslayné 
épen a jó, falusi, tejszínes kávét csinálta ki, 
mire haraptak még egy kis sonkát, hideg 
sültet, fehér czipót, aznap zurbolt friss vaj­
jal, pompás csepegtetett lé'pes mézet, paprikás 
szalonnát s ittak rá jóféle házi baraczkpálinkat. 
(Fővárosban menten gyomorkatarrhust kapna az 
ember az ilyen reggelitől, de a jó falusi levegőn 
az máskép vau.) Hát, htíjgy ott kmálgatúztak, a 
Miska gyerek, a mindenes megérkezett a varos­
ból a postával. Van újság bőven. Levelet is ka­
pott mindenik.

— Te Károly! — szólt a sógor a házi gazda­
hoz, hogy elolvasta a levelét, — csak nem ve­
szed rossz néven, hogy még egy tóvárosi vendég 
jelentkezik ? Jelöcs Gábor írja, hífigy szeretne le­
jönni egy pár napra. Szabadságot kapott a mi­
nisztertől.

— Hozza Isten! Itt ellehet. Majd megtanítjuk 
inni, ha még nem tud.

— Mit mászkál az is?! Nemhogy otthon ülne, 
— pattant fői Ida, inig szép arc'Sa baraczvirag- 
szinre pirult, miálatt roppant buzgalommal kente 
a vajat kenyérre.

Az "anyja csöndesen nevetett. Muzslay pedig 
hamiskásan kacsintott a házigazdára, leánya fele 
integetve.

Bánáthy meg visszaintett, hogy:
— Értem.
(De azért mintha elkedvetlenedett volna egy 

kicsit . . .)
V.

Filigrán, fehér arczu szőke gyerek, finom, sely­
mes bajuszszal. Karcsú növésű,' kiskezü, kislabu. 
Olyan, mint egy kisasszony. Fővárosban neve ke- 
dett, méltóságos szülei házánál (IV. kerület). 
Olyan igazáh jó nevülósü úri fiú, a ki soha bo- 
londságot nem csinált életében. Jogot végzett, 
most pedig a minisztériumban hivatalnokos-
kodik. ,. , ...

Ez Jelőcs Gábor, az Ida kiszemelt vőlegényé, 
így határozták a szülők, a kik azt tartották, hogy 
ez nWgydtt“jó -házatoifclesz. .............. ’J‘"

Mindnyájan igen szívesen látták az uj vendéget. 
Ida is örült neki. Bár a mikor összehasonlította 
ezekkel a falusi, kuruez, napégett magyarokkal az 
ö fehérarczu lovagját, mintha szégyelte volna ma­
gát érte egy kicsit...

Bánáthy nagy fölavatást rendezett az uj vendég 
tiszteletére. Összegyűltek sokan és ittak nagyokat. 
Éjiéi felé a társaság egy része már jóformán 
utolérte magát s a kedélyek határozottan az éi- 
zelgős bizalmaskodás jeliegét öltötték, egyenes 
arányban állva az elfogyasztott bornak mennyisé­
gével. Az uj vendég pedig beszüntette az ivast. 
Csak ült és mosolygott és buzogta finom, sely­
mes, szőke bajuszát. Muzslayné átvette a házi­
asszonyi szerepet. Leánya segített neki. Ott su- 
rögtek mindketten a vendégek között.

Ida épen Gábort kínálta fekete kaveval, a ki 
félrehuzódva ült egy sarokban.

— No maga ugyan hires legény, hogy még 
inni sem tud! Nem szégyeli magát? Súgta oda 
neki, mig letette ebbe a feketekávét.

— Nem ambiczióm babérokat szerezni ezen a 
téren — Felelt az itju sértődötten.

A lány vallat vont és ott hagyta. Szégyelte, 
ho"y a többiek azt mondták az ö lovagjára, hogy :

— Ne bántsátok az urfit. Teg kell annak, 
nem bor.

Többet aztán egész éjjel egy szót sem váltot­
tak. Mindkettő azt várta, hogyjja másik közeledjek.

Az asszonyok nem sokára visszavonultak, az 
urak meg ittak tovább. Elküldték a malaczban- 
dáért a „Nyakigláb“ zsidó korcsmájába. A három 
száll cziguuylegény megérkezett és húzta nekik 
keservesen. Nem sokára már az üvegeket vagdos­
ták a Iáihoz és egyik-másik föltette a lábát a 
czimbalomra.

Bánáthy meg egyre diktálta a nótát:

Húzzad czigány ! az áldóját a fádnak!
Nekem húzod," nem az öreg apádnak !

Igen kitört belőle a magyar virtus. Férfias hangja 
csak úgy harsogott végig a házon.

Ezalatt egy érintetlen, bájos, fiatal gyermek, az 
utolsó szobában, fölült agyában s télig nyílt ajkak­
kal, kerekre nyílt szemekkel hallgatózott . . . 
Tisztán kivehette a vad gentry erős hangjai. 
Aztán bosszankodva gondolt a másikra, arra a 
fehér arczu itjura, a ki még inni sem tud. Az 

j össsehasonlitáson aztán úgy elgondolkozott, hogy 
be - Sínt hunyta-a székét egész éjjel . . .

VI.
Hajnal leié oszlottak szét a korhclyek. Hogy 

az utolsó is távozott, a petróleumlámpa 
egy végsőt pislákolt, aztán kialudt, kellemet- 
len füstölt hagyva maga után. A ^bo­
csátott tűggönyön át, a kert felöl, bekandikalt a 
hajnal. Bánáthy föltárta az ablakot. Az üde, illa­
tos, reggeli lég csak úgy tódult be a dohányfüst 
és borgözzel telt szobába, melyben az orgia ma­
radványai szerteszét hevertek. A gazda kedvet­
lenül nézett végig a pusztuláson. Aztán töl­
tette széles karirnáju szalmakalapját s kimen 
a kertbe.

A fekete föld kissé nyirkos volt. Úgy latszik, 
esett az éjjel. Remek zőldszinben pompázott a 
növényzet. Az öblös káposztaleveleken a halmat- 
csepp, mint millió gyémánt csillogott. A kérdés 
mellett az ákáczfa szinte meggvurnyedt az edes 
illatú, rózsaszínű fürtök alatt. Egy pacsirta esi- 
csergett again, vígan ugrálva rajta. Aztán meg- 
rebbentette kicsiny szárnyait s tulszallt a ma­
gasba . .

Bánáthy elindult a széles kerti utón a nagy- 
levelü ribizke-bokrok közt. A hús korai levegő 
jól esett forró tejének. A falu egyetlen utczajan 
napszámosok mentek végig, szerszámmá val- 
aikon s élénken tárgyalták szükkoru eletok apró 
leseinényeit.

— Azt hiszi kced, hogy a bérlő jobban fizet ? 
Csak olyan az is, mint a többi. Ma en csak 
ammondó vagyok, hogy maradjunk az urasagnal.

A másik telelt rá valamit, miközben hosszú, 
lapos parasztléptckkel haladtak tova, a kerítés 
mellett.

Bánáthy úgy elgondolkozott, hogy az egy széni 
munkásnépet kora reggel dologra menni látta . . • 
Van nekik miért élni, kiért dolgozni. Mindenének 
van felesége, csaladja, van a ki megossza nyo­
morúságos élete gondjait s együtt élvezik a cse­
kély örömöt is, a mi osztályrészül jutott nekik.

— Csak az én életem olyan haszontalan, gondolta 
magában s olyan nyomorult lelki állapotban volt, 
mint még soha azelőtt. A sivár, agglegénj i J'*’- 1 
komor képe fenyegetően nézett szembe vele. Az­
tán elgondolta, hogy milyen máskép lehetne az 
egész ... és főisóhajtott.

Ekkor kocsizőrgés hallatszott s Bánáthy csodál­
kozva látta, hogy az ö parádés kocsisa fordul he 
az udvarba.

— Hát te hol jártál ilyen korán ?
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Ez a toldás őt épen úgy meglepte, mint akár­
kit mást az országban.

Báró Bánffy úgy nevezett tartozékai természe­
tesen ismét harczias, hogy le mondjuk, neki 
vadult húrokat pengettek és igy nem lehetetlen, 
hogy előbb-utóbb mégis csak bekövetkezik az a 
kiválási procsessus, melyre mintegy 45—60-an 
kötelezték magukat arra az esetre, ha a kormány 
merev magatartásán tűrik meg a békeakcsió.

Rövid időn belül ez is el fog válni, hacsak 
be nem következik az, a miről ma már igen so­
kat beszéltek a szabadelvű párton, hogy tudni­
illik már a szombati ülésen bemutatják azt a legfelső 
királyi kéziratot, mely az 1896. február 14-ére 
Budapestre összehívott magyar országgyűlést fel­

oszlatja.
Kétségtelen, hogy ezt a híresztelést sokan czél- 

zatosnak mondották, de az is bizonyos, hogy töb­
ben megfélemlítve vonultak meg előle.

— Bánffytúl minden kitelik, ezt mondották még 
a szabadelvű pártban is.

Az ellenzéken nem mondottak semmit. Ott már 
napirendre tértek úgy Bánffy, mint az ő alkotmá­
nyos tanácsai fölött.

Az ellenzék és Bánffy.
Magyarország miniszterelnöke ma ismét nyilat­

kozni kénytelen, hogy megértesse magái. Mint­
hogy tegnap a főrendiházban szónokolt, ez csak 
természetes. De báró Bánffy csupán akkor ma­
gyarázza meg tegnapi helytelen kifejezéseit, mikor 
az ellenzék erre rákényszeríti. Jellemzésül elég ez 
is. Minden további kommentár nélkül adjuk itt e 
nyilatkozatokat:

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök ur a fő­
rendiház tegnapi ülésében a parlamenti hely­
zetről nyilatkozván, többek közt a kővetkező­
ket mondta:

„Az utolsó időben azonban az ellenzéki 
egyesült pártok részéről bizonyos tranzakezió 
iránt tétetett javaslat*

továbbá :
„tekintve a komoly helyzetet és tekintve azt, 

hogy súlyt fektetünk arra, miszerint Magyaror­
szágon az alkotmányos kormányzat lehetősége 
még elvi áldozatok árán is biztosittassék, ezen 
tranzakezióba belementünk“.

A történtek ezen előadása szerint a folya­
matban levő tárgyalásokat az ellenzék kezde­
ményezte volna. Ezzel szemben kötelességünk­
nek tartjuk a nyilvánosság előtt konstatálni, 
hogy sem az ellenzék a maga összeségében, sem 
annak egyetlen pártja sem tett ebben az irány­
ban bárminemű kezdeményező lépést, hanem 
igenis a kormány volt az, — mely báró Bánffy 
Dezső és minisztertársai utolsóelőtti bécsi útja 
folytán gróf Andrássy Gyula, gróf Csáky Al­
bin és Szilágyi Dezső urak közvetítésé­
vel az ellenzéki pártokat felhívta, hogy ad­
ják elő azokat a módozatokat, melyek szerin­
tük a parlamenti tárgyalások nyugodt és sike­
res lefolyásának biztosítására alkalmasak vol­
nának. Csupán e felszólításnak tettek eleget az 
ellenzéki pártok, midőn az alólirottakat meg­
bízták, hogy nevükben a pártértekezletek jóvá­
hagyásának fentartasával a czélhoz vezető 
pontozatokat formulázzák és ezek alapján tár­
gyalásokba bocsátkozzanak.

mintha a béketárgyalások kezdeményezése tőlük eredt 
volna.

Illetékes helyről fel vagyunk hatalmazva annak kije­
lentésére, hogy — miként báró Bánffy Dezső tegnapi 
beszéde illető passzusának egész tartalmából is kitűnik 
— a tiltakozást aláirt ellenzéki urak részéről kétségte­
len jóhiszeműséggel félreértett passzus nem a béke- 
tárgyalások kezdeményezésére, hanem a békalár- 
gyalások megkezdése után telt és tárgyalás , alap­
jául szolgáló javaslatra vonatkozik.

A béketárgyalások kezdeményezését sem báró Bánffy 
Dezső, sem senki az országban, a ki a dolgokat figye­
lemmel kiséri, nem tulajdoníthatja az egyesült ellenzék­
nek, mert hiszen közismert nyilvánvaló tény, hogy a 
most folyó tárgyalásokra az impulzus a szabadelvű párt­
ból kilépettek köréből eredt és azt névszerint is gróf 
jíndrássy Gyula kezdeményezte.

Kossuth Terence 
Apponyi Albert 
Horánszky Kondor 
Polónyi Géza 
Barth a Miklós 
Szentiványi Árpád

Kiss Albert 
Hentaller Lajos 
Tóth János 
Raéovszky István 
Györy Klek 
Molnár János.

II.
Az ellenzéki pártoknak a béketárgyalásokban részivé» 

kiváló tagjai ma közös nyilatkozatot tesznek közzé, a 
melyben tiltakoznak báró Bánffy Dezső miniszterelnök­
nek tegnap a főrendiházban tartott beszéde azon 
passzusa ellen, a melyben a miniszterelnök a parlamenti 
helyzeti fölötti főrendiházi tanácskozó, időszerűtlen vol­
tát azzal okolta meg, hogy <az utolso időben az ellen­
zéki egyesült pártok részéről bizonyos transakezió iránt 
tétetett javaslat.*

A tiltakozásnak nyilvánvaló czélja az, hogy az ellen­
zéki pártok részéről visszautasittaseék az a feltevés,

Közéletünk.
0 A Muravjcv-család tagjai nevezetes szerepet ját­

szottak Oroszország történetében. Volt közöttük katona 
és államférfin, összeesküvő és pap, iró és tudós, szóval 
sokféle foglalkozású ember. Muravjev Miklós irta az 
első mathematikai könyvet orosz nyelven; persze neki 
könnyű volt a mestersége, mert Francziaorszában lakott, 
a hol sokat tudtak a matbematikából s abból a sokból 
juttathatott hazafiainak is egy keveset. Muravjev Sándor 
Szibériába volt száműzve s midőn kegyelmet kapott, ki­
nevezték Nisnij-Novgorod kormányzójává: a család 
egy másik tagja, Szergej ellenben előbb viselt magas hi­
vatalokat és azután esett hűtlenségbe, a miért fejét vet­
ték. Mert hát Oroszországban is állhatatlan és a mellett 
asszony természetű a szerencse.

Senkit se átkoztak annyit a Muravjevek közül, mint 
Mihály grófot, a lengyelek hóhérját, kinek vad kegyetlensé­
gét a nők és gyermekek is érezték, a mikor ő volt Vilna 
kormányzója. És lehet, hogy senkit se áldottak annyit, 
a mennyit a mostani külügyminisztert áldani fogják, ha 
kér észt ül viszi czári urának tervét, a nemzetek lefegy- 
verezését.

Ma már ismerjük annak a nagyszabású tervnek a fő­
vonásait, melyet a czár maga elé tűzött. Nem Utópia 
országát akarja a földön megvalósítani. Nem az örök­
béke fantazmagóriája lebeg lelki szemei előtt, mely álom­
nak szép lehet — a kinek az álmadozásokban kedve 
telik — hanem praktikus czélokat követ czár ő felsége. 
A háborút egy szükséges rossznak tekinti, a melyről 
nem tehetünk, a mely ellen nem biztosíthatjuk magun­
kat, sőt a mely Moltke állítása szerint még erkölcsi 
szükséget is képez. Tegyünk meg tehát legalább mindent 
arra, hogy ez a háború — ha egyszer kitör — minél kevésbé 
véres legyen. Ne szaporítsuk a hadseregeket, mert a 
mostani létszám mellett is százezer számra fogja áldoza­
tát szedni a halál. Ne használjunk a háborúban rob­
banó szereket, mert a puskapor öldöklő ereje is iszo­
nyatos. Ne hízzunk be a hadseregekbe uj fegyvereket 
és hadigépeket, mert borzasztóan öldökölnek a mosta­
niak is, a mellett a folytonos uj találmányok milliókat 
emésztenek fel, a polgárok vagyonából.

Mindezekre nézve pedig kötelezzük magunkat és egy­
mást már most béke időn, senki másképen háború ide­
jén sem cselekedvén.

*

Ily alakban a terv egészen praktikusnak jelentkezik, s 
megvalósítva bizonynyal nagy üdvére lesz — vagy 
lenne — az emberiségnek.

De hát meg lesz-e valósítható ily alakban is?
Okos és megállható kifogást alig tehetnek ellene a 

külömböző államok kormányai. Mindegyiknek érdekében 
áll, hogy a nép katonai terhet ne emelje béke időn. 
Hiszen majdnem mindenütt elérték már a maximumát 
annak, a mit a polgárság elviselhet. S egyetlen nem­
zetnek sincs érdekében, hogy tovább fejlessze a fegy­
verkezést, ha ugyanezt egyik szomszédja sem teszi. Még 
talán Anglia is hozzá fog járulni a tervezethez, mely­
nek részéről eddig a legtöbb veszedelem fenyegetett. Az 
ő tengeri ereje ma óriási tulsulylyal bir minden más 
országoké felett. Ha újabb hadihajókat egyik állam se 
épit ezután, úgy megmarad a mostani arány, mely An­
gliára nézve kedvező. Nincs tehát ok, hogy miért sze­
güljön a terv ellen.

Persze háborúban másként, alakulnak a viszonyok. 
Akkor fejtetőre állitnak minden jogot, s darabokra té­
pik a szerződéseket. Minden nemzet kifejti összes erejét, s

remélni se lehet, hogy fel ne emelje a katonai létszá­
mot, ha szükség van reá s módjában áll.

Nagy háborúk idején keveset fognak , használni a bé­
kés megállapodások és szerdések. De nagy nyereség már 
az is, ha a terheket legalább békeidejére lehet leszál­
lítani.

•
A mi a jövő háborúit illeti, én egy más körülmény­

ben látok némi megnyugtatást, s nem tartok tőle, hogy 
milliókat lehessen csatasorba állítani. Az európai álla­
mok hadi létszáma szinte elijesztőleg nagy, de ezeket a 
nagy tömegeket soha se fogják háborúba vinni, mert az 
egyszerűen lehetetlenség. Egy millióból álló hadsereg — 
pedig Németország három annyi papiros-létszám felett ren­
delkezik — nem félelmetes hadsereg többé. Az nem fog 
csatákat nyerni, hanem összeomlik a saját súlyának 
roppant terhe alatt.

Ily létszámú hadsereget vezényelni sem lehet, annál 
kevésbé élelmezni. Még a vasutak se teszik meg 
a megfelelő szolgálatot, hogy el tudják szállítani egy 
pontra (mely előre hátra mozog) a szükséges enni va­
lót. Hátha még az ellenség el is vág egy vasúti vonalat! 
De nincs is a világnak olyan tárháza, a mely ekkora 
katonai tömeget hosszasabb időn át eltartson éle­
lemmel.

A legelső háború alkalmával szomorú tapasztalatokat 
fognak tenni azok a katonák, a kik a nagy tömegekkel 
reményük eldönteni a viadalt. S kénytelenek lesznek, a 
meglevő erőknek csak egy részével operálni.

S ez szerencséje az emberiségnek.

Az ohstrukczió Ausztriában.
— Az Egyetértés távirata. —

Bécs, jan. 19.

Az osztrák képviselőházban vígan folyik az 
ohstrukczió.

A német ellenzéki pártok a mai ülés előtt 
külön-külön vették tárgyalás alá az ellenzéki pár­
tok vezérei által tegnap hozott határozatot. Az 
ülés kezdetéig ezek a tanácskozásuk nem értek 
ugyan véget minden pártban s határozatot csakis 
az alkotmányhü nagybirtokospárt és a német 
haladópart is megadja vezéreinek a felhatalrna 
zást arra, hogy a németség követeléseit tor- 
mulázza.

Ma már előre látható s szinte kétségtelen, hogy 
a parlamenlaris állapot napjai Ausztriában is meg 
vannak számláivá. A kormány teltétienül ragasz­
kodik ahhoz, hogy a nemzetiségi egyenjogúsítást 
keresztül hajtsa s ezt a németek csakis az erő­
szaknak fognak engedni. A csehek sem remélhetik 
azonban, hogy az összes követeléseik teljesedésbe 
fognak menni. A csehek azonban mégis óhajtják 
a parlamenten kívüli állapotot, mert be fog bizo­
nyulni, hogy Ausztriában az abszolutizmus ezen­
túl nem német, hanem cseh lesz.

A képviselöház mai ülésén különben néhány 
magyar képviselő is jelen volt.

A mai ülés azzal kezdődött, hogy Orosz tiltakozott 
a házszabályok helytelen magyarázata ellen, aztán indít­
ványt tett a múlt ülés jegyzőkönyvéhez s erről név­
szerint való szavazást kért. Mások is jelentéktelen indít­
ványokat nyújtottak be, melyekről névszerint való sza­
vazást kivannak.

Két névszerinti szavazás, után, a melyeknél Grosz 
indítványait 159 szavazattal 67 ellenében és 129 szava­
zattal 43 ellenében elvetették, délután 2V, órakor meg­
kezdődött a bejelentések fölolvasása.

Több baloldali képviselő kívánságára, hogy az indít­
ványokat és interpellacaiókat egész terjedelmükben ol­
vassák fel, az elnök kijelenti, hogy kötelessége lévén 
ehhez hozzájárulni, ebbe beleegyezik.

Ezután több indítványt olvastak fel, köztük Hoff­
mann Ferenuz, Kaiser, Heeger, Rerzmanslci, 
Turk és társaik sürgős indítványát gróf Bylandt- 
Hheydt közoktatásügyi miniszter vád alá he­
lyezése iránt a troppaui cseh tannyelvű államgimná­
zium igazgatójának kinevezésénél követett eljárása miatt, 
rámutatván arra, hogy a troppaui cseh gimnáziumnak 
a 14. §. utján történt államosítása alkotmánysértés, mert 
ez intézet füutartása maradandó terhet ró az állam- 
kincstárra.

Schönerer, Iro és társaik indítványt nyújtanak be 
az iránt, hogy. az egész minisztérium helyeztessék vad 
alá a múlt deczember 28 és 30-án a 14. §. alapján 
kibocsátott császári rendeletek miatt.

A pesti fiatal urat vit- 
lisztességtudóan levéve

— A vasútnál voltam, 
tem ki, lelelt a kocsis, 
strucctollas kalapját.

A gazda csak annyit felelt rá, hogy :
— Uugy ?!
De azért főilélegzett és mintha vidámabban né­

zett volna bele a végtelen kékségbe, mely ra- 
borult a távoli hegyek tetejére, a kis lalu ha­
tarán túl.

Abban a perezben megütötte a vállát valaki.
— Jó reggelt, gazdurain! Hát maga még most 

se feküdt le, mikor más becsületes ember már föl 
is kelt?

Bánáthy hátrafordult s kedves meglepetéssel 
látta maga előtt Idát, a kinek szép feje könnyű 
fehér ruhájából, üdén, kívánatosán mosolygott reá, 
mint az érett szamócza.

— Adj' Isten, húgain! Mit álmodtál az éj­
szaka? Aztán be sem várva a leieletet, utána 
tette:

— Most mondja a kocsis, hogy a budapesti 
urfi megszökött a hajnalban, ő vitte ki a vasút­
hoz. (Én nem tudom, miért néz olyan mohó 
kíváncsisággal a leány arczába, mig ezeket 
mondja.)

— Dehogy ? Hát a miiül jó ?
És a leány vallat von, mialatt letép egy levelet 

a ribizkebokorról.
— Mar azt ö tudja, hogy mi tül jó. És le nem 

is búsulsz utána ?
A leány komolyan néz a férfi arczába, aztán, 

még komolyabban, kedves határozottsággal felel 
neki:

— Igazán, hogy nem . . .
A férfi szó nélkül ballag a leány oldalán, végre 

megszólal:
— Te, Ida! Hát ... izé ... én azt hittem, 

hogy ... ti szeretitek egymást. Hal nincs úgy ? 
— Úgy latszik, hogy csakugyan nincs úgy.
— Nem értem.
— Pedig könnyű megérteni. Tudod, mind a 

ketten belé heczezeltük magunkat abba, hogy 
szeretjük egymást. Pedig csak a szüléink akartak, 
hogy úgy legyen. Én azt hittem, hogy ő nagyon 
szerelmes belém és úgy latszik, ő is azt hitte 
rólam. Mindketten csalódtunk. De jobb az igy, 
hogy most nyílt föl a szemünk, mint azután.

— Te Ida! Felelj nekem őszintén. (És az erős 
férfi mohó vágygyal néz a leány kipirult arczába). 
Egy csöppet sem faj a szived utána ?

Ida még jobban ■ elpirul, de azért kaczagva 
felel;

— Azután a kisasszony után? Egy csöp­
pet sem.

A vad gentry köszörüli a torkát.
— Te)! . , . izé . . . hát látod, én csak olyan 

falusi paraszt vagyok, olyan vad gentry. De azért 
azt mondjak, hogy jó szivein van. Hat ... azt 
gondoltam, hogy ... és szelíden megfogta a 
lány kezet, csak azt gondoltam, hogy . . . nem 
maradnal itt őrökre, nulam ? . . .

— Itt én, akar Ítélet napjáig! S könnyein át 
mosolyogva, szégyenlősen nézett föl a daliás em­
berre. a ki karját az ó karcsú dereka köré 
fűzte.

Aztán mindketten erősen fölrezzentek néma 
boldogságukból, mert a csordás nagyot cserdilett 
ostorával, a mint végig ment a| kert mellett, a 
poros országúton.

— Néé! Te ne!!
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— Tegnap hozták önnek, uram — mondta ez 
az ember, de nem volt szabad előbb odaadnom, 
mert nagyon rosszul érezte magat.

René azt hitte, Juana irta a levelet, örömmel 
kapott hát utana.

Felszakitotta a borítékot s öröme rögtön szét 
foszlott, mert nem a szeretett kéz vonásai tűntek 
a szemébe.

A levél igy hangzott:
„Uram !

A hírlapokból értesültem a lakásában kiütött 
tűzről és a betegségéről is. Megtudtam továbbá, 
hogy ön franczia: en is az vagyok. Ügyeim miatt 
lakom Berlinben. Testvéries kötelességemnek tar­
tom, hogy honfitársaim rendelkezésére bocsassam 
magamai, ha az nekik kellemes vagy hasznos le­
het. Mert különösen ebben az országban, az össze­
tartás igazi kötelességünk.

Ha tehal önnek szükségé van reám, bátran 
fordulhat hozzám; nem kell félnie, hogy csak a 
legkevésbbé is zavarni fog. Sót, ha nem leszek 
alkalmatlan, meglátogatom önt, mihelyt állapota 
jobbra fordul. Az orvos ugyanis ma azt mondta 
nekem, hogy egyelőre még pihennie kell.

Fogadja uram, őszinte rukonszenvem nyilvá­
nítását.

BeryVon P.
Pezsgőbor és egyéb szeszes it» 

lók ügynöke Berlinben*.

Breznowskl a prágai Biberle-Linhart-űgyben inter­
pellál.

Schönerer a cseh lapoknak megczáfolatlanul maradt 
ama jelentése miatt interpellál, hogy a kormány Morva­
ország és Szilézia ; tartományi hatóságait szigorúan uta­
sította, hogy az úgynevezett nyelvi egyenjogúsághoz a 
legszorosabban alkalmazkodjanak és a nyelvrendelet 
megtartása fölött oly szigorral őrködjenek, mintha az 
törvény volna.

Az elnök délután három órakor berekeszteni készül 
az ülést.

Bleger (szoczialdemokrata) Ismétli azt a múlt ülésen 
tett indítványát, hogy a sajtóügyi bizottság 48 óra alatt 
tegyen jelentést a hirlapbélyegek megszüntetésére 
vonatkozó javaslatokról és ez a jelentés a legközelebbi 
ülés napirendjének első tárgya legyen.

E körül hosszasabb vita támad. Gróf Dzlednazyokl 
a sajtóügyi bizottság elnöke Rieger indítványának sür­
gős tárgyalása ellen szólal fel, mert nem egyszerű tün­
tetésről van szó, a melyet a szocziáldemokraták ren­
dezni akarnak, hanem a sajtótörvény valóságos 
reformjáról. Ha a parlament nem akarja magát és az 
államot a legnagyobb veszedelmekbe sodorni, más dolga 
is van, mint a mit a legutóbbi időben tett. (Helyeslés 
jobbról.)

Kaiser (német néppárti) azt mondja, hogy a minisz- 
rek vád alá helyezése előtt uj tárgy nem tűzhető napi­
rendre. Indítványozza, hogy a sajtóügyi bizottság jelen­
tése a miniszterek vád alá helyezéséről szóló indítvány 
után tűzessék napirendre.

Daszlnazk; (szoczialdemokrata) azt mondja, hogy a 
mostani oppoziczió csak a parlament gyors elnapolására 
és a 14. §. uralmára vezet. Pártolja Rieger indítványát.

Schönerer (német nemzeti) azt indítványozza, hogy 
a legközelebbi ülés holnap legyen és napirendjére a 
miniszterek elleni vádinditványokat tűzzék.

Kaiser újra hangoztatja, hogy az ujságbélyeg meg­
szüntetésének, bármilyen sürgős is, háttérbe kell szo­
rulnia a németek nemzeti követelései előtt.

Bemer (szocziáldemokrala) Rieger indítványát pár­
tolja. Beszéde alatt összeszólalkozás támadt 
Schrammel és Wolf között. Schrammel odakiál­
totta Wolfoak : Gyári forintok I Gyűjtő persely!

Wolf visszakiáltott: Gazembert Hágáim azó I 
(Nagy nyugtalanság.)

Dr. Gross (német haladópárti) azt mondja, hogy 
pártja felfogása szerint első sorban a nemzeti ellenségek 
támadását kell visszaverni.

Miután még Türk és Stojalovskt képviselők be­
széltek, Daszynski fölszólítja a baloldalt, hogy taktikai 
okokból is szavazza meg Rieger indítványát, mert mi­
helyt gróf Thun a magyarországi helyzet tisztulásával 
szabad kezet nyer, rögtön haza küldi a parlamentet. 
Ezután a ház elvetette Schönerer és Rieger indítványát, 
a mivel Kaiser indítványa is tárgytalanná vált s igy az 
elnök javaslata vált határozattá, a mely szerint a leg­
közelebbi ülés kedden lesz a mai napirend folytatá­
sával. ________

A Dreyfus-ügy.
.— Az Egyetértés távirata. —

Paris, jan. 19.
A mai nap szenzácziója az, hogy Walsin-Ester- 

házv a múlt éjjel tizenkét órakor Rotterdamból 
az északi pályaudvaron megérkezett Parisba. Igen 
sok újságíró és rendőr várta s amazok valóság­
gal ostromolták kérdéseikkel, de Esterházy kije­
lentette, hogy ez idő szerint még nem válaszol­
hat kérdéseikre; csak annyit mondott, hogy a 
semmitőszék előtt beszélni akar. Esterházy! alig 
lehet megismerni; teli ősz szakáit visel és most 
még betegesebb színe van, mint azelőtt. A sem- 
mitöszék még ma ki fogja hallgatni. Hir szerint 
Esterházy arra a főkérdésre, hogy ő irta-e a 
bordereaut, azt fogja válaszolni, hogy ö ennek az 
iratnak a szerzője s hogy azt fűlebbvalóinak, 
Sandher ezredesnek és Henry alezredesnek pa­
rancsára irta.

Valószínűleg azonban Esterházy vallomásaiban 
nem lesz semmi uj dolog s igy a semmitőszék 
nemsokára bevégzi a vizsgálatot. Egy időben szó 
volt arról, hogy Dreyfust is kihallgatják s e czél- 
ból Francziaországba hozzak, de azután elállt a 
semmitőszék ettől a szándékától, mert abban az

Írásbeli vallomásban, melyet Dreyfus az Ördög­
szigetről nemrég a semmitőszéknek küldött, sok. 
kai kategorikusabb volt s Lebrun-Renault sokkal 
kevesebbet mondott, semhogy szembesíteni kel. 
lene őket egymással. így Dreyfus hazahozatala ez 
idő szerint teljesen fölösleges volna. Mihelyt 
Esterházy kihallgatása véget ér, a vizsgálatot be­
fejezik s a semmitőszék félbeszakítja az üléseit, 
hogy az előadó a javaslatát megszerkeszthesse. 
Hogy ki fogja az előadói javaslatot megszerkesz­
teni, azt ma még nem lehet tudni, de a Droits 
de l’Homme azt a hirt közli, hogy Löw elnök 
kimutatni akarván, minő pártatlan a semmitőszék, 
Roitllier, Sevestre és Sallantin bírák közül fo;"
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Olvasás közben René arcza elkomorodott.
öt, a ki kerülte hazáját és a honfitársait, a vé­

letlen összehozza egygyel azok közül.
Szégyene a homlokára emelkedett.
Vele szemben, a ki elárulta Francziaországot, a 

mely még drágább, még szeretettebb, a mikor 
távol vagyunk tőle, vele szemben ez ország egyik 
fia a francijuk összetartására hivatkozik! Hát van 
még neki joga arra, hogy franczianak tarthassa 
magát ?

Köreinek hívták, az igaz hála az igazoló ok­
mányoknak, melyeket Holfling Károly Straszburg- 
ban gróf Stack megbízásából kézbesített neki es 
a melyek feljogosítottak, hogy tetszése szerint 
tartózkodjék bárhol a német birodalom terén.

De keserűen mondta magúban:
— Nem, én nem vagyok tranczia! Nem vagyok 

semmi sem, semmi, csak egy bűnös ember. Min­
den ország megtagadna engem. Nincs többé 
anyám, nincs többé barátom. Idegen vagyok min­
denütt és mindenkinek.

És kicsordult a kőny a szeméből.
Azonban ha nem akart neveletlennek, vagy 

legalább is udvariatlannak föltűnni, válaszolnia 
kelleti az oly előzékeny levélre.

Úgy de egy félelme támadt; hátha ez a szives 
honfitárs, ez a Beryllon, véletlenül már találkozott 
vele valahol, a mikor még az igazi nevét viselte ? 
Ha ráismerne? . . . Parisban annyi embert la­
tunk, a kit masnap mar megint nem ismerünk, a 
kit csupán a véletlen hozott elünkbe, de a kik 
mégis rank ismerhetnek.

— Nem, nem volt szabad Beryllont elfogadnia, 
ellenkezőleg kerülnie kellett őt.

Noha meg nagyon is gyenge volt, fölkelt az 
ágyból, lelüUözkúdütt és csengetett.

Az ápolója belépett.
— Ön fölkelt, uram 1 — szólt meglepetten. — 

Az orvos ur megtiltotta.
— Mindegy 1 El kell utaznom, nagyon fontos 

ügy kényszerít ... Ha az az ur, a ki ezt a 
levelet adta magának, kérdezősködik, mondja meg, 
hogy elutaztam, de visszaérkezésemkor majd föl­
keresem út.

— De ön még nem gyógyult meg; nagy meg­
gondolatlanság ilyen állapotban elutaznia.

— Sokkal jobban erzem már magam.
— Várja meg legalább, a mig az orvos ur 

megnézi es megmondja a véleményét.
— Nincs időm.
A visszatartásra irányuló minden igyekezett du­

gába dőlt. René távozni akart még az orvos meg-

Jja
egyiket ezzel a feladattal megbízni, mert tudva­
levő, hogy mikor a semmitőszék először tárgyalta 
a Dreyfus-ügyet, ez a bárom bíró a revízió ellen 
szavazott. Az előadói javaslatot nem fogják egé­
szen nyilvánosan felolvasni, mert a titkos iratokra 
vonatkozó részt csak röviden fogja az előadó a 
nyilvános ülésen vázolni. Mellékesen megemlíthet­
jük, hogy a tizenegy titkos irat közül háromról 
kiderült, hogy hamisítvány. Az előadói javaslat 
felolvasása után Manau lőállamügyész fog be­
szélni s az a hir kering, hogy ebből az alkalom­
ból nagyon élesen fog kikelni Esterházy és Henry 
bűntársai ellen. Manau rettenthetetlen ember s 
mindenki tudja róla, hogy meg meri mondani a 
véleményét.

Hogy kik ezek a bűntársak, az ma már nem 
titok s abból a listából is kitűnik, a melyet ma 
a Libre Parole közöl azzal a megjegyzéssel, hogy 
Henry özvegye reájuk akar hivatkozni a Reinacli 
ellen indított rágalmazás! perében. Ez a lista 
igen hosszú s hogy mást ne említsünk, rajta van 
Chanoine. Thomassin, Duchesne és Renouard 
tábornokok, továbbá Cavaignac, Rochefort neve.

Mióta Quesnay de Beaurepaire a revízió-ellenes 
tábornok segítségére ment, Mercier tábornok is 
ismét sorompóba lépett. A „Soir" egyik munka­
társa előtt kijelentette, hogy most is meg van győ­
ződve Dreyfus bűnösségéről s hogy ő ennek a 
meggyőződésének bizonyítékait is előadta a sem­
mitőszék előtt. Ezek a bizonyítékok a követke­
zők: 1894 deczember 29-én Dreyfusnak Paly de 
Clam alezredessel megigértettem, hogy némi ked­
vezményben részesítem, ha megmondja, hogy hány 
okmányt adott el. Paty de Clam kérdésekkel os­
tromolta Dreyfust, ez azonban vonakodott az okmá­
nyok tartalmáról felvilágosítást adni.“ Merciernek 
logikája, ki ebben Dreyfus bűnös voltának bizo­
nyítékát látja, igazán csodálatos. Nem kevésbé 
csodálatos, hogy Mercier védelmezni igyekszik 
Henry!. Henry hibát követett el — mondá - 
hamisított, mert tudta, hogy a hamisítás nem ma 
rád sokáig titok az előtt a szindikátus előtt, mely 
a külfölddel összeköttetésben áll. Ő azonban en­

nek daczára tiszteletben tartja Henry emlékét.

Az az uj liga, melyet Franczaországban alapí­
tani akarnak, naprol-napra mindinkább a meg­
valósulás stádiumába lép. Fahre József szenátor, 
a ki a Dreyfus-ügvben nem egyszer szólalt föl a 
jog és az igazság védelmére, most felhívást bo­
csátott ki az uj liga megalapítására. A liga tag 
jai három dologra kötelezik magukat és pedig 
1. Hogy véget vetnek a nemzet belső torzsaiké- 
dasanak azaltal, hogy a semmitőszék ítéletét, bár­
miként hangozzék is, érvényesnek jelentik ki és 
abba belenyugosznak. 2. Nem hallgatnak azokra 
a kik államcsínyeket terveznek, vagy pedig osz­
tály- és vallásharczra, s a katonai és bírói tekin­
tély lealacsonyilására ösztönöznek. 3. Tisztelik a 
hadsereget, a ki védi az országot s a bírósagot, 
a kit az utolsó szó megillet. Fabrenek ez a fel* 
bivása a Soleilben jelent meg, mely lapnak Herve 
de Kérohant a szerkesztője, a kit tudvalevőleg a 
„Patre hancaise“ ligából visszautasítottak, meri 
Picquarlnak védelmére kelt.

érkezése előtt, a ki a varosban levő betegeit 
ment látogatni.

Nem vitatta az elébe adott tulmagas számlát, 
sőt az ápolójának is bőséges borravalót adott, 
miközben igy szólt:

— Ne felejtse el megmondani üzenetemet 
Beryllon urnák, ha eljön.

— tizó szerint ismetelni fogom.
Par pillanat múltán René kocsiba ült s meg 

hagyta a kocsisnak, hogy hajtson a Grand- 
Hotel elé.

A kocsija még nem érkezett meg a szállodá­
hoz, a mikor mar egy másik bérkocsi állt meg 
Rechter orvos háza előtt.

Beryllon ugrott le, a kocsiban hagyva sötét 
szemüveges társát, Ruchemond-t.

— Morei ur jobban érzi magát ? — kérdezte 
Beryllon a kapustól.

— Jobbau, uram...............Éppen e perezben tá­
vozott.

— Elhagyta a gyógyintézetet ?
— Igenis, el.
— Végképpen ? . . . Nem jön vissza többé?
— Azt hiszem, nem.
Élénk csalódás váltotta föl Beryllon arczán 

a szeretetreméltó kifejezést, a melylyel a házba 
lépett.

— Nagyon sajnálom! — kiáltott fel. Okvetet- 
lenül látnom kellett volna.

— Ha csak öt perczczel előbb tetszik jönni, 
még itt talalja, uraságod.

— Nem tudja, hová ment ?
— Gondolom a Grand-Hotelbe, a kocsival oda 

hajtatott.
Beryllon föllélegzett.
— Nem hagyott nekem vissza semmit sem ?
— Várjon, uram, mindjárt megkérdezem.
A kapus megnyomott egyet a fülkéjében el­

helyezett táblán lévő villamos-gombok közül. Egy 
pillanat múltán megjelent René ápolója és el­
mondta a reá bízott üzenetet.

Beryllon par köszönő szót ejtett, azután sietve 
eltávozott.

— Bizonyosan ő az 1 ... . Szökik előlem 1 — 
mormogta.

És mialatt kocsiba, rászólt a kocsisra.
— Hajtson gyorsan. A Grand-Hotel előtt áll 

majd meg. Vegye a legrövidebb utat.
Útközben közölte a történteket Rochemonddal, 

a ki ezt felelte :
— Azt hiszem jó nyomon vagyunk. Csak el 

ne veszítsük ... és találjunk valami módot, hogy

galléron ragadhassuk...............Nem lesz könnyű
feladat. Németországban vagyunk...............Berlin­
ben ! Nem csupán segítséget nem remélhetünk, de 
ellenkezőleg, a rendőrség ellenünk fordulna és 
pártfogásába venné emberünket, ha csak a leg­
kevésbé is gyanítaná, hogy Francziaorszag érde­
keden akarjuk elcsípni.

— Természelesen; és minket fognak el.
A kocsi megállt. Beryllon leszállt.
A Grand-Hotelben ismerték, pezsgőt szállí­

tott oda.
— Jó napol, Häuslern ur, — szólt az irodába 

belépve. Vau egy Morei nevű utasuk, a ki csak 
az imént érkezett ?

— Nincs, Beryllon ur; senki sincs a szállodá­
ban hasonló néven.

— Nem jött ide kocsin legfeljebb egy fél órá­
val ezelőtt egy honfitársam, egy franczia ?

— Járt itt egy franczia, a ki azt kerdezte, hogy 
Felzen gróf itt van-e meg.

— Ez az ur nem szállt meg önöknél ?
— Nem; a mikor megmondtam neki, hogy a 

gróf elutazott Szent-Pétervarra, visszaült a kocsi­
jába ; boszusnak látszott.

— Köszönöm, Häuslern ur. . . . . A viszont­
látásig.

— A viszontlátásig, Beryllon ur.
Beryllon és Rochemond nagyon elkedvetle­

nedve hajtattak tova.
— Menydörgős adta! — dőrmőgött Roche­

mond, megint elillant előlünk, nem tudjuk kézre- 
keriteni. . . . Pedig csaknem esküt mernék tenni 
reá, hogy ő bánt el velem olyan csúnyául a 
bezonsi utón.

Arra az időre, a mikor a vonat Oroszországba 
indul, kimentek a pályaudvarba. Ficelle társasa­
gában, a ki Straszburgban járta óta ismerte a 
kérdéses Moreit. Nem találták meg.

Rochemond dühös volt.
— Utazni fogunk, — mondta végre. Bizonyo­

san a grófné után szaladt; de, hol a pokolban 
ült föl a vonatra? . . . Rögtön útra kelünk, 
Ficelle. . . . Beryllon ur majd értesíti Tardin pa­
rancsnokot.

Rochemond helyesen gondolta, hogy Morei 
Boccinelli grófnét követte.

Renének valóban ez volt a szándéka. . . • " 
Grund-Hotelból eljővet, a hol Stack távozásáról 
értesült, a pályaudvarba vitette magat. De gyen­
gesége nélkül számított.

Cf oly tatán kovetkedkj

A szenátus mai ülésén 
a miatt interpellált, hogy 
hozatal a Picquart-ügyben 
semmitőszéknek, hogy párti 
Felhívja az igazságügyi mim] 

szék eljárását siettesse.
Girard azt kívánja, hogy 

tan folytathassa munkáját, 
bad sértésekkel illetni.

De Lonay (jobbpárti) gvj 
kisérve, igen tüzetesen szol 
és megtámadja a semmitös 
vízió híveinek eljárását s a 
panamisták közt kötött szóv 
hívja a kormányt, hogy leg^ 

Girard békéltető szellem] 
Lehret igazságügyi mini 

osztásának elvére utal é I 
kormány beavatkozása esd 
semmitőszék az .ügy küic 
mutatott semmiféle késiébe] 
be kell várnia az itéletlioj 
hiszi, hogy Beaurepaire 
nem tanúsítottak elég enge] 
ben. Ő levélben szólította 
nyilatkozzék, de Beaurepait 
miniszter nem tehetett égj 
Beaurepaire lemondását, i 
sei csak az agiiácziót növel| 
végül, hogy az ügynek végé 
tartsák tiszteletben a la 
elvét. (Helyeslés,)

Leydet halározaíi javas!] 

rint a szenátus helyesli 
és tiszteletben tartja a hl 

elvét.
Lehret igazságügyi minid 

rozati javaslathoz, mire 
ellenében elfogadják.

Ezután az ülést bezártál

vid]
* Nógrádmegye nutze«

városában Balassa-Gyurml 
meg a megye múzeuma. I 
gyűjteni a megye területéi 
Nőgrádmegyében mindinkább! 
nagy lelkesedéssel történt, tői 
ajánlottak fel, egyik tag pedil 
adta a múzeumnak.

UJDOM
— Személyi hírek. 

czeg tegnap este Salzburj 
Rainer föherczeg tegna 
Béesben a műcsarnok 
Windischgralz Alfréd hí] 
órakor a király külön 
A pármai herczcgi pár tej 
Schvvarzauból (Rászórsz! 
Reierseaiu márki bécsi íj 
ból visszatért az osztrák | 

— A király orosz 
orosz testör-gránátosezrej 
Bécsből táviratozzák, 
és a Curgba száilt. A 
üdvözölni lógja az uraik] 
tulajdonosi jubileuma 
ajándékot fognak átnyújt! 
déktárgy egy ötven centi 
foglalt, szibériai kő, mell 
diszit. Van még raj la kf] 
Kexholtn ezred két káli 
másik 1898-iki felszerele 
pedig, ezüst-szekrény keld 
szik. A küldöttség tógád! 
órakor ünnepélyes ebed] 
a küldöttség tagjain kivi 
Kapnist orosz nagykő] 
katonai attasé.

— Henüjelviselési 
engedte, hogy dr. Sólymai 
huszár ezred beli tartalékos j 
Medsidje-rend V. oszta.yaí j

IX Jtiplomáeziu ési 
nagyküvetceg kápolnái] 
végén imádkozni szokl 
családjáért, különösen 
rósz királyén ■ ~ kin-i) 
végjéért és végül az 
Viktória királynő szer] 
deleíet adott ki, a 
előbb kell imádkozni, 
rályért, u porosz királ 
özvegyéért. Ez a tel 
annak, hogy az angol 
csakugyan közeledik

IX Az arauyvil\
Canon Cityben, Coiora 
bányában gazdag aranl 
kasok. Az arany a rézl 
olyan dús arany tártál 
15.000 dollar áru arif 
néhány hete lelt küztu 
tön háromezer arany ka 
Cityben. Ez a hároin| 
deszkavárost állított, 
aranykeresu ívlupeii. I 
árak körülbelül óljaiul 
itteni washingtoni kor] 
értesítést adta ki: A 
lár, sűrített tej doboza 
40, egy gallon whisky! 
2000 gallon whiskyt f 
60.000 dollárt nyert, 
leves 1 dollar, tejbeie 
egv darab kulacs 7ü <| 
dollárt keresnek napol 
öltözet ruha 2UU dolitj 
nyiratkozas 2 dollár, 
szánra 50 cent s egy I 
Ság nem létezik 2 dúl

ÍX Rubint elepek} 
valevőleg már egy-ki 
is eió ludjak aliitani,] 
melynek az értéké 
karmin-piros rubin kJ 
ritka s körülbelül 
vele egyenlő nágys 
leg kereskedelmi =z| 
Siam és Ceylonnak 
helyei körül: a leg 
évszázad óta Felsó-!



1899
EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 20.

yfus az Ördög­
iek küldött, sok.
p-Renault sokkal 
|zembesiteni kel­

hazahozatala ez 
volna. Mihelyt 

la vizsgálatot he- 
Kitja az üléseit,
hegszerkeszthesse. 
ltot megszerkesz­
ti, de a Droits 
Ibogy Like elnök 
In a semmitőszék,
lírák közül fogja 
tani, mert tudva- 

elöször tárgyalta 
|ó a revízió ellen 

nem fogják egé- 
a titkos iratokra 

fej a az előadó a 
fcsen megemlithet- 
bt közül háromról 
Iz előadói javaslat 
hügyész fog be- 
Ibből az alkalom- 
Isterházy és Henry 
feetetlen ember s 

meri mondani a

|az ma már nem 
linik, a melyet ma 
legj egy zéssel, hogy 
htkozni a Reinach 
ben. Ez a lista 
llitsünk, rajta van 
|ne és Renouard 

Rochefort neve. 
a revízió-ellenes 

tier tábornok is 
|>ir“ egyik munka­
it is meg van győ- 
logy ő ennek a 
I is előadta a sem- 
lékok a kővetke- 
leyfusnak Paty de 

hogy némi ked- 
Imondja, hogy hány 
lm kérdésekkel os- 
pakodott az okmá- 

adni.“ Merciernek 
|iús voltának bizo- 

Nem kevésbbé 
lielmezni igyekszik 

el — monda — 
I hamisítás nem ma 
gdikátus előtt, mely 
111. O azonban en- 
tíenry emlékét.
kaországban alapi- 
Indinkább a meg- 
fre József szenátor, 
•szer szólalt föl a 

most felhívást bo­
ksára. A liga tag 
tagúkat és pedig 

Kt belső torzsalko- 
Itőszék Ítéletét, bár- 
lek jelentik ki és 
| Hallgatnak azokra 

vagy pedig osz- 
Inai és bírói tekin­
tek. 3. Tisztelik a 
Lgut s a bírósagot, 
Fabrenek ez a fel» 
mely lapnak Ilerve 
kit tudvalevőleg a 

lautasitotíak, meri

Kern lesz könnyű
lünk...............Berlin-
Im remélhetünk, de 
[lenünk fordulna és 
J. ha csak a leg- 
lancziaorszag érdé­

it fognak e'.
Izailt.
Ic, pezsgőt szálli-

|— szólt az irodába 
utasuk, a ki csak

fci sincs a szállodá-

leljebb egy fél órá- 
ly franczia ?
T azt kérdezte, hogy

önöknél ?
|am neki, hogy a 

visszaült a kocsi-

.... A viszont-

ur.
fagyon elkedvetle-

dűrmögőtt Roche- 
Inem tudjuk kézre- 
Iskút mernék tenni 
1 olyan csúnyául a

Inat Oroszországba 
B. Ficelle társasa- 
rta óta ismerte a 
peg.

fia végre. Bizonyé­
ból a pokolban 

Igtún útra kelünk, 
I értesíti Tardm pa-

Pária, jan. 19.
A szenátus mai ülésén Chamaillard (jobbpárti) 

a miatt interpellált, hogy miért késik az itélét- 
hozatal a Picquart-ügyben és szemére vetette a 
semmitőszéknek, hogy pártját fogja Picquartnak. 
Felhívja az igazságügyi minisztert, hogy a semmitő­
szék eljárását siettesse.

Girard azt kívánja, hogy a semitőszék nyugod­
tan folytathassa munkáját A bírói kart-nem sza­
bad sértésekkel illetni.

Be Lonay (jobbpárti) gyakori közbeszólásoktól 
kisérve, igen tüzetesen szól a Beaurepaire-ügyrő\ 
és megtámadja a semmitőszéket. Megrójja a re­
vízió híveinek eljárását s a tudós comunardok és 
panamisták közt kötött szövetséget és végül fel­
hívja a kormányt, hogy legyen erélyes.

Girard békéltető szellemben szól. -
Lehret igazságügyi miniszter a hatalmak meg­

osztásának elvére utal és azt mondja, - hogy a 
kormány beavatkozása csak növelné a zavart. A 
semmitőszék az ügy különböző fázisaiban nem 
mutatott semmiféle késlelkedést és a kormánynak 
be kell várnia az Ítélethozatalt. A miniszter azt 
hiszi, hogy Beaurepaire azért mondott le, mert 
nem tanúsítottak elég engedékenységet vele szem­
ben. Ő levélben szólította fel Beaqrepairet, hogy 
nvilatkozzék. de Beaurepaire azt nem tette meg. A 
miniszter nem tehetett egyebet, hanem elfogadta 
Beaurepaire lemondását, mert erélyesebb intézkedés 
sei csak az agitácziót növelte volna. Lebret kijelenti 
végül, hogy az ügynek végétkell vetni és kéri, hogy 
tartsák tiszteletben a hatalmak ■ megoszlásának 
elvét. (Helyeslés,)

Leydet határozati javaslatot nyújt be, mely sze­
rint a szenátus helyesli a kormány kijelentéseit 
és tiszteletben tartja a hatalmak megosztásának

elvét.
Lehret igazságügyi miniszter hozzájárul a hatá­

rozati javaslathoz, mire azt 212 szavazattal 28 

ellenében elfogadják.
Ezután az ülést bezárták.

VIDÉK.
* Nógrádmegye múzeuma. Ndgrádmcgye szék­

városában Balassa-GyanriaLon e napokban alakult 
jneg a megye múzeuma. A múzeumba össze fogják 
„yüjleni a megye területén régiségeket, a melyek 
Nú^rúilmegyében mindinkább találhatók. A megalakulás 
nagy lelkesedéssel történt, többek különféle régiségeket 
ajánlottak fel, egyik tag pedig ezer kötetes könyvtarát 
adta a múzeumnak.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 19.

— Személyi hírek. József Ferdinand föher- 
czeg tegnap este Salzburgból Becsbe érkezett. — 
Rainer főherczeg tegnap délelőtt meglátogatta 
Becsben a műcsarnok akvarelt-kiállitását.
\Y indischgrütz Alfréd herczeget ma délelőtt 10 
órakor a király külön kihallgatáson' fogadta.
A pármai herceegi pár tegnap családjával együtt 
Schwarzauból Olaszországba utazott telelni. 
Reverseaux márki bécsi franczia nagykövet ,1’áris- 
bói visszatért az osztrák fővárosba,

__ A király orosz ezrede. A Koxholm-íéie
orosz testőr-gránátosezred tiszti küldöttsége, 
Bécsből táviratozzak, ma délután [oda 
és a Burgba szállt. A küldöttség 
üdvözölni fogja az uralkodót ötven

mint 
éi kezelt 

tudvalevőleg 
éves ezred

tulajdonosi jubileuma alkalmából s ezúttal éltékes 
ajándékot fognak átnyújtani a királynak. Az aján- 
déktárgy egy ütvén centiméter magas vertezüstbe 
foglalt, szibériai kő, melyet télül ezüst ketíejü sas 
diszit. Van még rajla két ezüst szobrocska is, a 
Kexholm ezred két katonája. Egyik 1848-iki, a 
másik 1898-iki felszerelésben. E két alak között 
pedig, ezüst-szekrénykében, arany érempénz nyug­
szik. A küldöttség fogadása után, holnap este hat 
érakor ünnepélyes ebéd lesz a Burgban, melyre 
a küldöttség tagjain kívül hivatalosak lesznek grot 
Kapnist orosz nagykövet és Woran,n ezredes, 
katonai attasé.

— Kendjel viselési engedély. A király meg­
engedte, hogy dr. Sólymai József debreczeni 2. honvéd 
huszár ezred beli tartalékos százados a császári Ottoman 
Medsidje-rend V. osztályát elfogadhassa és viselhesse.

— Ferencs Ferdinand ffíhercseg és a 
bécsi magyar egyesület. Ferencz Ferdinand 
föhpj-czeg, mjpt a bécsi magyar egyesület véd­
nöke ma igen kegyesen fogadta Zápory-Rcgenhardt 
F-erenczet, az egyesület elnökét, ki a főherczegnek 
az egyesület szerencsekivánatait tolmácsolta az 
uj év alkalmából, és egyúttal jelentést lelt az 
egyesület jelenlegi állapotáról. A trónörökös, meg­
elégedéssel vette, tudomásul, hogy az egyesület 
törzsvagyona, melynek kamatait szűkölködő ma­
gyarok segélyezésére fordítják, a múlt évben több 
előkelő alapitó tagnak (a herczegprimás, kalocsai 
érsek, báró Ferjéroáry miniszter, gróf Széchenyi 
Manó miniszter tsb.) belépése és egyéb adomá­
nyok által örvendetesen gyarapodott. A főherczeg 
az elnököt az egyesület iránti érdeklődéséről biz­
tosította.

— A román trónörököspár átutazása. Ferdinand 
román trónörökös és neje, ma délután 1 óra 25 percz- 
kor, a magyar államvasutak gyorsvonatán Orsován 
keresztül Bukarestből Budapestre érkezett. Fogadtatására 
megjelentek: Mar.garitescu Grecianu alkonzu(.p,ejéye], 
Arnold bécsi román konzul és Boruciu konzulátust 
titkár és a magyar államvasutak részéről Hollósy 
Géza állomási'őnök-helyettes. A trónörököspár kiszállott 
a vonatból és ez alkalommal Margamtescu alkonzul 
neje szép virágbokrétával kedveskedett a trónörökös­
nének. Ä trónörökös a megjelent urakkal barátságosan 
társalgóit és huszonöt pereznyi itt-tartózkodás utáp 
Bemetresgu ezredes és Colonail Prezáp hadsegéd 
kíséretében, nejével felszállóit a bécsi rendes gyors­
vonathoz csatolt szalonkocsiba és Gánzensdorlon keresz­
tül Gothába, a trónörökösné édes anyjához utaztak.

— Az egyetemi kör ügye. Az egyetemi tanácsból 
alakult fegyelmi bíróság tegnap tárgyalta a kör vezetősé­
gének fegyelmi ügyét. Az,ítéletet ma hirdette ki dr, 
Mihálkovies Géza rektor, az. elnökség és kör bizott­
sága előtt. Hosszabb beszédben ismertette a körben 
történt eseményeket és a kör bezárásának indokait. 
Majd köszönetét fejezte ki az ifjúságnak nyugodt visel­
kedésükért és kijelentette, hogy a kör megnyitása iránt 
beadott kérvényt párlolúlag terjesztette fel a miniszter­
hez és igy rövid idő múlva újra megnyithatják a kör 
helyiségeit. A tanács a kör vezetőségét, a tanács rende 
létéinek való ellenszegülése miatt, a 30. paragrafus 
második pontja alapján egyszerű megdorgalásra Ítélte, 
azzal a megjegyzéssel, hogy hasonló, bár kisebb fegyelmi 
kihágás után a? egyetemből való kizáratást vonja 
maga után.

_. Szilágyi Sándor öröké. A budapesti tudomány 
egyetem könyvtárát, melynek igazgatói állása Szilágyi 
Sándor halálával megüresedett, ideiglenesen dr. Máthé 
Sándor első őr igazgatja. A könyvtár-igazgatói állás 
betöltésének ügyével csak ezután fog foglalkozni az 
egyetemi tanács. Szilágyi Sándornak az egyetemi könyv 
tárban volt lakását lezárták s csak szombaton nyitják 
föl, a mikor felbontják Szilágyi végrendeletét.

— Porosz gránátosok Magyarországon. A Ferencz 
császár nevét viselő porosz gárda-gránátosezred tiszti 
küldöttségé — mint Becsből táviratozzak — január 
21-én Budapestre és onnan Kassára utazik, hogy az II- 
Vilmos császár nevét viselő 34. gyalogsági ezredet meg­
látogassa.

— Mentö-kurzns. A mentő-egyesület által rendezett 
mentő kurzusok sorozatát ma este 7 órakor kezdte meg 
dr. Viro'sztek Győző ellenőrző orvos. Az öt napra ter­
jedő kurzusra negyven gyári munkás iratkozott be. A’ 
előadásokat' naponkint este 7—8-ig tartják.

— Lesseps Károly Páriában. A franczia főváros 
ból táviratozzak, hogy Lesseps Károly öt évi távoliét 
után, váratlanul megérkezett Parisba és elfoglalta régi 
lakását^ Victor Hugo-utczában. Lesseps váratlan meg­
érkeztét Beaurepaire küszöbön álló Panama leleple­
zéseivel hozzák összefüggésbe.

— Oláh az oláhok ellen. A szegedi államfogház- 
ban ül egy csalódott mártír, az aradi Tribuna 
Poporului áldozata: Triff Aurél, negyedéves görög­
keleti teológus, a ki minden jó Ígéretek és kilátásuk 
tejében a Tribuna Pcporului egy czikkéért elítéltette 
magát. Mihelyest Trift a fogházba került, a biztatói el­
hagyták. Az Ígéretekből, kilátásokból semmi se lehetett. 
Triff levelet intézett a túlzók vezérembereihez, de azok 
Válaszra se méltatták. A rászedett teológust ez annyira 
fölháboritolta, hogy most az államfogházban röpiratot 
ir az oláh túlzók gyalázatos üzclmei cllcu és lerántja 
róluk a leplet. Kik a román nép ellenségei? ezt 
a czimet fogja viselni a röpirat, melyben a szerző rá 
fog mutatni a túlzók lelketlen izgatásaira, a • ligával 
való összeköttetéseire, titkos czéljaikra, s hogy kiknek a 
feneketlen zsebében tűnnek el ama százezrek, melyeket 
Kománia és a liga kulturális csúfokra küldenek 1 Le 
fogja írni, hogy mint hálózzák lie a paptanárok a fiatal 
tanító és papnövendékeket, s mint dorbézolnak velük 
éjjeli mulatóhelyeken és Jcbujokbau. A röpirat a jövő 
hónapban jelen meg román é-s magyar nyelven.

___ A~ nj-ssent-annai zendülés. Megírtuk,
hogy Blaskovics és Wittmann országgyűlési kép­
viselők tegnap délelőtt Uj-Szent-Annára érkeztek, 
hogy a zendülés ügyében fölvilágositást nyerje­
nek. mert a házban interpellácziót szándékoznak 
benyújtani. Mint ujablran értesülünk, az ottani 
fiókegyesület elnökét a községházán a tőszolga- 
biró és a községi elöljáróság előtt kihallgatták és 
konstatálták, hogy a zendülés nem áll összefüg­
gésben az egyesülettel, ellenkezőleg maga az 
egyesületi elnök' igyekezett lecsillapítani a zavar­
gókat és a törvényes jogorvoslat útjára terelte az 
ügyet. Az izgatok különben sem tágjai az egyesület­
nek. A zavargásban több czeren vettek részt, egyesü­
leti tag pedig csak 140 van. Az egyesület körében csak 
gazdasági kérdésekkel foglalkoztak; az utóbbi idő- 
ben épen egy tejszövetkezet létesítésén dolgoztak, 
melyet az egyesület rövid idő alatt számos fiók- 
egyesületében létesített. A fiókegyesületet csak 
alaki okokból oszlattak Tel; ezzel szemben az 
egyesület beérte a törvényszerű lelebbezéssel. 
Izgalmat a dolog csak annyiban okozott, a meny­
nyiben egyes lapokban a fiókegyesületet ennek 
kapcsán szoczialisztikus törekvésekkel

, jtijdoináczia és imádság. A berlini angol 
nagykövetség kápolnájában minden istentisztelet 
végén imádkozni szoktak Viktória királynőért és 
családjáért, különösen a walesi herczegért, a po­
rosz királyért és királynéért, Frigyes császár öz­
vegyéért és végül az Egyesült-Államok elnökéért. 
Viktória királynő szertartásmestere most üj ren­
deletét adott ki, a mely szerint Mac kinleyert 
előbb kell imádkozni, s csak azután a porosz ki­
rályért, a porosz királynéért és Frigyes császár 
özvegyéért. Ez a legkétségtelenebb bizonyítéka 
annak, hogy az angol és az amerikai diploinaczia 
csakugyan közeledik egymáshoz.

T£ Az arany világból. Észak-Amerikában 
Canon City ben, Colorado államban, az ottani réz- 
bánvában gazdag aranyerekre bukkantak a mun­
kások. Az arany a réz között van s ez a réz 
elvan dús arany-tartalmú, hogy egy tonnából 
15.000 dollár áru aranyat lehet szerezni. Alig 
néhány hete lett köztudomásúvá ez a hír s rög­
tön háromezer aranykereső gyűlt egybe Canon 
Cityben. Ez a háromezer ember egy egeszuj 
deszkavárost állított, a melyben, mint minden 
aranvkeresö telepen, rengeteg a dragasag. Az 
arak körülbelül olyanok, mint Klondyke-ben. Az 
illeni washingtoni kormány a következő hivatalos 
értesítést adta ki: A liszt ára zsakonkint 180 dol­
lar, sűrített tej doboza 3 dollár, egy gallon olaj 
40. egy gallon whisky 75 dollár. Egy kereskedő 
2000 gallon whiskyt hozott s egy óra alatt 
00.000 dollárt nyert. A vendéglőkben egy tányér 
leves 1 dollar, tejbetözőtt kukuncza 1'/, dollar 
egv darab kalács /5 cent. A munkások 10 -U 
dollárt keresnek naponkint és teljes ellátást. Egy 
öltözet ruha 200 dollar, a borotválkozás 1 dollar, 
nyiratkozas 2 dollár. A Dawson City újság egy 

1 - - - - - ——: - ízit 2u dollar. Orvos-szama 50 cent s egy orvosi
säg nem létezik 2 dolláron alul.

K Itubintelepek Firmában, A rubint tud­
valevőleg már egykét évtized óta mesterségesen 
is eiö tudjak állítani, mégis -van egy

lolta, hogy Morei

szándéka. . - • Á 
I Stack iavozásáról 

uiagat. De gyen-

fajtája, a
értéke még ma is óriási. A sötét 

ruS rubin kiváló szép példányokban igen 
körülbelül kélakkora az értéké, mint a 

izíiszta gyémánté. Jelen-

melynek az 
karmin-piros 
ritka s
vele egyenlő nagyságú , ra.rta
leg kereskedelmi szempontból csak Fetsö-B rma, 
Siam es Ceylonnak van jelentősege a rubmltiet- 
heivu; közül ; a legszebbek es legtöbb mar Wbb 
évszázad óta Feisö-Birmábol kerül forgalomba,

plbqlüi m .évtizede amjalj, hogy 
elso-Birmáf elfoglaltál.'Több helyen falainak es 

bányásznak rubint; a leggazdagabb lelethely Mo- 
gouk vagy Mogok város környéké, u melyet az 
angolok „'Ruby Tract* vagy „Sfone Tract‘-nak 
neveznek; e terület az irravaddy folyó bal- 
partján fekszik. A város közvetlen környé­
kén három völgyben, vaunak a leggi 
gabb bányák; már sokkal csekélyebben jö­
vedelmeznek a Sandschijin-hahnok (Sagyin-flils) 
bányái. A „Ruby Tract* nagysága 400 négy­
szög angol mérföld. A rubin uuyakuzele Mogouk 
környékén egy szemcsés mészkő, a mely azon a 
vidékén hegyeket alkot. E mészkőben van a rubin 
főképen sok spinell társaságában. Erről az eredeti 
fekhelyről' azonban igen alárendelten bányászszák 
a rubint, hanem inkább a vízmosásokból, agyagos, 
homokos kavics lerakodásokból, a melyeket a 
formaiak „byon* vagy ,pyon“-nak neveznek. A 
rubin bányászata az előfordulási viszonyok szerint 
különböző; rendesen kis aknákat mélyesztenek a 
talajba és a rubin tartalmú kavicsot kiemelve, a 
drágakövét kimossák. A magaslatok oldalait borító 
lerakodásokra folyó vizet bocsátanak, a mely a 
finomabb anyagot elhordja és a visszamaradt 
durvább kavicsból a rubinokat kiszedik. Végül a 
mészkő üregeit megtöltő türmelőkből is nyerik a 
rubint • néhol a rubint közvetlen a mészkő fejtése 
által nyerik. A mészkőbe nőtt rubinkristaíyok 
nagysága az egészen apróktól a borsó nagy- 
ságuakig változik; szabályos kit'ejlödésüek, de 
majdnem mindig legömbölyödött élekkel és csú­
csokkal. A rubinnal a korund más változatai is 
előfordulnak, de sokkal- ritkábban, igy szép nagy 
kifogástalan sapbirok; még ritkábbak a viiágos- 
és narancssárga,-zöld, és ibolyaszinü nemes korund 
válfajok. e -

fi A muff jubileuma. Épen 400 éve annak, 
hogy először használni kezdték. Velencze volt a 
születési helye. Selyemben, brokátban pillantotta 
meg a napvilágot. Igén könnyű, kedves pipere 
czíkk volt,'semmi egyéb. Velencéében,, az orjik 
derűs éa alatt nem volt hivatása a kezmelegifos. 
Csak később a hidegebb tájakra 
let a muffnak jó téli szőrbundat 
manapsag ismét visszatér a divat 
állapothoz. Csak a minap irtunk róla, hogy Paris­
ban újra selyemből varrott, csipkével hímzett 
virágokkal'díszített muff az estélyi toilette elma- 
rádhátatlan alkotórésze. t .

átköltözve kel 
ölteni. Hanem 
a 400 év előtti

vádolták.
Eme rágalom ellen az egyesületi tagok, köztük az 
m-szent-annai jegyző 'fia is, hírlapi nyilatkozatok­
ban tiltakoztak. A legelőfelosztás bonyolult jogi 
kérdése már régóta két elkeseredett táborra osz­
totta a községet. A héttői biróválasztás alkalmá­
val a főszolgabíró a nagy többség emberét nem 
akarta jelölni s a kisebbség emberét tette bíróvá.
Ez lángba borította a kedélyeket és ama kárho 
zatos.zendülésre vezelett. A mennyiben ki fogna 
tűnni, hogy a zendülésben egyesületi tagok 
is vettek részt, azokat ki fogják zárni, mert 

törvények és az alapszabályok lelkiismere­
tes betartására az egyesület súlyt helyez, de 

rágalmazókat is megveti. Ha egy altaianos 
községi forrongás néhány egyesületi tagot is ma- 
gúval ragad, azért ideijének az illetők és teleljen 
aZ izgalmat igazságtalan eljárásával felidéző tiszt­
viselő, de semmiféle egyesületet ilyesmiért — 
mi egész szellemével és működésével ellenkezik
__ felelőssé nem teheti. —- Késő éjjel árról érte
»ülünk, hogy Barabás Béla országgyűlési képvi­
selő is Szent-Annára utazott. Az ügyben mar 
holnap benyújtják az interpellácziót. A csendörség 
és hatóság eljárása miatt Barabás a belügyminisz­
terhez, — a füldmives egyesület feloszlatása miatt 
pedig’ Wittmann és Blaskovics képviselők a fuht- 
múelésüyyi miniszterhez. Lapunk zárta előtt
észteteket kaptunk a zendülésről. Ez a tudósítás 

teljesen ellenkezik korábbi értesüléseinkkel, mert 
a Bauernvereint okozza. A tudósítás szószerint
következő; Az uj-szentannai agyonlőtt zendülőket 
ma bonczoltak fel s mind a négyet eltemették.
Az izgatok tüntetőun vonultak ki a temetőbe, de 
de a katonaság szétoszlatta a tömeget fegyveres 
beavatkozás nélkül, Csodálják, hogy a kolotnposok 
nagy része szabadon jár, kik pedig a kaputosokat 
agyónveréssel fenyegetik. A Bauernverein bűnös

jutása kétségtelen (?) most a jegyzőt támadjak, 
ki lemondani készül. Schüller birójelolt tele— 

ségét a Bauernverein híveihez küldötte, hogy rá 
ne” valljanak. Holnap Aradról kérnek a gyorsabb 
lebonyolítás érdekében vizsgálóbírót. Müller Jó- 
zsefndk, az izgatok egyikének annak idején fel­
ajánlották a másodbirói állást, mit az azon érve­
léssel utasított vissza, Tiogy a Baueinveicin tag­
jai agyonverik, ha egyedül jut be az elöljáró­
ságba a többi nélkül. Müller attól tartott, hogy 
ma éjjel letartóztatják, félelmében este telukasztotta 
magát s mire rátaláltak már halott voit. Az izga­
lom a községben ismét felujult; azzal fenyegetőz­
nek, hogy ha a katonaság elmegy, a kaputos 
embereket agyonverik.

_ Az Idei »ajtókongreMZus. A világsajtó egyesü­
letének küzponti irodája, mint nekünk Parisból távira­
tozzak, Singer Vilmosnak a «Neues Wiener ragblatt» 
főszerkesztőjének elnöklete mellett tegnap és tegnapelőtt 
ülést tartott és beható tanácskozás után elhatározta, 
hogy az Idei sajtókongresszust április 15-én Kómában 
tartják meg. A tárgyalások bárom napig fognak tartani.

— A Bekstcs-caalád köszöneté. Beksics lgnáez 
somogymegyei tanfelügyelő elhunyta alkalmából igen 
sokan fejezték ki részvétüket 
képviselőnek és feleségének 
sics-csalácí most ez 
vevőknek.

— A nyomor. A következő levelet kaptuk, melyet 
minden kommentár nélkül közlünk. A levél Írójának 
szive megesett egy szegény gyermek nyomorán. S azt 
akarja elérni e sorokkal, hogy mások szive is megessék 
a kis- nyomorulton, a kiről a levelében megemlékezik.
A levél igy szól:

Igen tisztelt szerkesztő ur!
Ma tíztől délutáni két óráig a Szent-László-uti elemi 

iskolában landoltam a vallásunkhoz tartozó növendéke­
ket. Tizenkettőtől egyig a másodosztályú növendékeknek 
adtam órát. Feltűnt nekem, hogy egy növendék, név­
szón nt Irányi Béla, egészen el van sapadva s több­
szöri figyelmeztetésemre sem figyel a támlásra. Azt hit­
tem, hogy .a gyermek pálinkát ivott, mert rossz szokása 
némely szülőnek, gyermekeit korán a pálinka ivásra 
szoktatni. Ebben a feltevésemben még jobban megerő­
södtem mikor a gyermek lecsapta lejét a pádon s moz­
dulatlanul feküdt, s fejét többszöri szigorú foltanásimra 
sem emelte fel. Így a tanítás mindaddig meg volt 
zavarva, mig az iskolaszolga a gyermeket ki nem vitte. 
Kevés idő múlva azonban a szolga azzal a jelentéssel 
jött vissza, hogy a gyermek nem részeg, hanem az 
éhségtől esett össze, mert már két napja nem 
evett. Azonnal intézkedtem, hogy az éhező gyermeknek 
átírnunk valami táplálékot. De a néhány fillérből álló 
eíc'ség csak mára tesz elég, holnap a szegény gyer­
mek ismét éhezni fog, mert anyja beteg, na­
gyobbik testvére pedig nem kap munkát. Álta­
lában az Angyalföldön a VI. és Ml kerület kültelkein 
több ezer ember van teljesen munka nélkül s a 
nyomor és ínség naprói-napra nő. A jótékony-egyesüle­
tek több iskolában élelmet és ruhát adnak a szegény 
tanulóknak, csak itt az angyalföldi Szent-László-uti 
iskolában, a hol pedig a legnagyobb szükség lenne reá, 
hiányzik az a jótékony kéz, mely enyhítené a szegény­
ség nyomorát. Engedje meg ezért az igen tisztelt szét - 
kosztó ur, hogy az olvasó közönséget felhívom a fent 
említett szegény gyermekre, s kérjem azokat, kiknek az 
isten jólétet adott, segítsenek ezen mezitlábjáró éhes 
gyermeken s kegyes adományaikat küldjék a 8zeut- 
Lászlú-uti iskola igazgatójához. Teljes tisztelettel aláza­
tos szolgája Péntek Ferencz, zuglói ref. segédlelkész.

— Viz alatt járó hajó. Röviden mar megemlékez­
tünk azokról a kísérletekről, melyeket Toulon és Mar­
seille között a viz alatt járó hajóval végeztek. A kísér­
letek kitünően sikerülték és úgy látszik, bogy a viz alatt 
járó hajókra nagy szerep vár a jövő haditengerészeté­
ben. Az a jármű, melylyel kísérleteket lettek, Zédé 
Gusztáv alkotmánya. Ezúttal nem a viz alatt, hanem a 
,yjz színén tette meg óz utat, de úgy, mintha a víz 
alatt járna, vagyis légmentesen elzárva a környezettől. 
A hajó löelőnye abban van, hogy védve van az ellen­
ség e)ől, mert a víz alatt járva, láthatatlan az ellenfél 
számára, a felbukkanása pedig oly rövid ideig tart, 
hogy lehetetlen löveggel eltalálni. Mig az ágyút kellően 
beállítják, a hajó már újra eltűnt a mélységben. 
Egyetlen hátránya a Zédé hajójának, hogy vak, a benn­
ülök nem igen látják a körülöttük történőket. A felta­
láló most azzal foglalkozik, hogy alkalmas optikai ké­
szülékekkel ezen a hiányon is segítsen.

— Lípthay Sándor jubileuma. Ritka szép családi
ünnep volt ma Jjipthay Sándor műegyetemi rektor- 
házánál. Lipthay ugyanis ma ünnepelte szeretetreméltó 
nejével, Müller Olga asszonynyal boldog házasságának 
huszonötödig évfordulóját. Az előkelő társaság, mely ez 
alkalommal Lipthayék házánál összegyűjt, a legvidá­
mabb hangulatban maradt együtt a.késő éjjeli órákig. 
Jelen voltak : dr. Müller Bevnát nyugalomba vonult 
fővárosi gyógyszerész (Lipthayné édes atyja); dr. Müller 
Kálmán miniszteri tanácsos, a Rókus-kórház igazgatója, 
Kernül Antal műegyetemi tanár és családja, Lauscher 
Lajos műegyetemi tanár és családja, Bzarvassy György 
államvasuti főfelügyelő és családja, Csery Kálmán járás- 
biró és neje, Szerdahelyi_ Ágoston városi főmérnök és 
neje, Ziélinszlcy Szilárd és neje, a Magurángi csa­
lád (Esztergomból), dr. Schrott Antal és Bperheim 
fegyvergyári igazgató családjaikkal és még számosán. 
Természetesen tósztokban nem volt hiány s a díszes 
vendégkoszoru minden tagja egy kellemes est emlékével 
távozott a szeretetreméltó Lipthay-család köréből.

— Botrány a temetőben. Nagy ribillió volt a 
minap a laibachi temetőben, egy hivatalszolgának teme­
tésén, mert némelyek azt hitték, hogy tetszhalottat akar­
nak sírba tenni. A hivatalszolgát — neve : Udermann 
András ■ - szombaton reggel halva találták ágyában, A 
kik ravatalra helyezték és a holtteste mellett maradtak 
semmi életjelt nem vettek rajta észre, de közvetlenül a 
temetési szertartás megkezdése előtt egy öreg asszony 
jölt halott-nézni és ő, egy pillantást vetve a koporsóra 
kijelentette, hogy Udennann András még el, az ajka is 
egészen piros. Ez a kijelentés nagy zavart támasztott a 
jelenvollak között, Né|iány bátor legény felkapta a ha­
lottat és rázni kezdték a fejet, hogy eleire térítsék, de 
mert ezzel nem értek czélt, orvosért küldtek. Ezen köz­
ben megérkezett a pap és miután az orvos egyre késeit, 
hozzálátott a temetéshez. A holttestet visszafektették a 
koporsóba és az imák elvégzése után a menet megindult 
a temető felé. Itt,, a nyitott sivnál a pap beszentelte, a 
halottat és a koporsót már-már le akarták ereszteni a 
sirba, mikor a kürülállók között óriási zsivaj támadt. 
Sokan abban a hiszemben, hogy Udermann nem halt 
meg, azt követelték, Hogy vigyék a holttestet a halottas 
kamrába, mig mások a mellett voltak, hogy nincs 
miért késlekedni, a halottnak a sírban a helye. Hosszú 

aló veszekedés, mig végre is be-

Beksics Gusztáv orsz: 
kiváló Írónőnek. A Bek- 

mond köszönetét a Tészt­

áiéig tartott az ezen v,
vitték a koporsót a halottas kamrába, hol azután az 
orvos hivatalosan konstatálta, hogy nem tetszhalott, ha­
nem igazi halott fekszik a koporsóban, mire azután jja 
tetemet átadták az örök nyugalomnak.

— Boycottált gyógyszertárak. A bécsi kerületi 
betegsegélyező pénztár tegnap óta a Becsben levő 105 
gyógyszertárnak mintegy felét boycottálta. Okot szolgál­
tatott erre c gyógyszertáraknak az a magaviseleté, hogy 
a betegsegélyző pénztártól megvonták az eddig enged­
ményezett kedvezményeket. A boycottált gyógyszertárak 
egyelőre várakozó álláspontra helyezkednek, a mi annyi 
val könnyebb nekik, mert a többi gyógyszertárak szoli­
dárisuknak vallják magukat velük.

— Trttean Lázár nyilatkozata. Tritcan Lázár, 
a budapesti tudományegyetem bölcscszethallgatója 
következő sorokat küldte be hozzánk :

«Az Egyetértés 15-il számában megjelent egy tudó­
sítás «A nagyváradi román agitátor büntetése» czim 
alatt. Miután a nagymélt. m. kir. vall. és közoktatás­
ügyi miniszter urnák Lucián Bolcas ellen hozott ki- 
tiltási Ítéletet kozlik, a következő kommentárt teszik 
hozzá: Reméljük, hogy ezen Ítélet örök időkre fog szólni, 
nem pedig mint a. régebben hasonló bűnük miatt kitil­
tott Flórian Viktor, Trite an Lázár és Manila Jakab 
magyarfalókkal történt, hogy a reájuk, vonatkozó 
kitiltási rendeletét egy év múlva visszavonták és az 
ipsék ismét beiratkoztak magyar iskolákba és folytatták 
fölháboritó viselkedésüket». Merő tévedés. 1. A mi _e 
előtt öt évvel történt ügyünk közelről sem hasonló 
nagyváradival. 2. Mi a nagyszebeni m. kir. állami fő­
gimnázium tanári testület határozata értelműben egy 
évre relegáltattunk az érettségi vizsgálattól, okuélküli 
visszalépésünk miatt az 1894. évi június havában tar 
tolt érettségitől. 3. Ellenünk sem a tanári testület, sem 
pedig a nagymélt. miniszter ur Hitlltási rendeletét 
nem hozott s igy nem is volt mit visszavonjanak egy 
év után. 4. A haza fiság érzete előttem sokkal szenlebb. 
mintsem azzal hírlapi polémiát űzzek,
«magyarfaló» és «fölháboritó viselkedésű» jelzőket olyan 
kirakodásoknak tekintem, a melyekre komolyan nem 
felelhetek. Az igazság helyreállítása végett kérem ezen 
soraimat közzétenni. Budapest, 1899. január 18, Kiváló 
tisztelettel Triteau Lázár bölcs, hallgató.»

Adjuk Tritean ur .nyilatkozatai, de egy a megjegy­
zésünk rá. Ha már nyilatkozik, bizony nein ártott 
volna nyíltan és határozottan elutasítani magától a 
magyarfalás vádját, mert az nagyon is olyan vád, a 
melyet minden magyar honpolgárnak komolyan kell 
vennie.

— Kolumbus hamvai. A «Giralda» hajó Kolumbus 
hamvaival Sevillába érkezett és a parton levő ütegekkel 
üdvözlő lövéseket váltott. .A hajú fogadására megjelentek 
a hatóságok képviselői is. A székesegyházban, a hol a 
koporsót a sírbolt elkészültéig őrzik, gyászisteni tisztelet 
volt, a melyen nagy közönség vett résaUz

-a- Elkobzott lramls borok. S.-A.-Ujhelyen — 
mint levelezőnk táviratozza — Barthos József főszolga­
bíró a borvizsgáló bizottsággal -a Miégyar király 
szállóban és két más korcsmában nagymennyiségű pécsi 
villányi és budafoki hamisilolt bort konliskált.

— Megszökött regálebórlő. Az Amerikába szö­
kött Grósz Vilmos regálebériö — mint s. a.-újhelyi le­
velezőnk táviratozza — -immár közönséges csalónak 
bizonyult. Mint Zemplén és a szomszédmegyek gépgyári 
vezérképviselője a földmiveseknek gépeket váltókra hite­
lezett. A vevőkkel negyedévenkint uj váltókat Íratott alá 
és részletfizetéseiket nyugtázta, de a régi ki nem állított 
váltóikat nem adta vissza, hanem az újakkal együtt 
budapesti és vidéki pénzintézeteknél értékesítette. Ter­
mészetesen számos ovatolás történt. A becsapott parasz­
tok, zsidó földmivesek kétségbe vamraak esve és csapa- 
tonkint folyamodnak tanácsért az ügyvedekhez. A fői- 
háborodás Ujhelybcn óriási.

— Sztrájkoló munkások. Nagyváradból, távira- 
lozza tudósítónk : A szomszédos Dobrestre községben, 
az ottani faipar vállalat százötven munkása abban hagyta 
munkáját s magasabb bért követelve zavarogni kezdett. 
A sztrájkolok bevonultak Nagyváradra s ott kérték a 
rendőrséget eszközöljön ki számukra magasabb munka­
dijat. A nagyváradi rendőrség csendőrséggel megerősítve 
Dobrestre visszakisérte az elégedetleneket s ott állandó 
perinauencziúban maradt, nehogy komolyabb baj tör­
ténjék. ,

— Kincs » csatornában. A Sutitól Montépin-ig 
annyiszor leirt párisi csatornákban tegnap óta izgalmas 
beszédtárgyuk van azoknak, a kiket foglalkozásuk vagy 
nyomorúságuk a csatornák boltivei alá utasít. Egy csa­
tornatisztító munkás tegnap ugyanis a Rue Montmartre 
110-ik számú házának levezető csatornájában egy cso­
magot talált, a melyet kinyitva, látta, hogy csupa érték­
papír van benne. A becsületes munkás a csomagot erre 
elvitte a rendőrséghez, hol kiderült, hogy a lelet nem 
kevesebb, mint bOO.OOO franknak felel meg. Azt hiszik, 
hogy ezt az összeget betörők rejtették el a csa­
tornában.

'—’ iPetőff" halálának ötven éve» évfordulója-
Julius 31-én lesz ötven éve annak, hogy Petőfi, Sándor 
a fejéregyházai csatában elesett. A kegyelet Segesváron 
gyönyörű szobrot állított a halhatatlan költő emlékére 
és a fejéregyházai síkon Haller grófnő Petöfi-házat 
építtetett, a hova zarándokol a hálás közönség. Mint 
Segesvárról távirják, a segesvári magyarság körében, 
Radnóti Adolffal az élén nagyszabású mozgalom Indult 
meg, hogy Petőfi hősi halálának ötven éves évfordulóját 
kegyelettel és minél nagyobb körben megünnepeljék s 
hogy ismét összegyüjtsék a székelyek ezreit, mint 
1897-ben, a szobor leleplezésénél, hálás kegyelettel ün­
nepelve meg a halhatatlan költő emlékét.

— Amerikai flottamtzériák. A Reuter-ügynükség 
jelenti Washingtonból, hogy Long tengerészeti titkár 
kijelentette, miszefoit tisztek, legénység és hajók hiányá­
ban egyelőre képtelen a külföldi flottaállomásokat ismét 
helyreállítani.' Egyetlen hajót sem képes Európába kül­
deni. Lóig abszolút lényegesnek véli, egészséges nem­
zetközi' politikai érdekből, hogy az észak-atlanti. Jiajórajt 
teljes ereiében föutartsa.

— Templomrablók. Az utóbbi időben sűrűn köve­
tik egymást a teippfomrablások Esztergomban. Mint 
ottani . tudósitónk sürgünyzi, az-.utolsó héten is három 
templomot, a bazilikát, a. plcbánia-teroplomot s a 
ferencziek templomát törték fel s rabolták ki éjpek ide­
jén ismeretlen ..tettesek. Sok arany-gyertyatartót raboltak 
el. A rendőrség széleskörű nyomozatot indított, de ez 
még nem vezetett eredményre..

— öngyilkos postafönök. Kuszti 1 amis, püspök­
ladányi posta-főnök, mint . levelezőnk Írja, ..tegnapelőtt 
délben főbe lőtte magát és szörnyet halt. A szerencsét­
len embert mindenki takarékos, jómódú embernek 
ismerte, a ki hivatalát lelkiismeretesen látta el. Öngyil­
kosságának oka gyógyíthatatlan betegség s igy minden 
valószínűség szerint Tbesz£roi(hatlan állapotban követte 
el végzetes, teltét. A nagyváradi postaigazgatóság, azon­
nal kiküldte az egyik titkárt a hivatal megvizsgálására. 
Mint értesülünk, a hivatalban mindent rendben találtak. 
A szerencsétlen postafőnök nagyon ideges ember volt. 
Családot nem hagyott hátra, csak most akart nősülni.

Rövid hirek. lié-zfnluhun Konkoly János 
kőmives, nyomorúságában borotvával elvágta a 
nyakát és meghalt. — lénkén Kretas Túgyer 
t8 éves suhahéz, a kezében véletlenül elsült fegy­
verrel két kis testvérén életveszélyes sérüléseket 
ejtett. — Fedődön Stankovics Gyoko paraszt- 
gazda szerelmi féltékenységében, az utczán lelőtte 
felesége csábítóját, Mthájlovics Simont. A gyilkost 
elfogtak.

A javíthatatlan özvegy. Még élénk emlékeze­
tünkben vau özvegy Goszthonyi Béláné esete, a ki 
ezen a kieszelt névén, mint egy huszárőrnagy özvegye 
különféle csalásokat követelt el előkelő, behízelgő mo­
dorával a főváros keresnedői s előkelő világában. A 
rendőrség a sok panaszra akkor s ki is derítette, 
hogy ai. illető, nem más, mint Domány Gizella, 
egy volt nagymező-utczul lebuj kávemérés tulajdonosának 
30 éves leánya, a ki előkelő ismerősei révén festészetet, 
művészetet s minden egyebet tanult, de egyben a züllés 
fokán a legutolsó lépcsőre jutott. Becsapott mindenkit, 
p kit csak tudott.'Nem átadottá közéletünk kitűnőségei­
nek nevével visszaélve, csolásait folytaim, a mig végre 
a múlt évben hurokra nem került. Ekkor többek között 
Dániel Eruönc nevében követett el csalást egy nádor- 
utczai aranyművesnél, a mi annál is inkább sikerül­
hetett neki, mert a szomszédos Lurúpa-szállóbau lakott 
elegánsul berendezett háromszobás lakásban. Ekkor 
kilcnez hónapi fogságot kapott, a melyből a múlt 
évi november havában szabadult ki. Rövidre reá 
ismét kezdte szélhámoskodásait. Nem egy, nem 
két panaszos fordult meg a főkapitányságnál, a 
mig végre egyik a panaszosok közül panaszát 
Vissza tiem vonva, a csaltinő ellen a vizsgálatot folya­
matba teile. A legutolsó panaszos L ... y István 
fiatal fővárosi ügyvéd voll, a kihez a notórius csalónő 
elígáns öltözékben Szilágyi. Albcrtné szül. dobozi 
Dómján Klco magánzónőnek mutatta be magát, örük- 
ségi hagyaték lebonyolításával bízta még. Az ügyvéd, a 
megbízás ihoz hívén meg is kezdte az élj írást, a mi 
közbeti az «úrnő» ismét megjelent s azzal, hogy miután 
költségei meg nem érkeztek s mert Fozsonyba J - hl 
közjegyzőhöz keltené * utaznia, adjon neki elölegkép zO 
frtot. Az ügyvéd az összeget át is adta, de pár nap 
múlva még 30 frtot kért. Az" ügyvéd ekkor gyanako­
dó sa daczára' átadta a kért összeget s utána járva a 
dolognak, rájött, hogy csalónővel van dolga. Ekkor jött 
a rendőrségre s'az esetről ’jelentést tett. Az elegáns 
cSülónőt a panaszltijelentcsre ma r detektívek' Izabell r- 
uIveit 5/é. szám álatli'- lakásán elfogták s a főkapitány­
ságra -vitték.' Arányi ' Taksony kapitány az «őrnagy- 
né»-t letartóztatta s most a rendőri fogház egyik 11. 
emeleti czéllájáhák lakója.

> • == A leányktházasttók panamája. Őnody Géza 
volt országgyűlési képviselő ellen, a ki legutóbb azzal 
fenyegetőzött a.lapokban, hogy sajtópert indít mindenki 
ellen, a ki az ő nevét a Klein-I'éle izraelita Icánykiháza- 
sitó-egylettel kapcsolatba hozta, most, liqgy ebben az 
ügyben' a bűnvádi eljárás megindult, maga Klein 
elírok lép fül, okiratokkal bizonyítva, hogy Onody 
Géza az egyesülettől províziót húzott s vele mint 
elnökkel, folytouus pénzügyi érintkezésben állt 
Klein azt állítja, hogy noha a tárgysorsjátekot egy lö 
városi hírlapíró teljesen ingyen akarta finanszírozni. 
Ónod,/ Géza, amidőn "érré az engedélyt megszerezte, azt 
semmi áron sem akarta a kezéből kiadni, mind­
addig, a mig neki 2000 forintot nem fizetnek. 
Ezer forintot az engedély megszerzéséért, ezer forintot 
pedig a finanszírozásáért. A választmány nyal való 
elfogadtatás száljából a következő fogalmazványt 
adta át ekkor Klein elnöknek :

«Tekintette! arra, hogy a pénzügyminisztériumnál 
Onody Géza ur közbejöttével nein sikerült többre, mint 
4000 koronára szóló tárgysorsjátékot eszközölni ki, köz­
tem, mint az országos izraelita leánykiházasitó jótékony- 
sági egylet megbízott elnöke és Ónody Géza' ur között 
folyó évi szeptember 4-én-kelt kötelező nyilatkozat, mely 
szerint Onody ur részére A000 forint volt lekötve, 
közös megegyezéssel következőleg módosult. Onody Géza 
ur kap a sorsjáték kieszközléseért 1300 forintot, a 
finanszírozásért pedig kiiTön 700 forintot, össze­
sen 2000 forintot; és pedig 1300 forintot 
készpénzben azonnal a finanszírozási szerződés 
megkötésekor, illetve aláírásakor fog részére hiánytala­
nul kifizettetni, a fennmaradó 700 írt pedig a tinan- 
czirozó bankezéggcl történendő leszámolás alkalmával 
szintén hkinytatáutil, készpénzben. A leszámolás Onody 
Géza ur, mint egyik érdekelt fél nélkül meg nem ejt­
hető, s az ő 700 Irt követelése a finanszírozó czégnél 
általa visszatartható és azonnal átvehető».

Klein ezt- a választmáhyban keresztülvitte s midőn a 
határozatot Ónodynak megküldte, a;' következő napra 
Ónody magához kérette Kleint, a ' kitől — mint Klein 
állítja — többször kért pénzt. A mutt novemberben is 
a következő sajátkezűig -irt sorokat intézte Kleinhoz :

- «Budapest,--not. Hí. 1898. Megállapodásunkhoz képest
hétfőn egész nap variam — — — egyúttal a még meg­
beszélt és szükséges összeget - is szíveskedjék magával 
hozni okvetlenül, mert arra szükségem van. Más 
egyéb megbeszélni valóm is volna, annálfogva holnap 
■délben 1—2 óra között- várom. Tisztelettel: Onody» 
(Túloldalon.): «Tekintetes Klein Bernit igazgató 
urnák».

Klein adott is Ónodynak kétszer 25 frtot, a melyosz- 
szegről a nyugták már a budapesti törvényszék 
vizsgálóbírója előtt vannak.
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mm Lovaglás ügyek. Torontálvármegye minapi rend­
kívüli közgyűlésen Rohonczy Gedeon sértő módon 
nyilatkozott Dániel Lászlóról, volt torontáli alispánról, 
a ki Nógnidvármegyének főispánja is volt E nyilatko­
zat miatt Dániel provokáltatta Rohonczyt s ma délben 
12 órakor az üllői-uti honvédlovassági kaszárnyában 
pisztolypárbaj ment végbe köztük. Rohonczy Gedeon 
segédei gróf Andrássy Tivadar és gróf Sztáray 
János, Dániel segédei pedig Szentiványi Árpád és 
Viczián ezredes voltak. Mint orvosok működtek 
Rohonczy részéről dr. Kosztka Emil, Dániel részéről 
dr. Papp Gyula. Egyszeri golyóváitás volt megálla­
pítva, simacsövű pisztolyokkal, huszonöt lépésnyi távol­
ságról, tiz másodpercznyi czélzással. A felek egyike se 
sirült meg. Kibékülés nem történt.

Ez a párbaj csak kezdete a lovagias ügyek egész 
sorozatának, a mely ez ügyből fejlődött. Dániel László 
ugyanis táviratban elégtételt kért Stassik Ferencz és 
Mangold Sámuel ügyvédektől és Popovits Szilárd 
földbirtokostól Nagybecskereken, a kik a Rónay Jenő 
főispán tiszteletére rendezett fáklyásmeneten és banketen 
sértően nyilatkoztak Dánielről. Azonkívül Rónay Jenő 
főispán kihívta a czikkek Íróját báró Haas Ivort. a ki 
egy fővárosi lapban oly csikkeket irt, melyeket Rónay 
sértőknek tartott magára nézve, de ezt az ügyet a fő­
ispán segédei: Rohonczy Gedeon és Jekelfalussy 
Zoltán Kaas segédeivel, Szentiványi Árpáddal és 
Ivánka Oszkárral jeyyzőkönyvben intézték el, miután 
Dániel László kifejezett kívánságára tudomásul vették, 
hogy a csikkekhez az anyagot és adatokat részben 6 
adta s tartalmukért a teljes felelősséget elvállalni kívánja. 
Ennek következtében Rónay Jenő kihívta Dániel Lászlót, 
de a segédek ezt az ügyet is jegyzőkönyvben intézték 
el, a mely jegyzőkönyv igy szól:

Jegyzőkönyv,
felvétetett 1899 január hó 18-án:

Jelen voltak: Rónay Jenő ur részéről Rohonczy 
Gedeon és Jekelfalussy Zoltán, 
részéről Viczián Antal ezre 
Árpád.

Tárgy :
Rónai Jenő megbízottjai elégtételt kérnek Dániel 

László úrtól a «Budapesti Hírlap» f. é. januar ho 10-én 
megjelent «Rendszer Toroutálbau. czin.ü csikkének a 
Roulette-játékra vonatkozó részéért, mely ahal Rónay 
Jenő ur egyéni becsületében erezie magát sértve. Kije­
lentik egyben, hogy ezzel az említett czikksorozatuak a

Daniel László ur 
ezredes es Szentiványi

Eltűnt. Molnár József fém és vasesztergályos 
tegnap eltávozott szülőinek kolozsvári-ut 63. sz. a. laká­
sáról és azóta nem tért vissza. Levelet irt haza, mely 
ben azt Írja, hoev öngyilkossá lesz. Az eltűnt fiatal em­
ber magas és izmos testalkatú, beretvált állu. Szőke 
haja és vörhenyes bajusza van.

— a rendőri sajtóiroda hírei. Öngyilkosság. 
Mohai István budapesti születésül 19 éves mechanikust 
ma regvei az országos statisztikai hivata mÖL-ött elte­
rülő parkban fején lőtt sebbel, mellette revolverrel 
holtan találták. Zsebében levelet találtak, melyben 
édesanyja bocsánatát kéri tettéért, a melyet életunUág 
bői követett el. Beszállították a bonezoló intézetbe. — 
Életunt cseléd. Stahly Julia 20 éves cseléd ma reg­
gel József-körút 2. sz. a. lakásán marólúgot ivott. Esz­
méletlen állapotban súlyos belső égési sebekkel vitték e 
Rókus-kórházba.

Viczián 
Árpád s. k. mint

főispám állással es működéssel összetüggő többi reszel 
eliotézettnek nem tekintik, hanem arra nezve fentartjak 
maguknak a jogot, hogy a vadak alaptalansaganak 
bebizonyítása czéljából a sajtúbnuság útját választják. 
Rohonczy Gedeon s. k. Jekelfalussy Zoltán s. k.

Daniel László ur segédei e fentebbi kijelentést tiAdo- 
másul veve kijelentik, hogy a Budapesti H.rlap foiyo évi 
január 10-iki számúban megjelent czikkm-k a Roulette- 
asztalra vonatkozó része nem azon szándékkal íratott, 
mintha Rónay Jenő ur, mint professziunatus bankár 
vendegeit kifosztani akarna, hanem csak miut az ostoro­
zott rendszer illusztrálása került ez említett czikkbe.

Ezou rouiette-re való hivatkozással Rónay Jenő ur 
becsületét távolról sem akarta érinteni vagy plane sér­
tem, meit ludta, hogy a roulette-bankot úgy sem Rónay 
Jenő ur, hanem többen összeállva, főleg nők is adtak.

Ez okbul Dániel László ur felette sajnálja, hu a 
közlemény intenczióját, bárki is félreértve, azt Rónay 
Jenő ur becsülete elleni támadásnak nézte. Kijelentik 
egyúttal azt is, hogy Rónay Jenő ur segédei ezt a 
nyilatkozatot a lapokban is közzéteheti 
Antal s. k. ezredes, Szentiványi 
Dániel László megbízottai.

Rónay Jenő ur segédei ezen kijelentést tudomásul 
veszik és ezzel az ügy lovagias része elinlezettnek 
tekintetik. Kmf.
Viczián Antal s. k. ezredes Rohonczy Gedeon s. k. 
Szentiványi Árpáid s. k. Jekelfalussy Zoltán s. k. 
Dániel László ur megbízotton mint Rónay Jenő ur segédéi.
= Munkanélküli kömlveeek. Közel ezer kunnves 

munkás töltötte meg ma délutau zsúfolásig a vig-uteza 
16. sz. a. vendéglő termét és udvarai, hogy a főváros­
ban most nagyon elterjedt munkanélküliség okairól ta­
nácskozzanak. A gyűlésen a rendőrséget Krecsunyi 
kapitány képviselte. A munkanélküliségen kívül a szer­
vezkedés és a szavazati jug is napirenden volt, de a 
munkások a három pontját a napirendnek egybefoglal­
ták. Elnöknek Halupka Nándort választották meg, 
jegyző Rosenberg József lett. Az első felszólaló Gulup 
Antal elpanaszolta, hogy ma már nem olyan a munkás 
helyzete, mint volt azelőtt. Az ókori építő rabszolgák, a 
kik a gúlákhoz a köveket hordták a fáraóknak, a sok 
ostorcsapáshoz ételt is kaptak és nem kellett törniük a 
fejüket, hol szerezzék a kenyeret. De most nézzen meg 
v. laki egy épitőmunkást. Évekig van az inasevukbeu és 
több ülést kap, mint kenyeret. A mikor aztán felszaba­
dul, kap éti bért 7—8 frt fizetést, de csak addig, a mig a 
nagytőkés el nem bocsátja. Ekkor ki van dobva a nyomor­
nak és éhezésnek és hányán vannak ilyen helyzetben 1 . 
(Felkiáltások: Mindnyájan éhezünk l) ő el tudná 
annak a sok kőmivesnek a nevét mondani, a kik ma 
hozzája jöttek és azt mondolták : Ma még nem ettem 
semmit.

Szervezkedésre hívja fel a munkásokat és kéri, hogy 
a piros zászló alá csatlakozzanak. A következő szó­
nok Evei Pál elmondja, hogy öt a nyomor, az éhség 
hajtotta a szoczialdemokrata táborba és a mióta éhezik 
és szoczialísta, esküdt ellensége a mai társadalmi rend­
szernek, a mely nem biztosítja a munkásoknak a min­
dennapi kenyeret. Kéri a munkásokat, hogy tartsanak 
össze, ha győzelmet akarnak kivívni és az uj társadal­
mat el akarják érni. (Éljenzés.)

Beszéde további folyamán megemlékezik Bokányiról 
a szoczialísta agitátorról és azt mondja, hogy Bokányi 
a munkanélküliekért szenved és jutott az államfoghazba 
A hatalom azonban téved, ha azt hiszi, hogy Bokányi 
bezárásával megszűnik az épitőmunkások mozgalma, 
most a mióta Bokányi a börtön levegőjét szívja, tiz 
agitátor is keletkezett, a kik folytatják az 
épitőmunkások szervezését.

— É]jen Bokányi! hangzott föl most s egyszerre 
tüntetésszerü zaj zúgott végig a termen, a mely csak 
perczek múlva csillapult.

Beszélt még Meller Gyula s aztán a gyűlés szét­
oszlott. Rendzavarás nein történt, csak az utczára 
nuló munkások az Éhség, nyomor velünk, de még 
mi felkelünk ! czimü dalt énekelték. A rendőrség 
azonban nem lépett közbe.

— Elfogott kabáttolvaj. A napokban a dohány 
utcza 36. sz. a. zálogházi,an egy fiatal ember elzálogo 
sitott egy téli kabátot. Egy arra jaró detektivnek feltűnt 
zavart viseleté, a mierl is igazolásra szólította fel. 
Miután a kabát holszerzését nem tudta igazolni, a de 
tektiv a kapitányságra vitte. Itt kitűnt, hogy az illető 
König Ármin 17 éves íoglalkozás nélküli aranyműves- 
segéd. A kékszinü, aszlragánpréines téli kabátot, mely­
nek fekete alapon fehér csíkos bélése van, igazolt tulaj­
donosa átveheti a főkapitányságnál. A kabáttolvajt fogva 
tartották.

— Vitriol-dráma. Fábry Sámuel ma az óvoda- 
utcza 39. számú házban leöntött vitriollal egy 16 éves 
szobaleányt, Süntel Gizellát. Fábry szerelmi ajánlatok­
kal üldözte a leányt, a ki azonban nem akarta meg­
hallgatni. Ezen a szerelmes legény annyira elkeseredett, 
hogy vitriollal csúfította el a le -nyt, a 
lései igen súlyosak. Süntel Gizellát a 
vitték.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínház kulisszái mögül. Nem minden­

napi érdekességü mozzanatai voltak annak a kis kanapé- 
pörnek, a mely Küry Klára és Porzsolt Kálmán igaz­
gató közt felmerült abból az inczidensből, hogy a pri­
madonna tegnap a már hirdetett «Diákkisasszonyok» 
előadásáról lemondott. Megírtuk, hogy Küry Klára gvön- 
gélkedése okául azt hozta föl, hogy siró görcsei vol­
tak. Az igazgató, nehogy ez a «betegség» preczedens 
legyen, elküldte a művésznőhöz a színház orvosát, dr. 
Lisznyai Elemért, a ki egyelőre akczeptálta a pa­
naszt és ez irányban tett jelentést az igazgatóságnak. 
Minthogy azonban Küry Klára a mára hirdetett «Bibliás 
asszony» előadásáról is lemondott, Porzsolt. Kálmán el­
küldte a művésznőhöz dr. Boross Ernőt, a színház 
másik orvosát. Dr. Boross a legalaposabb klinikai vizs­
gálat után konstatálta, hogy nemcsak szervi báotalmat 
nem tud diagnoztizálni, de ideges tüneteket sem. Tulaj- 
donképeni véleményeltérés a két orvos közt nem volt. 
Mert az úgynevezett «siró görcs» múló dolog. Boross 
nem állította, hogy a művésznőnek nem is lehettek 
siró görcsei, csak azt, hogy a mikor ő megvizsgálta, 
semmiféle oly tünetet nem talált, a mely siró görcsökre 
engedett volna következtetni. S minthogy vizsgálatának 
eredménye erre vonatkozólag negativ volt, oly értelem­
ben tett is jelentést, hogy semmi rosszul let nem akadá­
lyozza Küry Klárát abban, hogy fölléphessen. E nézet­
hez azután Lisznyai is hozzájárult, minek folytán Küry 
Klára értesítette az igazgatót, hogy a «Bibliás asszony» 
mai előadásán föl fog lépni. Föl is lépett ma, még pe­
dig telt ház előtt Sem játékán, sem énekén nem lehe­
tett észrevenni, hogy gyöngélkednék. Jókedvvel és verv- 
vel játszott, tisztán énekelt. Ügy értesülünk, hogy ennek 
a kis kanapépörnek folytatása is lesz, még pedig a 
színházi törvényszék előtt, a tegnapi lemondás miatt. 
Nem tudjuk, mi vége lesz, de úgy a színház, mint a 
művésznő érdeke megkívánná, hogy a történetkének mai 
folytatása egyszersmind végét is jelentené.

— Hírek az operából. Lejo Lili szombaton foly­
tatja vendegszerepleset a magyar királyi operában. 
Sieglindét énekli a «Walkür»-ben. A művésznő ezen­
kívül még Elza, Sulamith és Viviane szerepeiben fog 
fellepni. Ezen vendégszerepléseknek igen érdekes előz­
ményei vannak. Lejo Lili a múlt év április 2/-én alá­
irt egy évre szóló szerződést tízezer forinttal. Abban az 
időben úgy volt, hogy Vasguez asszon> megválik az 
operától és a miatt alkudoztak Lejo Lilivel. Az akkori 
kormánybiztos Huszár Kálmán azonban nem adott 
ellenszei zödést, mert egyrészt tudta mar, hogy az idény 
végevei állásától megválik, másrészt mert nem akarta 
hivatalbeli utódjának kezet épen a primadonnái állás 
tekintetében egy idegen művésznővel szemben lekötni. 
Időközben leire jött a szerződés Vasguez asszonynyal, 

kit öt évi szerződés tűz tvi 18.00U írt lizetéssel 
magyar királyi operához. Hogy lehat Lejo Lilit valami- 
képen kárpótolják, megállapodtak a művésznővel tiz 
vendégszereplésre nezve, a melyért összesen 15UU fi tot 
kap. — Jutó hétfőn a budai várszínházban Verdi 
Áiarczos bal»-ja kerül eiőauasra. Ezen estén Kállai 

Róza fogja a czigánynő, Dirika szerepét énekelni. — 
Az opera nagy érdekű ujdonauga, mint említettük,
Lula mark «A hadifogoly» (Briseis) czimü operája 
lesz. A szöveget most íorditja liadó Antal. A darab 
bemutató előadását február második felében «ártják meg. 
A szerepeket kettősen osztják ki és pedig a követ­
kezőképen :

Briseis . • . *. . Vasquez—Handel
Achilles ..... Takács—beck
Theis.Valent—Semsei
Priamus.Ney D.—Szendrői
Agamemnon . . . Várad y—Mihályi

Briseis bemutatóját megelőzi Berte egyfelvonásos 
Hópehelyke» czimü dalmüve. A szöveget Rád6 Antal 

fordítja es zenéjéről sok jót beszélnek. A főbb szerepek 
Ábrányi, Beck és Hilgermann kezében lesznek. — 
Ezen két uj operán kívül a folyó id< ny alatt még 
színre keriii Lehár «Kukuska» czimü három felvonáso’ 
nagy dalmüve és a Stake czimü opera, melynek sző 
veget Várady Sándor, az opera baritonistája forditj; 
magyar nyelvre. — E hó 26-án csütörtökön a nem­
zeti színház nyugdíjintézete alapja javára jótékonyáéi u 
előadás lesz. Ez estén «Zampa» nyitányán kívül előad 
jak a Mon tuilleur czimü vígjátékot és Merlin má­
sodik felvonását a «Tündéikért» czimü nagy ballet- 
betéttel. Merlint nyolez évvel ezelőtt adtak utoljára, 
akkor a következő szereposztással:

— Hock János felolvasása. Hock János e hó
22-én Szegedre utazik, hogy az ottani «Tisztviselők ott- 
honá»-ban felolvasást tartson a hazai művészet pár­
tolásáról.

— Interpelláczió a «Katonák» ügyében. A deb- 
reczeni katonaparancsnok, mint megírtuk, eltiltotta a 
kat.onazenekart attól, hogy a debreczeni színházban 
játszók, ha Komjáthy igazgató színre hozza a «Katoná­
kat». Ez ügyből kifolyólag Rátkay László országgyű­
lési képviselő meg fogja interpellálni báró Fejérváry 
honvéd minisztert. Mielőtt azonban Rátkay interpelláczió- 
ját megtenné, levélben fölkérte Komjáthy Jánost, a 
debreczeni színház igazgatóját, hogy a tényállást vele 
közölje. Rátkay ki fog terjeszkedni arra is, hogy mi 
jogon gyakorol a katonaparancsnok ezenzurát s mi ok­
ból tiltotta meg a zenekarnak a játékot és a tiszteknek, 
hogy a színházat látogassák. Ki fog terjeszkedni arra 
is, hogy mi szüksége van a vidéki színházaknak arra, 
hogy katonai zenekarok közreműködésével tartsanak 
előadást ?

kinek a sérü 
Rókus kórházba

SPORT.
— Derbyfogadásck. A derbyfogadások listája még 

mindig nem változik. Bonvivant nyitja meg a listát 
6: 1 oods-szal. Az utóbbi napokban Szabász, Pardon 
s Diadal-ra történtek apróbb fogadások, melyek követ­
keztében ezek oods-szai 12: 1-re alábbszállott. Nagyobb 
helyrefogadás Per Butters-rz köttetett.

— Sporthírek. E. Martin, ki jelenleg Angliában 
van szerződtetve, tapintatlan lovaglásért a német tavaszi 
versenyek első őt napjáról a lovaglástól eltiltatott. — 
Az idei nagyobb osztrák versenyek határidői a követ­
kezők : Trial-Stakes ápr. 30., Osztrák kanczadij május 
25, Osztrák-derby jun. 4., Metropol-dij jun, 11.. Ester- 
házy-emlékverseny szept. 8., Ausztria-dij okt. 22., Hen- 
ckel-emlékaerseny okt. 29. — Wette-Jiicht, mely a 
mull évben két Ízben sikertelenül futott, az idén még 
trainingben marad. — Az 1901. évi Grand Prix de 
Paris 385 aláírással zárult. Ezen versenyre Szemere 
Miklós 8 lovat nevezett. — Azon hir, mely szerint 
Gastfreund nem vesz részt az idei osztrák derbyn, 
oodsszát 20 : 1 re emelte. — Dreher Antal erdőháti 
ménesében 34 anyakanc»a van elhelyezve.

— Báró Harkányi uj fedező ménje. \ Báró Har­
kányi Andor szeutgróti méneséhez egy uj fedező ment 
szerzett Angliából, melynek neve The Lombard. The 
Lombard Petrach- Wealth tői származik s jelenleg 

t éves. Versenypályáján nem dicsekedhetik nagy múlt­
tal, de eddigi tulajdonosa mindig nagyra tartotta. Nagy 
kitartása, gyönyörű külseje s előkelő származása a mel­
lett szól, hogy jó apaménnek fog beválni.

— Nizza, január 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai harmadik nap gyönyörű időben nagy­
számú előkelő közönség jelenlétében folyt le. A mi 
spotsmanjeink közül jelen volt Péchy Andor, Wahr- 
mann Richárd es báró Kutschenbuch Sándor. A 
mai programmon két nagyobb futam állott, melyek 
egyikében a német színek igen közel voltak a győzelem­
hez. Az eredmények következők :

Prix Bethune. Gátverseny. 8000 frank. 2800 m.
1. Mars-Brochard kisasszony idősb \ igoureuz-je.
2. Báró Kotze Cé Undolf-ja (apja Kisbér).
3. Mons G. Lédát 4é Derby-je.

Küzdelem után fél hosszal nyerve. Tót. 10 : 20. Helyre :
10:22,31.

Prix de le Prince de Monaco. Akad lyverseny. 
10.000 frank. 3400 m.
1. Mons. Liénart 5é Fragoletto lov. Newby.
2. Zafiropulo A. ur 5é La Marquise.
3. Mons Ch. de Ravel 5é Merni Jean.

Félhosszal nyerve, 1 hosszal 3-ik. Tot. 10: 70. Helyre:
10:63, 81, 36.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Vasúti ügyek. A tanács mai ülésén egész sereg 

vasúti ügygyei foglalkozott. Határozatainak egyikében 
felhívja a közúti vasúttársaságot, hogy az uj vonalak 
tarifáját, a melyek meg hatóságilag megállapítva nincse­
nek, 15 ív p alatt mutassa be. — A mester-utezán ál 
fereuezvárosi pályaudvarhoz vezetendő villamos vasút 
kiépítése tárgyában a városi villamos vasút benyújtotta 
a terveket a tanácshoz, a melyeket a tanács inai ülésén 
elfogadott és elhatározta, hogy előterjesztést tesz a köz­
gyűlésnek a közigazgatási bejáras elreudelese vegeit. 
Helyeslő tudomásul vette a tanács a városi villamos 
vasúttársaságnak amaz intézkedését, hogy a közönség 
érdekében mérsékelt áru bérletjegyeket bocsát ki. 
társaság a következő bérletjegyeket bocsátja ki: 2ü da­
rab 10 krajezáros 1 frt 80 kr ; 20 darab 8 krajezáros 
jegy 1 frt 40 kr ; a 20 darab 6 krajezáros jegy 1 frt. 
Az átszálló forgalom létesítése czéljából a székes fővá­
ros két közlekedési vállalata együttes ajánlatot terjesz­
tett be. A tanács mai ülésén az ajánlatokat elfogadta 
de elutasította az újpest—rákospalutai villamos vasút, 
valamint a közúti vasútnak ajánlatait, mivel ezekből 
közönségnek semmi haszon nincs kilátásba helyezve.

— A renitens gözsikló. A budai hegyipálya rész­
vénytársaság elnök-ege nevében dr. Országit Sándor 
felebbezest nyújtott be a közgyűlés elé terjesztés végett 
a tanácsnok ama rendelkezései ellen, a melyekben 
társasagot kötelezte arra, hogy a sikló közlekedését esti 

óráig hosszabbítsa meg es egyes le- vagy leimene- 
ervényes jegyeket is bocsásson ki. A dúsgazdag

— a városligeti színkör. A közoktatási bizottság 
legutóbbi ülésén hozzájárult ahoz, hogy a városligeti 
színkörnek ez év végével lejáró szerződését további hat 
évre is Feld Zsigmonddal kössék meg. A tanács mai 
ülésén azzal a kikötéssel hosszabbította meg ezt a szer­
ződést, hogy a szerződés alapján Feld Zsigmond nem 
tehet kifogást a vig operának adott engedelem ellen.

— A közegészségügyi bizottság ma délután 
ülést tartott Halmos János polgármester elnöklése 
mellett; előadó Melly Béla tanácsjegyző volt.

A Hl. kerületben üresedésben levő kerületi orvosi ál­
lásra Uzenketten folyamodtak. A közegészségügyi bi­
zottság ezeket, egynek kivételével, minősítettnek jelrn- 
tette ki. ,

A VI. kér. felső-erdősor és Szondy-utcza sarkán es a 
VI. kér. Rákospatak-u. és köszörűs árok közti területen 
fölállítandó patikákra vonatkozólag beadott- kérvényeket 
a bizottság — dr. Schermann Adolf tiszti főorvos es a 
közegészségügyi állandó bizottság javaslata alapjan — 
elutasította.

A tiszti főorvos s vele együtt az állandó közegészség­
ügyi bizottság is, olyan értelmű előterjesztést tesz, >ogy 
a lakásokat tüdővészes megbetegedések esetében 
fakultative kell fertőzteleniteni, mig halálozás ese­
tén föltétlenül kötelezöleg. Az előterjesztés szerint 
mindez nagy költségtöbbletet fog okozni a fővaros i- 
adásaiban is; mert 12 emberrel és két fogattal keli szapo­
rítani a fertőzte!enitő intézet létszámát. Ez pénzbe ig 
12,950 Írtra rúgna, a melynek fele azonban az orszá 
gos betegápolás! alap terhére esik.

Dr. Adler Zsigmond nem járul hozzá az előterjesz­
téshez ; mert mindaddig, a mig a tüdővész ellen való 
védekezésnek biztosabb módját nem tudják s a tüdő­
vész jelenlétét nem 1-het fölfedezni azonnal az illető 
beteghez közel állók előtt, addig a fertőtlenítésnek prak­
tikus haszna nincs.

Dr. Schermann Adolf tiszti főorvos kijelenti, hogy 
kezdeményezés e tekintetben a belügyminisztertől 

ered, a ki védekezést keres a fertőztelenitésben a pusz­
tító betegség ellen. Ezt a módszert a külföld nagy ré­
szében elfogadtak védő eszköznek s nemcsak Európa 
nagy városaiban vannak idevágó berendezkedések, ha­
nem Newyorkban is.

Dr. Muller Kálmán kórházi igazgató a betegség terje­
dése ellen legfőbbnek a beteg elszigetelését tartja; nem az
egyénileg való elkülönítését, hanem azt, hogy a tüdő 

sz ragályozó anyaga másokra át ne terjedhessen s 
erre más módszer nincs, mint a beteg lakásának a de- 
zinficziulasa. Ezalatt a fogalom alatt pedig nem ért va­
lamely nagyobbszabásu munkálatot, hanem megfelelő 
dezinficzialasnak tartja azt, ha az észszerű tisztaságot 
helyreállítják. Ez pedig nem vonhat maga után olyan 
nagy kiadást, mint a milyen az előterjesztesben ki van 
mutatva s kéri a tiszti főorvost, hogy ilyen redukált 
igényű deziuficziaiasra vonatkozólag is készíttessen költ­
ségvetést.

Halmos Janos polgármester úgy látja a felszólalá­
sokból, hogy a 7000, illetőleg 12 000 Irinyi kiadás jó­
formán csak kísérletezésekre lenne fordítható. A mig az 
orvosi kör. k nézete eltérő u czéiLavett védekezés értéké 
felől, addig csak a tüdővészben történt elhalálozás 
uí- íj és ükkor sem minden egyes esetben lenne a 
deziuficziaiás keresztülvieudő. Óhajtja, hogy tanulmá­
nyokat tegyenek ebben a tárgyban.

A bizottsági tagok többségé (a kik közt különben 
több kerületi tiszti orvos is volt) hozzájárult a tiszti 
főorvos előterjesztéséhez.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A balatonvldókt kör közgyűlése. A főváros­

ban levő balatonvioéki kör tegnap tartotta közgyűlését 
dr. Gsury Jenő elnöklete alatt. Mangold Gusztáv a 
gyűlésen beszámolt az egyesület múlt évi működéséről, 
aztán megejtették az uj tisztikar választásai. Az egyesü­
let elnöke ismét Csury Jenő lett, titkárra Holzer La­
jost, háznagygyá pedig Mangold Gusztávot választot­
tak. A közgyűlés- elhatározta azt is, hogy egy nagyobb­
szabásu ünnepélyt rendez, melynek tiszta jövedelmét 
felerészben az egyesület ezé Íjaira, felereszben pedig a 
hírlapírók nyugdíjintézetének javara fordítják.

— A természettudományi társulat tegnap este 
báró Eötvös L<»raini elnöklete alatt választmányi ülést 
tartott, melyen az e hó 26-án tartandó közgyűlésre 
tették meg az elek-szüleieket. A közgyűlésen elnök és 
tizenkét választmányi tag választása log történni. A 
fizikai pályázatra igen érdemes linóm munka közül 
f.gy a dijat nyeri s egy dicséretre ajúnllatik, valamint 
kiadják a millenniumi jutalomdijat is a «Természettudo­
mányi Közlöny» utolsó három évfolyamúban megjelent 
növénytani közlemények legérdemesebbjének. Két uj 
növénytani pályakérdést tűznek ki s Freycinet, Roisi 
és Keller külföldi tudósokat, kik a társulat szellemi 
érdekeit előmozdított >k, levelező tagul ajánlja a választ­
mány a közgyűlésnek. Bemutattak a könyvkiadó-valla- 
lat két uj könyviiietményet is, uevczeteseu Freycinet 
«A természettudományi megismerés alapjai» és iíssie 
«Az elfáradás és testgyakorlás» czimü munkákat, amazt 
Sulgó Ernő, emezt Csapodi István fordításában. 
Vuricsán József 100 írttal az alapitó tagok sorába 
lépett, azonkívül 198 uj rendes tagot választottak, kikkel 
a tagok száma 8023 ra emelkedett.

— A magyar Jogászegylet e hó 21-én szomba­
ton délután 6 órakor az ügyvédi kamara helyiségében 
(Szemere-utcza 10. sz.) teljes ülést tart. melynek tárgya : 
A közszerztmény biztosításáról szóló vita folyta- 
tusa. Szólásra lel van jegyezve: dr. Szladits Károly.

Viviane .... 
Artus király . . .
Lancelot . . • .
B uvvyn ....
M« riin.....................

Most Vivianet Lejo Lidi 
Az operában előreláthatólag

Szilágyi Arabella
Takács
Lang Fülöp
Dalnoky
Perotti

és Lancelotot Beck énekli, 
a legközelebbi hónapokban

sem fognak nagy dolgok történni. Goldmark uj ope­
rájának bemutatóján kivid, alig lesz az operának valami 
rendkívüli érdekes estéje. Az intendáns még mindig ta­
nulmányozza a viszonyokat és miután eddig nem tudott 
eligazodni, alig van ra kilátás, hogy a közel jövőben 
már tisztában legyen azon intézkedésekkel, a melyekkel 
az opera művészi viszonyait szanálni kell.

— Az iparművészeti aranyérem sokat bolygatott 
ügye, immár végleges befejezéshez jutott. Dr. Classics 
Gyula közoktatásügyi miniszter ugyanis ma érkezett 
leiratában arról értesítette Radisics Jenő iparművészeti 
múzeumi igazgatót, az iparművészeti kiállítás jury elnö­
két, hogy a jury egyhangúlag hozott javaslatát elfogadja 
és az iparművészeti nagy aranyérmét Both Miksa mü- 
iparosnak adományozza. A leiratnak erre vonatkozó 
része igy hangzik : «A magyar iparművészeti muzeum 
kebelében alakult pályabiróságnak, 1899. évi január 
2-án tartott ülésén, titkos szavazással, egyhangúlag ho­
zott javaslata alapján az parmüvészeti nagy aranyérmét 
Roth Miksa budapesti müiparosnak adományozom amaz 
üvegmozaikmunkáért és Tifany-féle anyagból készített 
ablak-képekért, melyeket az iparművészeti társulat 1898. 
évi kiállításán bemutatott és a me yekkel a velenczei 
mozaíkmunkáknak hazánkban való meghonosítását és 
az opalescens üvegnek festői felhasználása terén művé­
szeti színvonalon álló ízlését és allo'ó kérturgét 
igazolta».

11
télre _ .
részvénytársaság dividendáinak nagyságát látván v. sze­
reztetve, a tanácsnak a közönség érdekében kiadott 
rendeletéiben, a közgyűlést arra kérte, hogy helyezze a 
tanács rendeleit hatályon kívül. A tanacs mai ülésen 
elhatározta, hogy a íelebbezést elutasító javaslattal ter­
jeszti a közgyűlés elé.

— Az allaml anyakönyvi hivatalok. Az uj in­
tézmény : a községek részéről fentartott állami anya­
könyvi hivatalok egyre nagyobb terhekkel járnak, külö­
nösen a fővárosra, a mely amúgy is túl van terhelve 
közigazgatási költségekkel. Az anyakünyvj hivataloknak 
legújabban történt d< czentralizálasa még inkább szapo­
rította ezeket a kiadásokat, a nélkül, hogy a kormány 
az eddig nvu tolt segélyt megfelelő mértékben felemelte 
volna. A tanács a közgyűlés részéről nyert utasítás kö­
vetkeztében legközelebb újra felír a belügyminiszterhez 
az állami segély felemelése végett, mert a főváros pénz­
ügyi helyzete nem engedi meg, hogy az egyre nagyobb 
költséget igénylő állami funkeziókat a maga rezsijében 
végeztesse.

— A villamossági társulatok Járulékai. A vil­
lamos világítás és erőátvitel czéljából termelt áram- 
mennyiségek czimén a két villamossági társulat által 
bevett összegekből a székes fővárost a bruttó bevétel 
alapján 5%-os részesedés illeti meg. A szerződés alap­
ján a múlt év második felében szolgáltatott elektromos 
áram után a székes főváros pénztárába a magyar vil­
lamossági részvénytársaság 16.762 frt 17 krt, a buda­
pesti általános villamossági r. t. 11.626 frt 91 krt fize­
tett be.

— Az eskütéri hídnak a Rudasfürdő előtti fel­
járójának szabályozása tárgyában a közmunkák tanácsa 
tervet dolgozott ki, melyet a főváros közgyűlése, abban 
a feltevésben, hogy a költséget a hídépítési alap fogja 
viselni, el is fogadott. Utóbb azonban, miként azt kö­
zöltük is, a közmunkák tanácsa arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy ez a rendezés nem áll kapcsolatban 
a hídépítéssel, tehát annak a költsége sein róható 
ennek az alapnak a terhére. Szó van itt tudvalevőleg a 
főváros által egy vásárcsarnok czéljaira 278 000 írtért 
megszerzett 5 telekről és ez a szabályozás a többi költ­
ségekkel együtt összesen 443.000 frtnyi áldozatot okozna 
a fővárosnak. A tanács ennek folytan ina a*t határozta, 
hogy mielőtt e kérdésben dönt, a közmunkák tanácsá­
val es a hídépítési alappal lolytattassanau tárgyalások 
ít t-tdy módon lehetne a költségek megosztása
«■«*?** «Ü- * abályozást keresztülvinni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A közigazgatási bíróságról. Az udvarhely­

megyei alispán nyugalmazása. Ismeretes, hogy 
Udvarhelymegye törvényhatósága Ugrón János alispánt 
ez évi január 1-én nyugdíjba helyezte, megjegyezvén, 
hogy ez a határozata csak birtokon kívül felebbezhető. 
Ugrón J .nos panaszt emelt a közigazgatási bíróság­
nál a birtokon kívüli végrehajthatóságot kimondó tör­
vényhatósági bizottsági határozat ellen és a közigazga­
tási bizottság dr. Vasdényei Géza itélőbiró előadása 
mellett, Wekerle Sándor elnöklete alatt, Ugrón János 
panaszának helyt adott es kimondotta, hogy a nyug­
díjaztatás birtokon belül támadható meg. — A tör­
vényhatósági tisztviselők szavazati joga Judh 
Gyula országgyűlési képviselő felfolyamodassal élt 
közigazgatási bírósághoz a csanádmegyei törvény 
hatósági tisztviselők szavazati jogának gyakorlása tar 
gyaban a varmegye alispánja által hozott határozat el 
len. A közigazgatási bíróság a minapi ülésén foglalko­
zott a felfolyamodással Krajtsik Ferencz biró előadása 
mellett és az alispáni határozatot jogtalannak 
mondotta ki.

— A rendőrség vádja. A budapesti államr-ndőr- 
ség ma ismét mint panaszos szerepelt egy hatóság elleni 
erőszakot tárgyaló bünpörben. Á vádlottak Hru^ka 
Rezső és Ferencz fivérek voltak, a kik a nyáron beru 
golt állapotban állítólag bántalmaztak egy rendőrt, 
tárgyaláson az tűnt ki, hogy a rendőr valószínűig nem 
volt túlságosan gyöngéd a két berúgott polgártárssá! 
szemben, másrészt pedig a bántalmazás sem kétségtelen, 
A rendőr csak annyit tudott bizouyitayi, hogy a vád­
lottak nem akartak magukat igazolni. Erre dr Schnei 
der Gábor alügyész elejtette a vádat, a törvényszék 
pedig felmentve a vádlottakat, megtagadta a rendőr 
kártérítési igényét, a melyet egy eltépett köpenyéért 
támasztott.

— Megszüntetett sajtópör. Mikor a múlt eszten­
dőben elvégezte eltoionczolási munkáját a rendőrség, a 
Népszava czimü szoczialísta közlöny e működés révén 
erősen megtámadta a rendőrséget, elmondta minden­
nek, csak tisztessegesnek nem. A királyi főügyészség a 
czikk miatt sajtópőrt indított a szerző Weisztaub la 
katos legény ellen, a kit in contumaciam becsületsértés 
miatt fogház büntetéssel sújtott a sajtóbirósag. Ma lett 
volna az újabb tárgyalás, minthogy azonban a vádlott 
állításainak valótlanságát beisnin ve bocsánatot kért, a 
rendőrség képviselője visszavonta a panaszt, mire a 
sujtóuiruság beszüntető hatv.Kdöt hozott.

_ Gyújtogató asszony. Hosszú idő óta haragosa
volt Batta Petemé Pásztor Ferenczné gazdasszonyoak 
Taván. Nagy haragjában boszut forralt Batta Petemé 
s azt eszelte ki, hogy felgyutja a másik asszony házul.
A múlt augusztus hónap egyik estéjén csóvát csinált s 
azt meggyujtva. Pásztoráé háza eresze alá dugta. A 
tető hamarosan füstölögni kezdett, de a bajt észrevették, 
és a szomszédoknak sikerült mind. n nagyobb veszedel­
met, elfojtaniok. A gyújtogató asszony pedig futva me- 
nek ült s mikor a falu népe elfogta, méltatlankodva 
mondotta:

— Ne bántsatok, hisz én csak a kacsáimat ke- 
restem !

A pestvidéki kir. törvényszék gyújtogatás kísérlete 
miatt vad alá helyezte s Rónay Kamill elnöklése alatt 
ma tartott ügyében végtárgyalást. A bíróság dr. Készíts 
Antal védő meghallgatása után kilcn.cz ítavi fogházra 
Ítélte a vádlottat.

Elnök : Megnyugszik, vagy felebhez ?
Vádlott: Bűnös vagyok, nagyságos törvényszék, meg- 

érdemiem a büntetést.
így az ítélet jogerőre is emelkedett.
— Gyilkossággal vádolva. A múlt évben titokza­

tos gyilkosság történt Szolnokon. Szentpétery Istvánt 
halva találták szobájában, de a gyilkosnak nyoma ve- 
szett. Időközben az a gyanú merült fel, hogy a gyilkos­
ságot Szentpétery né és szeretője Fábián Mihály 
követték el. Pörhe fogták őket, de a bizonyítási eljárás 
során nem merült fel ellenök bizonyíték, igy a biróstg 
felmentette őket a vád alól. A kir. tábla ma Dessewjfy 
Marczell biró előadása alapjan helybenhagyta az első 
bíróság ítéletét.

MULATSÁGOK.
— A protestáns balra, mely januar 30-án lesz a 

vigadó Összes termeiben, a bálanyai fis tét elfogad:,'.k: 
Bálint Sándorné, dr. Csiky Kálmánná, báró Dániel 
Ernőné, Ihász Lajosné, König Gyuláné, Kovácsy 
Sándorné, Lánczy Gyuláné, gróf Mikes Anniimé, 
Münnich Aurélné, Flachy Tamásné, Puryly Mi- 
hályné, báró Radvánszky Gezmé, Riekl Gyuláné. 
tyalkó Lajosné és Zsilinszky Mihalyné. A bálanyák, 
valamint a rendezőség, Béldy László orsz. képviselő 
vezetése alatt buzgólkodnak, hogy a bál régi fényes ;,ir- 
nevéhez méltó legyen.

— a gépgyári tisztviselők egyesülete ez év
február lén Hegyi Aranka, dr. Berger né. Busier 
Sarolta és Varsányi íren ui hölgyök, valamint Sala­
mon Ödön és Gyöngyi Izsó urak köz.remüködésevei, 

egyesület helyiségeiben (Erzsebet-körut 45. szám 
Royal/B épület) huugversenynvel egybekötött tauczvigal- 
mat rendez.

— a budapesti szlkvlzgyárak alkalmazottai ma 
este, a terézvárosi kaszinó termeiben szépen sikerült 
zártkörű tánczestélyt rendeztek. Sok szép asszony és 
leány gyűlt össze ezen kedélyes mulatságon, a kik mind­
nyájan jól találták magukét. A figyelmes rendezőség 
mindent elkövetett, hogy a hangulat a lehető legjobb 
legyen s azt el is érték, mert a mulatságnak csak a 
hajnali órák vetettek véget.

— A budai dalárda estéje. A fővárosnak első dalos- 
egyesülete, a budai dalárda erdekes estélyt rendez feb­
ruár 4 én, szombaton a budai «Fáczun» vendéglő ösz- 
szes termeiben. Az estén a dalai da hangversenyezni fog 

énekelőadas után jelmezes tanczestely követ­
kezik.

A technikus tánozestóly rendező bizottsága
most küldi szét a február 7-én a Royal-szullodaban 
tartandó tánczestélyre szóló meghívókat. A rendezőség 
mindent elkövet, hogy ez az elite mulatság regi hírne­
vűhez méltóan leuyesen sikerüljön. A reudezu-bizotts.ig 
irrdája IV. kér. kér. muzeum-körut 13. sz. 1. emelet 2. 

alatt van.
— Szeib bál. A budapesti szerb kereskedők és ipa­

rosok Sloga. dalegylete ez év január 26-án a vigadó 
termeiben saját pénztára javára Széni Száva üal- 
és tancze-telyt rendez.

— B. K. V. T. A budapesti közúti vaspalya-társaság 
kalauzai február 2-án a fővárosi VI—VII. kerületi kór 
dísztermében (Andrássy-ut 39.) zártkörű tanuzvigalmat 
rendeznek.

GYÁSZROVAT.
Kanda István temetese. Yácz jótékony papját, a 

mint hívták, a szegények atyját, Kanda Istvánt 
tegnap temették el Váczon az egé^z város nagy részvéte 
mellett. Nem csak a város intelligencziája, hanem az 
összes szegények ott voltak a kanonok! lakna! es sírva 
nézték végig Kanda temetését. A káptalan az összes 
váczi papsággal, az egyesületekkel és mintegy kétezer 
iskolással vonult a gyaszliázhuz, a hol Jung Janos 
felszentelt püspök a holttestet beszeatelte, aztán a szé­
kesegyházba vitték. A gyászinise után a jótékony pap 
holttestét kikisérték a vaezi középvárosi temetőbe, a hol 
kívánsága szerint a hivei között akart nyugodni, mert 
régebben felsővárosi plébános volt. A teplomban és a 
temetőben a külüntéle egyletek dalosai euekelV-k nagy 
közönség jelenieteben gyászdalokat.

Gróf Karolyi Ferenci emlékezete. A gfóf Ka­
rolyi nemzetség tragikus veget ért ifjú Ingjanak, grót 
Károlyi Ferencz londoni nagykövetségi a'tas- n;»k lelki- 
üdvéért fényes gyászistentisztelet volt ma délelőtt a bel­
városi egyetemi templomban. A templomot gy tszpompá- 
val ékesítették az Entrepi ise emberei, a kik a fő hajóban 
disz -s katafalkot állítottak föl. A ravatalt a K rolyi- 
csai. d czimerei és délszaki növ nyék diszib tték A gyász- 
posztóval beborított első padokb m a gy .szoló
tagjai foglaltak helyet, köztük Károlyi Tibor, Sándor, 
István, Gyula, Mihály, Viktor, László es György grófok. A 
résztvevők közt voltak : gróf Apponyi Lajos magyar i : :i 
udvarnagy, Darányi Ignacz miniszter, N -.nesken 
P.il államtitkár, grui Hunyudy Imre, Ti=za K.dm m. 
gróf Bari Ily György, gróf Appe-nvi Albert, gróf Széchenyi 
Béla, grót Dessi-wffy Aurél, báró Üchtritz Z~ .mond. 
báró Harkányi Frigyes, gróf Deg< uteld Í r-. B-.retv s 
Endre főrendiházi tag, bíró Spiényi Ödön, Geiszt 
Gáspár, dr. Lumnitzer József egyet, tanár es masok. 
Különösen nagyszámmal voltak képviselve az arisztok- 
raczia hölgytagjai. A gyaszmisen Krizsán Mihály papai 
kamarás, szemináriumi igazgató celebrált nagy segéd­
lettel. A templomi enek és zenekar*Noseda karnagy ve­
zetésével Engeszer rekviemet adta elő. A gyász mise ti­
zenegy órakor ért véget.

Litsek Béla, Krassó-Szőrény varmegye alispánja ma, 
50 éves korában Lúgoson meghalt. Az elhunyt 12 évig 
volt alispán és nagy köztiszteletnek örvendett.

Id. Kálmán Rudolf, a komáromi első takarékpénz­
tár vezérigazgatója, tegnap rövid szenvedés után /0 
éves korában meghalt. Id. Kálmán Rudolf a varmegye 
közéletében előkelő szerepet vitt. Az elhunyt 1848-uan, 
a szabadságharcz idejében, mint megyei esküdt szere­
pelt s e minőségben 49 év tavaszán, az osztrák had­
sereg Bábolnán állomásozó hadtest- nek egyik futárját, 
ki egy level megbízásával a Gallán állomásozó masu 
osztrák hadsereg hadtestéhez küldetett, elfogta, a level 
tartalmát elolvasta, s mikor meggyőződött, hogy a levei 
fontosabb közleményt nem tartalmaz, visszaadta a fu­
tárnak, a ki aztan rendeltetesi helyére juttatta. Ezért 
őt üldözték az osztrákok s Komlódon el is fogtak. Az 
osztrák hadi törvényszék Gallán halaira itelte, de Win* 
dischgrátz herczeg megkegyelmezett neki. 1859 6 * - 
évig a gesztesi járás gyampénztárnokká v iasztotta, 
1861 —67-ig mint megyei aiszamvevő és lupénz.taros 
működött és 1872-ig mint megyei aivaszeki emui szol­
gálta a varmegyét 1880-ban az első komáromi taka­
rékpénztár választotta meg igazgatójává. Az egyh-z 
térén is buzgó működést fejtett ki, s mint ilyen a «ko­
máromi ev. rét egyháznak gondnoka es az egyházme­
gyének tanácsbiraja volt. Az elhunytat nagy és kiter­
jedt rokonság gyászolja. Temetése holnap, peutekea hé 
végbemenői

Lampl Ottó, az első magj 
és prokuristaja, e hó 17-én 
nek 52. évében.

Özv. laoeszl Jánosné,
hunyt Kisteleken, 68 éves korj 
végbe. ______________

A hivatalod
Kinevezések. A vallás- 

Szőcs Károly okleveles gyócy 
ségü számtisztté, — az igazsá 
Lajos trencséni kir. lörvénvsd 
cseni kir. törvényszékhez és , 
járásbirósági joggyakornokot 
Sághoz aljegyzőkké, Fererí 
szigeti kir. törvényszéki segi-tj 
tir. járásbírósághoz telekké 
miniszter ifj Steer Ferencz 
fizetésnélküli segédfogalmazoj 
zeit joghallgatót és Tatits A 
tésnélküli fogalmazó gyakorn] 
hoz kinevezte.

Megerősítések. A vallat 
tér dr. Rencz János és 
kir. kath. főgimnáziumi rend 
minőségükben véglegesen ni 
lésügyi miniszter norwalli uij 
minőségű vegyészt a budapJ 
intéz, t és központi vegykisetf 
ban véglegesen megerősítette 

Áthelyezések. Az lg 
László rozsnyói és Vécsey 
segédtelekkünyvvezetőket küll 

UJ anyakönyvvezetek I 
vármegyében a nagy-fügedij 
lenszky Ferencz jegyzőt rf 
györki anyakönyvi kerületbe 
Írnokot anya könyvvezető I 
megyében a felkai anyakönl 
bor helyettes jegyzőt anya1* 
pedig Busz Albin postán 
lyettessé nevezte ki és 61 
vezetésével és a bázasságköj 
is megbízta.

TÁVI
Berlin, jan. 19. A biroJ 

tállá a költségvetés tárgyalj 

Róma. jan. 19. A 
zőtt való békekötés hir 
békeföltételek még isme 
nak látszik, hogy Makc| 
kormányzását.

Madrid, jan. 15 
távirata azt mondja I 
nem változott a hell 
getén nagyon térj - df 
mánok szent hadjárl 
Zebu szigetén általai

Bukarest, jan. í I 
erősen tartja magat al 
király ez évi április ll 
Sándor szerb királyt 
lis 24-én pedig a bolgj 
Szófiában.

Washington, jai| 
mely elé Egont, a had 
idézték, valószínűleg el 
tábornok elnöklete alal

Horvát o|
Zágráb, jan. 19. 

tatta a költségvetés ta 
Szekulics (pro) abbj 

nemzeti párt program^ 
mozdítását tűzte ki. 
tások daczára is, növel 
telek csökkenése csal 
tulajdonítandó. Ezt a j 
tik s nem szabad ezt] 
zék teszi, politikai eztj 
után polemizál dr. 
gazdasági programmjJ 
oszthatatlanságai, ml 
nevel és ellenzi a pal 
tilalmat, mert ez gya| 
utolsó lehetőségétől 
álljon. Ezekkel a jav^ 
arra törekszik, hogy 
a választásokon annyi 
liczióért, hogy veronf 
lenben egyetért dr.; 
latával, hogy a pi 
szövetkezeteket aiapil 
vetkezeteket nem aki 
nem figj elembe vesd 
létéit. Szóló erre ne| 
néhány személyes ta 
teleniti, hogy az iijtí 
szenvedélyek harczal 
képviselő választási 
diákokat úgy leitattj 
őrséggel.

Euletics személyei 
lakozik az ellen az 
ivásra csábította.

Dr. Vrbunics (ko^ 
beszél. Helyesli, he 
emelésére tőrekszen| 
rossz közigazgatu 
tartja. A bán — n1 
zorpártiakat nem ta 
zsidajával, a „Dranl 
soknak, bukott bJ 
bennünket és a hiti 
dásokat egész térjél 
ban mind nem half 
bán egyetért vele. 
a párthoz tartozol 
vátországért. Vt/ mi! 
manyossvya csalí hf 
séget és a nemzeáj 
szert és az alkotn 
végrehajtásnak is, 
kezil>, ,r mely ravg| 
A szónok azután 
igazgatást, különc 
és azt mondja vég 
seelleme artalmara I 

Derencsin gunyoj 
lerne !

Tuscan: A zsidói 
Vrbanics : Nem | 

(Helyeslés balról.) [ 
Dr. Mazzvra 

Az elnök ezt megl 
elé-nken tiltakozik. | 

Dr. Annus (koaj 
oidal nem vesz rd 
kérdezi. Tálán me| 
azt hiszik, hogy 
magukra haragít: 
Szóló beszéd uzuij 
mely csak azért
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liJő óta haragosa 
lé gazdasszonynak 
|it Batta Petemé 

asszony ti ázat. 
csóvát csinált s 

|ze alá dugta. \ 
bajt észrevették, 

yagyobu v-szedel- 
pedig futva me­

ly méltatlankodva

kacsáimat ke­

lj togatás kísérlete 
Ilii elnöklése alatt 
§*uság dr. Készíts 

havi fogházra

I turvényszék, meg-

|u:t évben titokza-
7 tpétery Istv int 

lisnak nyoma vé­
li, hogy a gyilkos- 
\ Fábián Mihály 
Ibizonyítási eljárás 
lék, igy a birós tg 
ki a ma Dessewffy 
\n Hagyta az első

te.
kuur 30-án lesz a
■is Let elfogadták : 
Iné, báró Dániel 
Au. a né, Kovácsy 

I Mikes Ármin né, 
pné, Purgly Mi- 

Ritkl Gyuláné, 
|lyné. A bálanyák, 

orsz. képviselő 
Iái régi fényes bir-

kyeatilete ez év
Ybergerné. Sessler 
T valamint Sala- 

közreműködésével, 
fel-körűt 45. szám 
fcekuLütt tauczvigal-

aikalmazottai ma 
h szépen sikerült 

szép asszony és 
Itsagon, a kik mind- 
keimes rendezőség 

a lehető legjobb 
Llatsagnak csak a

■városnak első dalos- 
lestélyt rendez feb- 

» vendéglő ösz- 
liangversenyezui fog 
I tanczestely követ-

|rendező bizottsága 
Hóval-szállodában 

lkat. A rendezőség 
liiatsag regi hirne- 
IA rendezu-bizotts.ig 
|l3. sz. 1. emelet 2.

kereskedők és ipa- 
r 2ti-an a vigadó 

Kize/U Száva dal-

Lti v .spalya-tarsaság 
l-Yll kerületi kör 
körű taücz vigalmat

|AT.
jótékony papját, a 

, Kan da Istvánt 
Ivaros nagy részvéte 
bcziaja, hanem az 
lioki iáknál es sírva 

káptalan az összes 
es mintegy kétezer 

k hol Jang Janos 
Ltelte, aztán a szé­
len a jótékony pap 
lost temetőbe, a hol 
Irt nyugodni, mert 

A tepioraban és a 
|iosai énekeitek nagy

zete A yóf Ka-
.u tagjának, gróf 
égi attasénak lelki- 
uia délelőtt a bei- 
ornot gy.iszpompá- 
a kik a foi ajóban 

ravatalt a K rolyi- 
disz i tték Agyász- 

, y s'.oló család 
j/l Tibor, Sándor,
; György grófok. A 

so agyar Tszági 
. N :i'-sk<Ti Kiss 
re. Tisza Kálmán, 
jert, gi of Széchenyi 
Cchintz Z- emond. 
id 1 r BeretV:'S 
ti y I Öd ön, Geiszt 

tarier es mások.
1 selve az arisztok- 
san Mihály papai 
-nr ít nagy seged- 
ioseda karnagy ve- 

A gyászmise ti-

;egye alispánja roa, 
\i elhunyt 12 évig 
rvendett.
i el>ő takaró'-pénj- 
s:-í-rvt-dés után 70

Rudolf a varmegye 
einuuyt 1848-ban, 

yei esküdt szere- 
az osztrák had- 

ek egyik futárját, 
állomásozó másik 
t, eiiogta, a level 
ötlött, hogy a levél 
,, visszaadta a fű­
re juttatta. Ezért 

el is fogtak. Az 
ira itelte, de Win- 

neki. 1859—61.
nők ka v iasztotta, 
ó és főpénztáros 
vaszeki eiuúk szol* 

komáromi taka* 
,javá. Az egyb--z 
i mint ilyen a ko- 
a ts az egyháztne- 
ívtut nagy és kiter- 
t.li.p, péntekén tug

Lampl Ottó, az első magyar iparbank főkönyvelője 
& prokuristuja, e hó 17-én elhunyt Budapesten, életé­
nek 52. évében.

Özv. Loeszl Jánoenó, szül. Mihályi Ilona el­
hunyt Kisteleken, 68 éves korában. Temetése ma ment 
végbe.___________________________

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszt*r 

Szöcs Károly okleveles gyógyszerészt ideiglenes minő­
ségű számtisztté, — az igazságügyminiszter Dohnanyi 
Lajos trencséni kir. törvényszéki joggyakornot a tren- 
fséni kir. törvényszékhez és Nagy Antal marginal kir. 
i.irásbirósági joggyakornokot a tiszaiöki kir. járásbíró­
sághoz aljegyzőkké, Ferenczy Kálmán mármaros- 
szfgetí kir. törvényszéki segédtelekkönyvvezetöt a vingai 
Űr. járásbirósághoz telekkönyvvezetővé, — a belügy­
miniszter ífj Steer Ferencz díjas fogalmazó-gyakornokot 
fizetésnélküli segédfogalmazóvá, ifj. Rhorer Viktor vég­
ett joghallgatót és Tatits Árkád jogtudort pedig fize- 
tésiiélküli fogalmazó gyakornokká a belügyminisztérium­
hoz kinevezte.

Megerősítések. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter dr. Rencz János és dr. Szende Gyula pozsonyi 
kir. kath. főgimnázium! rendes tanárokat rendes tanári 
minőségükben véglegesen megerősítette. — A főldmive- 
lésügyi miniszter norwalli dr. Kőnek Frigyes ideiglenes 
minőségű vegyészt a budapesti m. kir. országos chemiai 
intéz, t és központi vegykiserleti állomásnál, ezen állásá­
ban véglegesen megerősítette.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter Lenkey 
László rozsnyói és Vécsey Pál tokaji kir. járásbirósági 
segédtelekkünyvvezetőket kölcsönösen áthelyezte,

UJ anyakönyvvezetök. A belügyminiszter Heves 
vármegyében a nagy-fügedi anyakönyvi kerületbe Je- 
lenszky Ferencz jegyzőt anyakönyvvezetővé, a vámos- 
gvörki anyakönyvi kerületbe pedig Ebnet István jegyzői 
írnokot anya könyvvezető helyettessé, — Szepes vár­
megyében a felkai anyakönyvi kerületbe Schmor Gá­
bor helyettes jegyzőt anyakönywezetővé, a toriszkaiba 
pedig Húsz Albin postamestert anyakönyvvezetó he­
lyettessé nevezte ki és őket a házassági anyakönyv 
vezetésével és a házasságkötésnél 
is megbízta.

való közreműködéssel

j övedelme emelkedett. De mi lesz azután, ha föl­
lép az amerikai és orosz verseny és ha 15 év 
múlva erdőink ki lesznek vágva? Szóló azután a 
költségvetés egyes tételeivel foglalkozik. Szemére 
veti a kormánynak a túlságos bürokratizmust, a 
melylyel a hivatalnokok szaporítása jár. (A bán: 
Az ügyszámok emelkednek!) Nem ettől függ a 
dolog. Dolgozni kell, a hogy én dolgoztam 
Boszniában a marhavész alkalmával. A legjobb 
politika a jó közigazgatás. Ha jó a közigazgatá­
sunk, megszűnik az ellenzék. (A bán: Hát a füg­
getlenség?) Azt pusztuló organizmus -soha el netn 
éri, előbb más viszonyokat kell szanálni. (A ban: 
Az meg is fog történni! Starcsevics: Vegye hozza 
mindjárt dr. Amrust is!)

Amrus (folytatva beszédét): Köszönöm! Nem 
akarok veled konkurrálni!

Dr. Mazzura újra kéri a ház megolvasását, de 
az elnök újra megtagadja. Kisebb vita támad, a 
melybe beleszól Urbunics és Derencsin, a kiktől 
az elnök erős csöngetéssel megvonja a szót. 
Általános derültség mellett dr. Amrus belekezd a 
házszabályok magyarázgatásába és azután foly­
tatja a költségvetés bírálását. Elitéli a bürokratiz­
must a statisztikai hivatalnál, a megyei és járási 
hatóságoknál és az állattenyésztési intézetekné 
és végül az egyetemen görög-keleti fakultás és 
egy műegyetem alapítását, továbbá a kisipar fej­
lesztését követeli. .

Dr. Mazzura azt kívánja, hogy az igazoló bi­
zottságnak a piszarovinai választásról szóló jelen­
tését napirendre tűzzék. Indítványát elvetik.

A legközelebbi ülés holnap lesz.

A franczia kamara ülése.

TÁVIRATOK.
Berlin, jan. 19. A birodalmi gyűlés mai ülésén foly­

tatta a költségvetés tárgyalását
Róma, jan. 19. A Makonnen és Mangasa kö­

zött való békekötés hírét megerősítik. Jóllehet a 
békeföltételek még ismeretlenek, mégis bizonyos­
nak látszik, hogy Makonnen rász kapja meg Tigre 
kormányzását.

Madrid., jan. 19. Eios tábornoknak egy 
távirata azt mondja, hogy Manilla körül 
nem változott a helyzet, de Mindanao szi­
getén nagyon terjed a fölkelés. A muzul­
mánok szent hadjáratra buzdítják híveiket. 
Zebu szigetén általános a felkelés.

Bukarest, jan. 19. Román udvari körökben 
erősen tartja magat az a hir, hogy a román 
király ez évi április 19-én meg fogja látogatni 
Sándor szerb királyt Belgrádban, ugyancsak ápri­
lis 24-én pedig a bolgár fejedelmet látogatja meg 
Szófiában.

Washington, jan. 19. A haditörvényszék, a 
mely elé Egont, a hadsereg élelmezési főbiztosát 
idézték, valószínűleg e hó 27-én ül össze Merritt 
tábornok elnöklete alatt.

Horvát országgyűlés.
Zágráb, jam 19. Az országgyűlés ma foly-

Páris, jan. 19. Yaillant képviselő interpellá- 
cziót óhajt benyújtani a leszerelő-konferenczia 
tárgyában. Lelcassé külügyminiszter azt 
szolja, hogy tárczája költségvetésének tárgyalása­
kor felvilágosításokat fog adni erről a kérdésről. 
Vaillant erre lemond kívánságáról.

Grousset képviselő parlamenti bizottság kikul- 
dését kéri a tenger alatt járó torpedónaszádok 
ügyében. Azt mondja, hogy a vasiparosok szindi- 
kátusa ellene szegül a tenger alatt járó torpedó- 
naszádok építésének. Lockroy tengerészeti minisz­
ter azt mondja, hogy parlamenti bizottság nem 
vehetne részt azokban a gyakorlati kísérletekben, 
a melyek szakemberek ellenőrzése mellett foly­
nak. A miniszter konstatálja, hogy a „Gustave 
Zédé* nevű tenger alatt jaró torpedónaszad a 
kísérleteknél megmutatta, hogy minden tulajdon­
sága megvan, a melyet torpedók lancirozá^a és 
alkalmas volta tekintetében kívánni lehet. Fran- 
cziaország az egyetlen hatalmasság, a melynek 
használható tenger alatt járó torpedónaszádja 
van. Grousset főntartja követelését és annak 
sürgős tárgyalását indítványozza.

A kamara 351 szavazattal 121 ellenében elveti 
a sürgősséget és azután folytatja a költségvetés 
általános tárgyalását

zet megállapítása, osztályok, bizottságok alkotása, a ta­
gok részéről teendő indítványok tudomásul vétele.

Az első ülésen ez utóbbiaknak különben is be kell 
következni. A teendőket körvonalozni kell. Ez az előké­
szítés a bővebb s alaposabb tárgyalás előfeltétele. Az 
ország gazdasági életének, viszonyainak fejlesztése érde­
kében óriási teendők hárulnak a kormányra, társada­
lomra. A magyar iparnak nem jelszónak, hanem való­

ságnak kell lenni.
Az ország döntő fontosságú helyzet előtt áll. A ki­

egyezés kérdése mellett vannak a kereslcedelmi 
szerződésekéi. E kettőt,most kombinálni fogják, mert 
ugylátszik, a kiegyezés 1903-ig fog prolongáltatok a 
mikorra a külfölddel lejárü szerződéseinket is újból meg 
kell kötni. Azt hittük, hogy az ipartanács, ha természe­
tesen nem is magával a kiegyezéssel, de a vámszövet­
ségből eredő ipari s kereskedelmi teendőkkel fog foglal­
kozni. Ilyen bőven van. Az állami kedvezményekre 
vonatkozó törvény hatálya lejár, de máskülönben is re 
formra szorul. Ezzel gyorsan kell végezni. Gondoltuk, 
az ipartanács első tárgyai között lesz. Külkereskedel­
münk ügye, a külfölddel való közvetlen s nagyobb 
kapcsolat létesítése - gyarmati álmok nélkül — égető. 
Napirenden azonban nincs ez sem.

Bizonyosan úgy hangzik majd mindezekre a válasz: 
Sor kerül mindenre. Elhisszük, de a «bemutató elő­
adás» jelentőségére ügyelni kellett volna. S ismételjük : 
vagy nem tűzni ki az első ülésre csekélyebb fontosságú 
tárgyakat, vagy ha igen, nem, mellőzni a fontosabba­
kat, talán csak azért, hogy mielőbb legyen ülés tart­
ható. Az ország egy hőnapocskát várhatott volna a 
munkaközvetítés és munkaközi szünetek rendezésének 
ügyére. Még nincs meg a tál és már is a lencsére gon- 
dóinak.

búza
rozs
árpa
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kát. holdon összesen 
métermázsa

412.927 1,671.151 
158.037 575 306
121.906 452.746
168.000 638.558
kataszteri hold volt és

és mintegy 
a felesleg az

alkotni,
modern

tatta a költségvetés tárgyalását.
Szehulics (pro) abból indul ki, hogy a főiirat a 

nemzeti párt programmjául a nemzeti jólét elő­
mozdítását tűzte ki. Ez a jólét, az ellenkező állí­
tások daczára is, növekedőben van, mert a bevé­
telek csökkenése csak a filloxera pusztításainak 
tulajdonítandó. Ezt a bajt nemsokára megszünte­
tik s nem szabad ezt a dolgot, a mint az ellen­
zék teszi, politikai czélokra kiaknázni. Szóló az­
után polemizál dr. Derencsin tavaly felállított 
gazdasági programnijával. Ellenzi a parasztbirtok 
oszthatatlanságát, mert ez paraszt-proletáriutust 
nevel és ellenzi a parasztbirtok megterhelésének 
tilalmát, mert ez gyakran megfosztja a parasztot 
utolsó lehetőségétől is annak, hogy ismét talpra 
álljon. Ezekkel a javaslatokkal a koaliczió csak 
arra törekszik, hogy tőnkre tegye a népet, a mely 
a választásokon annyira exponálta magát a koa- 
liczióért, hogy vérontásra is került a dolog. El­
lenben egyetért dr. Derencsinnek azzal a javas­
latával, hogy a parasztság körében termelő- 
szövetkezeteket alapítsanak, föltéve, hogy a szö­
vetkezeteket nem alakítják czentralisztikusan, ha­
nem figyelembe veszik az egyes vidékek szükség­
leteit. Szóló erre néhány példát hoz lel és végül 
néhány személyes támadás ellen fordul és hely - 
teleniti, hogy az iíjuságot is belevonják a politikai 
szenvedélyek harczába, a mint például Rubetics 
képviselő választásánál történt, a hol a fiatal 
diakokat úgy leitatták, hogy összetűztek a rend­
őrséggel.

Ruhttics személyes kérdésben szólal fel és til 
lakozik az ellen az állítás ellen, hogy az ifjúságot 
ivásra csábította.

Dr. Vrlanics (koalicziópárti) a költségvetés ellen 
beszél. Helyesli, hogy a nép anyagi jólétének 
emelésére törekszenek, de ezt a programmal a 
rossz közigazgatási viszonyok miatt lehetetlennek 
tartja. A bán — mondja a szóló minket ob- 
zorpártiakat nem tart méltó ellenfeinek. A házi 
zsidajával, a „Drau*-ban képmutatóknak, farizeu­
soknak, bukott bandának stb.-nek neveztetett 
bennünket és a hivatalos lap ezeket a piszkoló- 
dásokat egész terjedelmükben közölte. Ez azon 
baa mind nem bánt bennünket, ha mindjárt a 
bán egyetért vele. Büszke vagyok rá, hogy ehhez 
a párthoz tartozom, a mely annyi jót tett Hoi- 
vátopszágért. Képünk mai élete csak álom, alkot­
mányossága csak látszat. A bán teremti a több­
séget és a nemzeti part klubját és vele a rend­
szert és az alkotmányt. Minthogy ö a feje a 
végrehajtásnak is, részrehajló "közigazgatás kelet­
kezik, a* mely még magánügyekbe is b> leavatkozik. 
A szónok azután kemény szavakkal bírálja a köz- 
igazgatást, különösen Belovármegye igazgatása 
és azt mondja végül, hogy a mai közigazgatás 
szelleme ártalmára van a népnek.

Derencsin gúnyosan kőzbekiált: A békités szel­
leme !

Tuscan: A zsidó szellem ! (Nevetés.)
Vrlanics : Nem szavazza meg a költségvetést. 

(Helyeslés toalról.)
Dr Mazzura a képviselők megolvasasat kén. 

Az einúk ezt megtagadja, a mi ellen a baloldal
élénken tiltakozik. . ,

Dr. Amrus (koaliczió) rosszalja, hogy a jobb 
oirial nem vesz részi a vitában. Mi az oka ennek ? 
kérdezi. Tálán megingott a bán állása és az urak 
azt hiszik, hogy nem jó most beszelni, nehogy 
magukra haragítsak utódját? (Neve es balról.) 
Szóló beszél azulan a tangente csökkenéséről, a 
mely csak azért nem nagyoób, mert az erdők

KÖZGAZDASÁG.
Béoi, jan. 19. A tervezett bécsi közúti villamos 

vasúthálózat ügyében ma előzetes értekezlet volt a 
vasutügyi minisztériumban, a melyen a községtanács 
képviselőivel az idevágó kérdéseket behatóan tárgyalták. 
A tárgyalásokat legközelebb folytatják és valószínűleg 
nemsokára kedvezően befejezik.

Béoe, jan. 19. A kereskedelmi és iparkamara újra 
megválasztotta Mauthner Miksát elnökévé, Ritschelt el
alelnökké és Lindheim-tA ideiglenes elnökké.

Lausanne, jan. 19. A szövetségi bíróság egyhangú­
lag eti etette a központi vasútnak azt a keresetét, hogy 
a konszolidált kölcsön kamatai az üzemkiadások szám­
lájára írassanak és a szövetség köteles legyen a köt­
vényadósságot átvenni.

Newyork, jan. 19. Liszt 2-75. 
cziusra 78*/„, májusra 75. 'lenyeri 
41«/s.

Chikágó, jan. 19. Busa deczemberre 70*/s. 
Tengeri deczemberre 367/s-

liuea már- 
deczemberre

Az országos ipartanács.
E hó 24-én nyitja meg a kereskedelemügyi miniszter 

a nemrég alakított ipartanácsot. Ez az intézmény nem 
uj a magyar közgazdasági szervezetben, csak felújított, 
a mennyiben a korábbi pangás megszüntetése érdeké­
ben uj keretet nyert. Bár azt tartja a magyar köz­
mondás, hogy minden uj seprő jól söpör, a tanács nem 
látszik ezt követni, mert az első ülés napirendjére kitű­
zött két tárgy, bár önmagában eléggé fontos, mégis oly 
részletkédéseket tárgyal, melyek sokkal nagyobb elő- 
készítést igényeltek volna.

A január 24-iki ülésre ugyanis csak a munkaköz­
vetítés országos rendezése és a munkaközi szüne­
tek szabályozása vao kitűzve. A világért sem kicsinyel- 
jük ez ügy szocziálpolitikai jelentőségét, sőt örvende­
tesen veszszük tudomásul, ha a magyar közgazdaság! 
nézetek e tekintélyes képviselete mindjárt pár exellence 
munkásügyi kérdésekkel foglalkozik. Ámde oly ország­
ban, minő hazánk, a hol az iparnak és kereskedelem­
nek még annyi alapvető kérdése megoldatlan és még 
tárgyalásra szorul, azt hittük, nem meddő a remény, ha 
épen az első ülésre valami nagyobb szabású ipárpo­
litikái programmot kapunk! Programúm!, a mely 
megnyitja előttünk azt a perspektívát, a melyet az ipar­
tanács jövőbeli működése nyújthat.

Az osztrákok szintén újonnan szervezett ipartanacsa 
épen e napokban tartott ülésen szerfelett érdekes és 
fontos iparpolitikai ügyeket tárgyalt. S talán még sem 
mondhatjuk, hogy hazánkban ezen ügyek mellett^ any- 
nyira előtérbe lép a munkaközvetítés és munkaközi szü­
netek ügye, hogy éppen ezekkel kell megkezdeni a nagy 
érdeklődéssel várt ipartanácsi üléseket. Mi term szele­
sebbnek, megokoltabbnak tartottuk volna, ha az iparta­
nács iparfejlesztési programmal kezdi meg működé­
sét és ha már szoczialpolitikával is foglalkozik, a mun­
kásvédelem és biztosítás nagyobb jelentőségű ré­
szeivel. Hisz a külföldön is előbb a nagyobb és általi, 
nosabb munkásügyi kérdések döntettek el és a munka­
közvetítés ügye ma sem dőlt el végleg. Folyik mindenütt 
az elvi s gyakorlati harcz a körül, hogy mely szerve­
zet adassák annak, kinek van hozzá joga : munkaadó­
nak, munkásnak ; munkás egylete, munkaadók egylete 
avagy a község stbi közvetítsen.

Nincs kifogásunk az ellen, sőt helyeseltük volna is, 
ha ez ügy is napirendre tűzetett volna — másokkal 
kapcsolatban. Ez országban legfontosabb az iparfej­
lesztés kérdése, melylyel minden hivatott intézménynek 
kell foglalkozni, annál inkább az országos ipartanács. 
oak. S feladatához képest az első, mintegy inaugurálő 
ülésről sem lett volna szabad ennek hiányoznia. S hisz- 
szük, hogy ez merőben elnézésből eredt s nem követ­
keztetünk ebből a jövőre, bár épen az ipartanács érdé- 
kében fekvő lett volna, ha népszerűségét és köztekinté- 
lyét a mi ily intézménynél főkellék, mielőbb megszerzi. 
S e szempontból falán az is czélszerübb lett volna,; ha 
a várt első ülés esetleg csak formai lett volna : a ke- 
reskedelmi miniszter programmbeszédje, a munkaterve-

Habár az első lépést nem is tartjuk szerencsésnek, 
nagy reményekkel vagyunk eltelve az uj intézmény jö­
vőjével szemben. Már az a tény, hogy a kormány szük­
ségesnek tartotta az iparügyek és a vele kapcsolatos 
munkásügyek megvitatására országos testületet 
elismerését jelenti annak az elvnek, hogy a 
kormányzati politikában a szocziálpolilik.tnak 
felelő helyet kell biztosítani. Ép ezért óhajtjuk, hogy az 
uj intézmény programmját megfelelően kidolgozzak és 
hogy a megvitatandó feladatokat szerves sorrendben 
vegyék tárgyalás alá. A tanácsra váró munkakör óriási: 
A munkásvédelmi törvények, a munkásbiztositás, a bal­
eset- és betegsegélybiztositás, a munkaidő szabályozása, 
a kiskorúak munkájának rendezése, a női munka kér- 

’dése, az ipari műhelyek egészségügyi követelményei, az 
egyes iparok helyzetének megállapítása, jó iparstatisztika 
szervezése, és sok egyéb kérdés, a mely mind a tanács 
hatáskörébe fog tartozni. De nem szeretnők, ha felőle 
les munkát végezne a tanács. Ezek mind olyan kérdé­
sek, a melyek, ha vslóban komolyan gondolnak a meg­
oldásukra, nagy előkészületeket, a viszonyok tanulmá­
nyozását igénylik. Sokszor olyanszabásu ankétekre is 
lesz szükség, mint a milyeneket különösen Angliában és 
Németországban tartottak az egyes iparok helyzetének 
megállapítására. Ha nálunk is megfelelő alapossággal 
és a mi fő, rendszerrel fog dolgozni ez az uj szervezet: 
nagy reményekkel nézhetünk munkásságának eredmé­

nyei elé.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A* Ipari alkalmazottak adója. A gyárakban 

és iparosmühelyekben alkalmazott egyének adójának ki­
vetésénél és beszedésénél eddig érvényben volt eljárás­
nak a pénzügyminiszter által történt megváltoztatása az 
iparos körök egy részénél oly félreértésekre és kéte­
lyekre adott alkalmat, a melyek az említett rendelet 
végrehajtását megnehezíteni alkalmasak. Ily félreértések 
elhárítása czéljából a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara is a következőkről értesíti az érdekelt köröket :

A munkaadók a nekik megküldött nyomtatványokon 
a vállalatukban alkalmazott összes alkalmazottakról, 
nevezetesen a munkásokról, munkásnőkről, segédekről, 
szolgákról és irodai személyzetről, szóval az illető gyár­
ban Nagy iparosmühelylien alkalmazott összes

Termett Horvát- és Szlavonországban :
1898-ban 1897-ben

kát. holdon összesen 
métermázsa 

419.500 3,104.813 
159.000 888.296
123 600 773.019
174.300 995.046

A kukoricza területe 681.400 
minthogy a terméskilátások kedvezőek voltak, valószínű, 
hogy az ősszeredmény szintén jobb volt, mint az előző 
évben. Horvát- és Szlavonország gabonafogy asztasa 
évenkint 2 millió métermázsa búzára, 650-700.000 
métermázsa rozsra, ugyanannyi árpára 
700,000 métermázsa zabra tehető és igy 
összes gabonafélékből V50-V60 millió métermá­
zsára tehető, melynek jelentékeny része exportra jutott 
ugyan már, de azért még mindig mintegy 400-500.000 
métermázsa gabona vár elhelyezésre.

* Kertészeti tanfolyam. Az országos magyar 
gazdasági egyesület e hónap 30-tól február 10-ig l^n 
folyamot rendez a fővárosi és fővárosvidéki kerttulaj­
donosok számára a Köztelek nagytermében. A tan­
folyam naponkénti előadása 5—7 őrá között lesz es 
annak hallgatása az egyesület tagjai számára ingyenes, 
nem tagoknak pedig három forintban van megállapítva.
A tanfolyamon a gyümölcstermelést, értékesítést, a 
zöldségtermelést, a diszkertészetet, a kerti növények 
állati s növényi ellenségeit ismertetik. Az előadásokat a 
magyar .királyi kertészeti tanintézet tanárai dr. Angyal 
Dezső, Győry István, Révész -István továbbá Hatos 
János fóherczegi uradalmi főkertész és Jablonovszky 
József a rovartani állomás igazgatója tartják. Jelentkezni 
e hó 28-ig lehet a gazdasági egyesület titkárságánál.

* Ebtenyésztők gyűlése. Az országos magyar ebte­
nyésztő egyesület Örömön Dezső államtitkár elnöklete 
alatt tartott legutóbbi választmányi ülésén Buzzi Géza 
Félix egyesületi titkár bemutatta a már kész törzskönyv- 
szabályzatot, melynek alapján a telivér ebek törzsköny­
vezése Magyarországon ez évi február hónappal meg­
kezdődik. A törzskönyvszabályzat Reusz Henrik, Csík, 
Imre és Kosotics Labud választmányi tagokból álló 
bizottsághoz utasította revediálás végett. Az uj egyesület 
fejlődik s már is megkezdte az előmunkálatokat egy 
május hónapban tartandó nemzetközi ebkiállitásra.

Magvarorszáar a párisi 1900-iki 
kiállításon.

A fővárosi iparosok körében Lukács Béla a párisi 
kiállítás magyar kormánybiztosa ma este nagyszámú 
közönség előtt fölolvasást tartott a párisi kiállításról és 
nevezetesen Magyarország ottani részesedéséről.

A fölolvasót Ráth, Károly a kör elnöke lelkes be­
szédben üdvözölte, melyben a fölolvasás tárgyának 
nagy fontosságát jelezte.

Lukács Béla előre bocsátotta, hogy nagy készséggel 
vállalkozott a párisi kiállítás előmunkálatainak ismerte- 
tésóre, mert buzdítani óhajtja azokat, a kik esetleg még 
jelentkezni akarnának és mert a magyar kiállításnak 
immár kőrvonalozható képét a szakférfiak bírálata . alá 
kívánja bocsátani, annál is inkább, mert a netáni ta­
nácsok és uj eszmék elől egyáltalán nem kíván el­
zárkózni.

A tárgy illusztrálása czéljából a fölolvasó a tervraj­
zok egész tömegét mutatta be, melyek egyrészt a. kiállí­
tás általános elrendezését, másrészt a magyar kiállítási 
csoportok beosztását és külső díszítését és a magyar 
retrospektiv kiállítás pavillonját mutatják be.

A párisi kiállítás általános tervrajzának magyarázata 
közben a felolvasó többek közt a hírneves gördülő 
(sétáló) vasutat ismertette, továbbá a chemin élévateurt, 
mely az egyes pavilonokban az egyes emeletek közt 
közvetíti a közlekedést egészen uj rendszer szerint; ki­
emelte a villamossági pavillont, mely bizonyára egyik 
legvonzóbb része a kiállításnak és a villamosságnak 
sok nevezetes uj vívmányát fogja bemutatni. A kiállí­
tási terület bejáratát a place de la Concorde melletti 
óriási kapuzat fogja képezni, mely éjjeli látványosságnak 
van szánva a villamos világilás effektusainak uj fel­
használásával. Leleményesen oldották meg a bejárat 
kérdését azzal, hogy a kapuzat kört képez 56 bejáróval 
s igy óránkint 60.000 ember léphet be a területre.

Az Esplanade des Invalides és a Champ de Mars 
közt lesz a «rue des nations» a külföldi államok külön 
pavilonjaival, a melyekben a legtöbb állam önállóan 
is bemutatja magat a mellett, hogy a csarnokokban is 
kiállítanak. Ott lesz a Pont des Invalides mellett, az 
angolok szomszédságúban a magyar pavilion, 
is, melynek rajzait bemutattak a műcsarnokban. Ez is 

-- 1 one I.; «K^iArwati Árxíilotplr tnrt4npti és

egyének-
röl oly "névjegyzéket tartoznak összeállítani, a mely az 
alkalmazottak lakhelyére tekintettel községeukint el le­
gyen különítve. E névjegyzék a folyó évben azonnal, a 
jövőben pedig minden év november 15-ig az illetékes 
kir. péuzügyigazgalóságnak, illetve Budapesten a köz 
igazgatási kerület szerint az illetékes kir. adúfelügyelo- 
helyettesnek megküldendő. A pénzügyigazgatásig rögtön 
kiveti a IV. osztályú kereseti adót azokra az állandó 
alkalmazottakra, a kiknek havi bére a 40 frtot túlhaladja 
és azután a névjegzékeket megküldi az illető községi elöl­
járóságnak, illetve városi adóhivataloknak, a mely a 
további rovatok kitöltése után egy tisztviselőjét kituldi 
az illető gvárba vagy iparos műhelyekbe, a hol a 
munkaadónak vagy megbízottjának közbejöttével meg­
állapítja minden egyes a névjegyzékben fölsorolt egyén­
ről, hogy az mint hetibér vagy napszám mellett alkal­
mazott iparos segéd, illetve munkás adómentességet 
élvez-e vagy pedig mini állandó havibér mellett vagy 
darabszám szerint dolgozó vagy pedig mint állandó al­
kalmazás nélkül irodai munkát végző alkalmazott 1. 
osztályú kereseti adónak fizetésére köteles. Az ekként 
végleg elkészült névjegyzék alapján az adó kivetésére 
illetékes közegek az 1. oszt. kereseti adót az adóköteles 
egyének után kivetik és a munkaadókat fölszólítják, 
hogy ezt az adót két egyenlő részletben, az adóév ápri­
lis és október havanak első napján, a munkás lakhelye 
szerint illetékes községi adópénzt irha, illetve városi adó­
hivatalba fizessék be, jogukban allván az ekként fizetett 
adót az illető alkalmazottak béréből levonni. Hogy az 
időközben a vállalat kötelékéből elbocsátott munkások 
adóját a munkaadó ne legyen kénytelen az esetben is 
megfizetni, ha már módjában sincs az adóösszeget a 
munkás béréből levonni, meg-ngedi a pénzügyminiszter, 
hogy a munkaadók az elbocsátott muiíkasok nevelt az 
elbocsátás idejet s a beszedetten maradt adónak pontos 
kitüntetését tartalmazó változási kimutatást féleven­
ként terjesszenek be a pénzügy igazgatósághoz, illetve 
adófelügyelőhöz, a kik a kivetett adót most mar nem a 
munkaadótól, hanem közvetlenül magától az adóköteles 

Ikalmazottól igyekeznek behajtani, 
í A vallás befolyása a gazdasági életre. A 

magyar közgazdasági társulat ma Láng Lajos elnök­
lete alatt ülést tartott, mely alkalommal dr. Gömöry 
Olivér előadást tartott a vallásnak a gazdasági életre 
gyakoralt befolyásáról. Előadó négy pontba foglalta 
össze azoo hatásokat, melyeket a vattás a gazdasági 
eleire gyakorol. Ilyenek a vallás, mint a tudomány es 
művészettel egyesült társadalmi organizmus a czivilizá- 
czió kezdetén. Másodszor: vallási szervezet mint fogyasz­
tók előrehaladottabb társadalmakban. Harmadszor: a 
vallás mint a politika integrácziója közvetlen fermentu- 
mot képez, mely viszont a közgazdaságot befolyásolja. 
Negyedszer : A vallás bizonyos jószágoknak immaginatív 
értékét kölcsönöz, miáltal tulajdonosaikból magasabb 
társadalmi osztályt képez. A figyelemmel hallgatott elő­
adást dr. Oual Jenő érdekes fejtegetései követték, mire 
az ülés véget ért.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
» Horvát- és Bxlsvonorsság múlt évi termése-

IPARÜGYEK.
_ UJ Iparágak létesltéaa a vidéken. A keres­

kedelmi miniszter megbízta Réty Menotti iparfel ügyelőt 
tegyen tanulmányokat, hol és miféle uj iparágak meg­
honosításához volnának meg a szükséges előfeltételek 1 
Az iparfelügyelő e megbízatáshoz képest megtette tanul­
mányait azon a vidéki kőrútján, melyet a gyárak meg­
vizsgálása végett tett. A kereskedelmi miniszter azonban 
most még külön is fölhívta a kereskedelmi és iparka­
marákat, tegyenek neki ebben a dologban jelentést. A 
nagyváradi kamara, mint tudósítónk jelenti, azt feleli a 
miniszteri kérdésre, hogy Nagyváradon, tekintettel a 
Pecze meleg vizére, a szövőipar egyes ágait lehetne 
meghonosítani, azonkívül egy papírgyárnak is jö- 

vője volna.
— A kereskedő tanonozlskolák szervezése. A

kereskedő tanoncziskolák végleges szervezése most van 
folyamatban. E szervezés, illetőleg a kibocsata.ndó uta­
sítások ügyében dr. Lengyel Sándor igazgató elnök­
lete alatt tegnap értekezlet volt, a melyen a fővárosi 
kereskedelmi iskolák igazgatói es tanárai vettek rész . 
Megállapodásaikat emlékiratban fogják fölterjeszteni a 
főváros tanügyi osztályának.

— A fövároal munkások biztosítása. A fov.ros 
a szolgálatában álló munkásokat és napszámosokat be­
tegsegély és haláleset ellen biztosítani akarvan, szabály­
rendeletet dolgozott ki, a melynek alapján nyilatkozatra 
hívja föl az összes biztosiló intézeteket, hogy milyen 
dijak ellenében hajlandók a biztosításokat elfogadni. A 
fölhívásra az összes intézetek kijelentették, bogy hasonló 
biztosításokat nem fogadnak el. Ajánlatot csak a 
munkás-biztosiló iutezet és a kerületi betegsegélyzo 
pénztar tett. A betegsegélyzo pénztar a dijakra vonat­
kozólag kijelenti, hogy a második osztályban (nőknek) 
beli lO'/t krajezár befizetés után 3/'/2 krt, a harmadik 
osztályban (nőknek) heti 14 kr befizetés után napi 5b 
krajezart, a IV. osztályban (íérliaknak) heti 14 kr után 
napi 50 krt, az V. osztályban (férfiaknak) heti dl kr 
utau napi 75 krt, a VI. osztályban (férfiaknak) heti -4 
kr után napi 1 frtot hajlandó busz hétun at segélyké­
nen nyújtani, ha a főváros 25UU munkást us napszá­
most veve átlagnak, összesen 21.600 írt évi dijat fizet a 
pénztárba. Ebből az összegből 7200 frt terhelné a fővá­
rost, a többit pedig a munkások dijából vonnak le.

kiállítási ügyek.

A horvát országos statisztikai hivatal már közli az 
1898-iki termés-eredményeket. A statisztikai hivatal ada­
tai szerint az 1898-ik évben a gabona területe, szemben 
1897-el alig mutat némi eltérést; annál jobb volt 
azonban a termés, a mint ez a következő adatokból is 
kitűnik:

„ A szegedi mezőgazdasági országos kiállítás
ma délelőtt a köztelken Forster Géza elnöklete alatt 
ülést tartott. Az igazgatóság a Tóth Mihály Szeged 
városi főmérnök által készített kiállítási épületterveket 
elfogadta s az épületek fölállítására zárt apinlati ver­
seny utján eszközli; az ajánlati feltételek László 
Gyula, Szeged városi polgármester hivatalában meg­
tekinthetők, ugyanoda küldendők a zárt ajánlatok is, ez 
évi február 20-ikáig. Az igazgatóság az elfogadott ter­
vek alapján végleg megállapította a kiállítás terdijait is 
az alábbiakban. A térdíj 1 darab ló után 4 frt, külön 
rekeszben (box) 10 frt, szarvasmarha lítallóban 3 frt, 
borjú 1 éves korig 2 frt, szopósborjuért térdíj nem 
fizettetik. Sertés, vagy juhok részére egy rekesz 3 frt, 
darabonként 1 frt. Baromfiaknál 2:. négyszögméter 
területen készített ólakban es udvaron egy csoportért du 
írt ketreczvkért 3 darab számára 3 frt, nagyobb barom- 
fiák számára (per 3 drb) készült ketreczekért 5 frt és 
minden egyéb élőállat, vagy tárgyért ez osztályban a 
szabadterület négyszögméterjcért 1 frt. A termény- és 
háziipari kiállításnál a szabadterület tdrdija negyszog- 
méterenként 1 frt, szabadszin és faltérül, t 2 frt zárt 
épület alapterülete 3 Irt, asztalterület gazdáknak 3 frt, 
más kiállítóknak 4 frt. A szőlőbor és kertészeti kiállí­
tásnál egy négyszögméter szabadterület 1 frt, zárt épü­
letben az alapterület 2 frt. falterület 1 frt. gép- 
eszküzök-kiáüi'ás ti 4 egy négyszögméter szabadban 1 
frt mezőgazdasági s annak keretébe tartozó gépeknél, 
más gépek és eszközökért 1 frt 5C kr. Fedett színben = 
mezőgazdasági vagy annak keretébe tartozó gépeknél I 
eszközöknél négyszögméterenként 2 Irt, egyéb gepek i 
eszközöknél 3 frt. Teljesen fedett és padozotl munka­
csarnokban a mezőgazdasági s annak üzemébe tartozó 
„ép és eszközöknél 3 frt, egyéb gépek és eszközöknél 
frt. Ezután a beérkezett egyes ajánlatok fölött döntött 
az igazgatóság s örvendetes tudomásul vette a iöldirn 
velési mlniszle-rium, az államvasutak, Szeged varos stb. 
által kilátásba helyezett adományokat és kedvezmé-

szegedi baromfi-kiállítás. A gazdasági egyesü 
letek országos szövetségé áltál ez év steptember havában 
Szeneden rendezendő I. országos mezőgazdasági kiállítás 
keretében egy gazdasági és sportbaromfi-kiállitás is fog 
tartatni Czélja ezen kiállításnak: elsősorban a hazai 
jellegű, azaz az úgynevezett magyar baromfiakat; má­
sodszor a külföldről importált s gazdasági szempontból 
lónak talált faj baromfiak által nyert keresztezem ered­
ményeket, valamint az itthon tiszta vérben tenyésztett 
és gazdaságilag értékes külföldi fajiak tenyésztését 
ugyancsak nagyobb csoportokban bemutatni. De czélja 
ezen tervbe vett — s mikent czime is mutatja — gaz­
dasági és sport-baromfi-kiállitásnak az is, bogy a gazda­
sági baromfitenyésztők és a sportbaromfi azaz kedvtelés­
ből tenyésztők működésé közötti feltűnő különbség 
lehetőleg elsimittassek az által, hogy a sponrttenyesztók 
is azon baromfi fajták tenyésztésére rábirassanak. 
ly. kkel a közönséges baromfiakat nemesíteni 
baromfi-köztenyésztését egységes irányban ti 
A gazdasági és sport-baromfi-tenvésztők között ma meg 
igen nagy a különbség s közérdek szempontjából kívá­
natos, hogy jövőben ezen aliattenyésztési agazatban ezen 
különbség áltál a köztenyésztésben követendő összhang 
minél kevésbbe lavartassék.

úgy mint az 1896-ki történeti épületek történeti 
nemzeti jelleggel bir, a mit a kiállítási igazgatóság is 
megkövetel. (A németek legújabb hírek szerint egy 
rajnamelléki spccziális német jellegű várat mutatnak 
be.t A maguar pavilion Magyarország ezeréves 
fejlődését szimbolizálja, úgy. hogy tényleg meglevő 
hazai műemlékek motívumai és részletei reprodukáltat- 
tak, lesz benne lovagterem, kápolna, egy régi 
főúri kincstár, slilszerü történeti hüségü berendezésé­
vel ; ezt az eszmét külföldiek is élénken helyeselték.

A magyar kiállítás teremberendezési terve teljesen 
kész, úgy hogy már csa/c néhány jelentkezést fo­
gadhat el a korrnánybiztosság februárig, mert a 
rendelkezésére bocsátott 14.400 négyszögméter el van 
foglalva. A konkuirenczia nagy arányú lévén, a ren­
dezés jelentékeny nehézségekkel járt, nagy szellemi és 
anyagi erőfeszítéssel kellett arra törekedni, hogy az 
univerzális bírálattal szemben tisztességesen Alijuk meg 
a helyünket. A produkeziá tömegével itt nem 
lehet hatni és azért a legjobb speczialitásainkat 
kellett összeválogatni, de e mellett bizonyos ipar­
ágakról meg kellett mutatni, hogy bárha kisebb mérv­
ben, de már műveljük, mert az ország kulturális álla­
potairól altalános áttekintést kell nyújtani, tanúsítani 
kell, hogy a haladás nálunk minden téren egyenletes.

Az irodalom és a közoktatás csoportjában a ma­
gyar motívumokkal díszített bejárattól több ut vezet a 
területünkhöz ; a középen ott lesz a Jókai szoba, a nagy 
iró összes müveivel, összes fordításaival, szobrával, arcz- 
képeivel, diszajándékaival, úgy, hogy a világ lássa, mi­
képen tiszteli a magyar nép a maga legnagyobb élő 
rójál, emellett lesz a magyar egyetemek kiállítása, (mely 

vonzóan fogja feltüntetni egyetemeink tevékenységét) a 
magvar művészet, müiparszakoknak és a horvát közok­
tatás alosztálya; láthatók lesznek a Magyarországban 
egy év alatt megjelent összes könyvek, folyóiratok és 
hírlapok, mely gyűjtenie-ny ki fogja domborítani, hogy a 
«polyglott Magyarországban oiiiyen hatalmas a magyar 
faj supremácziája. (Ezt a f-jtegete-st a hallgatóság élén­
ken megtapsolta.)

A gépgyártás csoportjában 17.000 mm. kaptunk; 
itt nagy objektumokat állítunk ki: például egy 1000 
tőerejü gőzgépei és dynamot (a mennyibeu a kiállítás 
világításához szolgait erőt 1000 lóerő erejtig magyar 
gépek fogják szolgáltatni). Egy nagy bánya-emelőgépet, 
egy hatalmas álló szivattyút (melyet a lőváros megren­
delt és átengedett a kiállításra), villamos futódarut, fa■ 
és fém-megmunkáló gépeket stb.; a villamossági osz­
tályban is biztos a siker, mert nagyszámú tárgyainkon 
kívül speczialilásokat is mutatunk be.

A mérnöki tudományok csoportjában ott lesz a 
ni. kir. államvasutak kiállítása, a F. rencz Juzsef-vasut, 
fővárosunk e nevezetes speczialitásának egy részlete, a 
jármüvek kiállításában pedig, a vinczennei erdőben egy 
luxusvunut es egy lehervonal. Itt a felolvasó megemlíti, 
ogy az automobilizmus, mely nálunk még jóformán 

ismeretlen, egyik legnevezetesebb része lesz a kiállítás­
nak, mert a helyi szállításban nagy jövője van.

A mezőgazdaság es az éleimezési csoport együtt 
van ; a főúton modernizált székely lamotivumuk vannak 
alkalmazva díszítésül; a főbejárattal szemben állatte­
nyésztésünk legszebb fajait, a bort, a malom-, ezukor-, 
szesz- és söripart mutatjuk be; itt kap he­
lyet a mezőgazdasági szakoktatás és a mező- 
gazdasági gépipar. Az objektumok biztosivá van- 
naz, József és Frigyes főlierczegek például kiállíta­
nak uradalmi üzemeket; a magyar lisztkivitel érdeké­
ben bemutatjuk egy sütőházban (magyar boglya) a 
magyar süteményeket; boraink bemu'at.isa czéljából 
borkóstolót rendeznek be ; a magyar sörnek, a magyar 
hentesáruknak is igyekszik a korrnánybiztosság propa­
gandát csinálni. Magyar csarda nem lesz, mert 
ilyesmivel már nem kell «brillírozni« az előadó szerint.

A textilipar csoportja szép dekoraczióval tervezte­
tik ; ott lesznek a magyar díszruhák, a kékfestő-ipar, a 
magyar és a horvát haziipar stb.

Kivaló érdekesen lesz bemutatva a magyar lak­
bei endezési ipar. Az intéző körök és főleg a király 
hathatós támogatása folytan iparosaink a párisi kilalíi- 
tási-an be fognak mutathatni oly tárgyakat, melyekben 
teljes mértékben fejthetik ki képességüket a nélkül, hogy

tue- 
liazánk 

terelni lehet.

na„y anyagi áldozatokat kellene hozmok. A korminy- 
biztos g intervencziója iuiylan most rendeltek m g 
náluk nagyobb objektumokat, a melyeket kiállíthatna*. 
Parisban ; így nevezetesen az uj országházból a minisz­
terelnöki fogadótérinél, a budai várlak pazar be­
rendezésű Szeut-istván termét, az uj váriaknak 
modern kényelemmel berendezett vendégszobáját, a 
va,kert parasztszobájat, melyet a boldogult királyné 
tervezett és melyet a király meg is rendelt most, a 
kápolnát, melyben a nagy áldozatkészségét tanúsító szék­
város sok értékes műtárgyat mutat be, egy ebédlőt (a 
váriakból) teljes fölszereléssel, a várlak bejáratáról a 
monumentális szoborcsoportot, melynek lóalakjal a kon- 
venczionális gladiator helyett eredeti kivitelű magyar 
csikósalak fékezi, a mi bizonyára közfigyelmet fog kel­
teni, a nagy értékű Szent-lstván érmét, melyet Császka 
érsek rendelt meg, egy remek nyoicz meteres kaput, 
szép magyar majobkakat stb. stb.

Az összes tárgyaknál a tulajdonosok mellett ki lesz 
tüntetve a tervező művészek és a kivitelt eszkőzlő ipa- 
rosok neve.

Mar ezekből is látható — igy végezte Lukáos elő­
adását — hogy a kormánybiztosság czéltudatosan és 
lelkesedéssel működik a nagy czél érdekében és miután 
az összes érdekelt tényezők és az intéző körök hatható­
san támogatják a nagy vállalatot, bizton remélhetjük, 
hogy Magyarorszag a nagy világversenyben méltóan 
fogja oiegáilam a helyét

A közönség az előadás részleteit zajos helyesléssel 
kisérte és a felolvasót lelkesen megtapsolta.

■miüli
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KERESKEDELEM ^ÉSTŐZSDE.
** Kamatleezállltás az angol banknál. A né­

met birodalmi bankot csakhamar követte, mint az előre­
látható volt, az angol bank, mely mint Londonból táv- 
iratozzák, ma a kamatlábat 4 százalékról 3'/, száza­
lékra szállította le. E leszállítás nem jött váratlanul, s 
a kik az angol bank kimutatásait és az angol pénz­
piaciról érkezett jelentéseket az utóbbi időben .figyelem­
mel kisérték, tisztában voltak azzal, hogy a leszállítás 
nem késhet sokáig. Az angol bank 4 százalékos kamat­
tétele múlt évi október 13-ka óta volt érvényben, a mi­
kor egészen váratlanul emelték fel 3 százalékról egy 
egész százalékkal. Az akkori kamatlábfelemelés annál 
inkább lepte meg a pénzköröket, mert' közvetlenül az 
októberi negyed utántörtént, amikor a visszafizetések 
következtében a pénzpiaci megkönnyebbült,' s aranyat 
sem vontak el az angol banktól annyit, hogy a feleme­
lést ez indokolhatta volna. A mai előre várt leszállí­
tásra kétségen kívül a banknak ma esedékes kimutatás 
iS irányadó volt. Minthogy az osztrák-magyar bank fő­
tanácsa éppen azért halasztotta d ülését máról hol­
napra, hogy az angol bank határozatát megvárja1, most 
már nagyon valószínű, hogy a holnapi ülésén a kamat­
lábat szintén el fogja szállítani.

** A pap Ír gyár cselt kartellje. A magyar és osz­
trák* papirgyárosok,' mint már közöltük, helyzetük javí­
tása végett szövetkezni vagyis kartellt kötni készülnek.
A tárgyalások azonban még eddig nem vezettek ered­
ményre, mert a gyárosok több csoportra szakadtak. Két 
csoport már meg is alakult; az egyikhez a famentes 
irópapirost, a másikhoz a czellulóze-papirost gyártók 
tartoznak, A harmadik csoport, melyhez azok a gyárak 
fognak tartozni, melyek nyomdai és középszerű irópapi­
rost gyártanak, meg nem alakult meg. A papirgyárosuk 
kartelljének czélja a termelés megszorítása, mely. dél­
ből a munkaidőt fogják leszállítani. Ha az árakat ily 
módon nem sikerülne nekik szabályozni, akkor árkar­
tellt kötnek.

*» A német banktörvény. A Bundesrath mai ülé­
sében tárgyalta az uj német bankszabadalomra vonat­
kozó törvényjavaslatot és azt, mint berlini tudósítónk 
táviratozza, a bizottság javaslatai értelmében elfo­

gadta.
*• A magyar kereskedelmi muzeum Igazgató­

sága összeállította az intézet keleti kirendeltségeinek 
1898. évi áruforgalmi adatait, melyek a képviselőségek 
és ügynökségek által egyenesen közvetített és lebonyolí­
tott kiviteli üzletek számlaértékét tüntetik fel, de nem 
vonatkoznak arra a jelentékeny forgalomra, mely a ke­
reskedelmi muzeum közvetett támogatása mellett jött 
létre. Az előbbi értelemben közvetített üzletek a múlt 
évben 2,633.094 frtra rúgtak, szemben az 1897_ik évi
l, 775.132 frt forgalommal; az emelkedés tehát 857.962 
t'rt, vagyis közel 50%. A Keleten elhelyezett magyar 
gyártmányok 2,633.094 frt értékéből esik az okkupáit 
tartományokban levő kirendeltségekre 1,057.671 frt, a 
Balkán-félszigeten levő többi kirendeltségekre, melyek a
m. kereskedelmi részvénytársaság üzletkezelése alatt 
állanak, 1,498.343 frt. végül a központból intézett ten­
gerentúli forgalomra 77.050 frt. Az elhelyezett árukból 
főbb iparcsoportok szerint esett az élelmi iparczikkek 
csoportjára 372.000 frt, vas.- és fémipari ezikkekre 
367.000 frt, magvakra, gazdasági terményekre 326.000 
Jrt, őrleményekre 315.000 frt, vegyészeti termékekre 
226.000 frt, szeszes italokra 190.000 frt, gépekre 
Í73.000 frt (és külön a bukaresti ügynökség utján a 
Máv. gépgyára részére 191.000 frt), ezemeutre s inás 
építő-anyagokra 142.000 Irt, textilárukra 122.000 frt 
stb. Á hazai gyáros-ezégek száma, a melyek részére 
Keléten az üzletek közvetittettek, meghaladja az ötszá­
zat. Felemlítjük még, hogy az intézet kirendeltségeinek 
néhány évi fennállása óta egyenes közvetítés mellett 
10,714.382 frt számlaértékü hazai iparczikkek helyez­
tettek el, legkivált a Balkán-félszigei országaiban.

gí kereskedők és Iparosok™ banktársasága 
ma tartotta Kohn Gábor igazgatósági elnöke elnöklete 
alatt a 25. teljes ülését. Az előterjesztett mérleg helyes­
léssel és tetszéssel vétetett tudomásul, mivel a hitel­
élvezők ez alkalommal is mindennemű utánfizetéstől lel 
vannak mentve. A 449 hitelélvezőnek kiutalványozott 
hitelek összege 481.S9U trt elfogadmányok kezesek, be­
kebelezések 1023 derab teljesau befizetett részjegyek es 
21.196 frt 50 kr. készpénz óvadék által fedezve van.

»* A bolgár kölcsön. Az uj bolgár kölcsönre való 
aláírást a régi czimletuk kicserélése mellett — min1 
nekünk Szófiából táviratozzak — valószínűleg jövő hó 
vége felé, vagy márczius hó elején nyitják meg.

** Déligyümölcs-ankczló. A magyar kereskedelmi 
részvénytársaság ma tartott aukeziúján lő 000 láda 
narancsot, czitromot és mandarint adott el a következő 
árak mellett : parancs : 160-as 2.25—3.25 frtig, 200-as
2.___ 0.75 frtig. 300-as 2.50—3.75 frtig, 360-as 2.50 —
3.50 forintig. Vérpiros áru,: 4.50—7 50 forintig.
Mandarin: 80-as 1 50-2.25 frtig, 100-as 1.25—2.— 
írtig, Czitrom : 300-as 2.25—3.— frtig, 360-as 2.25 
3.25 forintig. A legközelebbi aukeziú csütörtökön, 
f. hó 26-án lesz, mely alkalommal 8000 láda na­
rancsot. czitromot és mandarint kinálnak eladásra.

** Vidéki pénzintézetek mérlege. Jl szatmári 
termény- és hiteltank r. t. 1898. évi mérlegének 
főfié adatái a következők : Részvénytőke 100.000, tar­
talék 46.000. belét 754.603, visszlészámitolás 237.908, 
váltótárcza 920.679, jelzálog kölcsön 56.190, folyószámla 
követelés 198.535, tiszta nyereség 18.341 frt. Osztalék 
12 forint.

KÖZGAZDASÁGI IRODALOM.
)_( A sör megadóztatása. Ily czimmel. adott ki 

dr. Friedrich Tivadar egy 184 oldalra terjedő mono­
gráfiát, a mely a magyar serfőzök egyesük 800 koro­
nás diját nyerte el. A munka első fele a különböző 
országokban jelenleg érvényben levő söradórendsze­
reket és törvényeket és azután a magyar süradó- 
töfVényt és ennek történetét ismerteti. Ez a munka le; 
becsesebb része, a mennyiben mint forrásmü is igen 
nagy szolgálatot tehet. Sokkal gyöngébb a mü kritikai 
része. A sörfogyasztásról szóló 1898. XVII. L-czikk és a 
kiegyezési tárgyalások alapján 1898. április 20-án elő­
terjesztett söradójavaslatok bírálata alig emelkedik í 
mindennapi hírlapi czikkek terjedelme és nívója fölé, 
hdtott egy monografikus műtől első sorban azt kell 
várnunk, hogy a kérdés legapróbb részletére is kiter­
jedő figyelemmel vizsgálja a pro és kontra érveket. A 
bírálati rész tele van czitatumokkal, mások véleményé­
vel, a melyek mind becsesek ünmag|kban, de elvégre 
is nem a szerző nézetét találja 1 ennük az olvasó, 
mü tehát inkább gazdaságtörténeti jeléggel bír és mint 
ismeretterjesztő munka elismerésre tarthat számot. Ara 
3 korona. (s.)

is. közlekedés.
() A budapest budafoki villamos vasút. A ke­

reskedelemügyi miniszter — mint íélTuvatalosan jelentik 
_ a budapest-budafoki villamos vasút építéséhez Buda­
pest-fő- és székváros határában szükséges területeket 
illetőleg elrendelte a törvényes kisajátítási eljárást,- uta­
sítván a 4o és székváros közigazgatási bizottságát, hogy 
•az*' tészben szükséges további intézkedéseket tegye 
még.' Tekintettel egyszersmind arra, hogy a szóban 
forgó vasút megépítése közérdekből sürgős, megadta a 
miniszter az engedélyt arra is, hogy a kisajátítási tqrv 
jogerejü megállapítása után ezeken A; területeken1 az 
építést még a kártalanítási eljárás előtt megkezdhessék 
az esetre, ha a váHaiat az idevonatkozólag megszabott 
törvényes föltételeknek pontosan eleget tett.

A BUDAPESTI ÄRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. ~
— Január 19; —

Gabonatőzsde*
A készárupiaczon az irányzat tovább csendes, 

semmilyen impulzus nincs, mely a hangulat emelkedését 
s-az-árak tartós javulását idézné elő. A rendkívül 
enyhe tél lefolyása, a, liwUüzlel teljes- pangása- s utóbb 
a kínálat erősödése mindmegannyi köi;ühpény, mely a 
malmok véte.íkedvét lojiasztja? E?ek egyébként 60 .száza­
lékra redukálták* a? üzemet, sőt egyik, közülük, a mol­
nárok és sütők gőzmalma már napok óta teljesen szüne­
telteti az őrlést. Nem csoda, tehát, ha a malmok gyenge 
yételképességi mellett az üzlet teljes stagnácziónak -ifidül 
é$ ma is csupán -mintegy 7000 mm. bjiza, kizárólag 
hazai áru, ment ki a piaczból, . melyért változatlan 
árakat fizettek. A legmagasabb eladási ár 10.55 frt 
volt 81 kilós tiszavidéki búzáért, mig a legalacsonyab­
ban, 9.65 írton, 74 2 kilós dunavidéki kelt el. A többi 
czikkek keveset változtak, forgalmuk csekély. • Rozs 
nehézkesen, talál vevőre és helyben, úgymint paritásban 
7.80—7.90 írton jegyeztetik, Árpában gyenge a for­
galom és jegyez takarmányáru 6.10-=- C.40a írtat hely­
ben. Zab változatlanul 6.02V2 frtig. Ht. el. „Tengeri 
változatlan maradt, helyben 4.65 Jrt, budapesti paritás­
ban 4.55 írtig jegyezhető.. . •

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 81 k. 10.55 írton, 
200. mm. 79-5 k. 10.52V2 írton, 400 mm. 79*5 k; 10v52V-2 
írton, 100 mm. 79 k. 10.50 .írton, 100 mm. 79 k. 
10.27 y.2 írton, vegyi., 500 mm. 78 k. 10.25 forinton, 
1UU mm. 77*5 k. 10.12'/2 írton, 100 mm. 79*5 k. 
10.42V2 írton, 100 mm. 77 2 k. 10.22'/2 írton, mind
három hónapra. - r í£.:

Restvidéki'. 300 mm. 79 k. 10.27*/2 írton, (sárga), 
500 mm. 78 k. 10.25 írton, (sárga), 150 mm. 77 
k. 10.30 írton, 200 mm. 78 k. 10.22*/2 írton, (sárga), 
100 mm. 78 k. 10.20 irton, 400mra. 79*5 k., 400 mm.
76*5 k. 10.35 írton, 100 mm. 78*5 k. 10.40 írton,
mind három hónapra.

Fehérmegyei: 200 mm. 78 k. 10.35 írton, 200 
mm. 77 k. 10.25 írton, mind három hónapra.

Bácskai: 100 mm. 74*4 k. 10.05 írton, három 
hónapra. -u '

Dunavidéki: 100 mm. 74*2 k. 9.65 írton, három 
hónapra.

Felvidéki: 100 mm. 77 k. és 100 mm. 76*3 k. 
9.80 írton, piind három hónapra.

RaJctáraru: 2000 mm. 75*5 k. 9.90 írton, három 
hónapra.

Zab: 100 mm- 6.02 V2 írton, 100 mm. 5.95 frton, 
100 mm. 5.821/2 írton, készpénzen.

Határldötizlet. A külföldi piaczokról ma ismét 
magasabb jegyzések érkeztek, igy New-Yorkban nagyobb 
vételekre a búza ára % centig emelkedett, a mi rész­
ben a tartósan jó exportkereslettel is kapcsolatos. 
Chikágóban V2 centre rúg az emelkedés. Az Unió lát­
ható készletei "«Bradstreet» szerint búzában 522.000, 
tengeriben 3,511.000 és zabban 943.000 bushel növe­
kedést tüntetnék fel. Az amerikai lisztprodukezió kitett 

múlt hétén 313.000 barrelt, az előző heti 407.000 
barrellel szemben. Liverpoolban a gyenge kínálat és jó 
vételkedv szilárdságot keltett, mig Londonban, különö­
sen a molnárok vásárján, bágyadtabb a hangulat. 
Parisban változatlan árak mellett gyenge a forgalom. A 
mi piaczunkon meglehetős stagnáczió uralkodik és az 
amerikai emelkedés daczára az árakban némi. csökke­
nés állott be. A forgalom nagyon kismérvű és hiányzik 
az impulzus, mely a spekulácziót bármely irányba ösz­
tönözné. Az idei tél abnormis jellege tartózkodóvá teszi 

haussistákat, mig a contreminnek sincs bátorsága 
nagyobb akcziót kifejteni, mert ehhez még a készáru 
kínálata nagyon is gyenge. Az árcsökkenés azonban 
leginkább kenyérmagvakra szorítkozott] míg lakarrnány- 
ezikkek, különösen a tengeri aránylag tartott maradt. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza márcziusra mintegy 40.000 mm.

9.51, 9.52, 9.51, 9 50, 9.49, 9.48, 9.49 forinton.
Szokványbuza áprilisra mintegy 30.000 mm. 9.38, 

9.37, 9.36 forinton.
Szokványbuza októberre mintegy 10.000 mm. 8 45, 

8.44, 8.42 forinton.
Szokványrozs márcziusra mintegy 12.000 mm.

7.95, 7.94, 7.93, 7.92, 7.93 forinton.
Tengeri májusra mintegy 20.000 mm. 4.87, 4.86, 

4.85 forinton.
Szokványzab márcziusra mintegy 5000 mm. 5.82, 

5.81, 5.80 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén igen kevés üzlet jött létre változatlan 
árakon. — Köttetett :

Szokványbuza márcziusra mintegy 15.000 mm.
9.49, 9.50 forinton.

Szokványbuza áprilisra mintegy 10.000 mm. 9.36,
9.35 forinton.

Tengeri májusra mintegy 10.000 mm. 4.86, 4.85
forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak
trt 9.49— 9 50 
frt 9.35— 9.36 
rt 7.92 7.94

frt 4.85 - 4.86 
frt 5.81 - 5.83 
frt 12------- 12 10

rimamurányi K,vasmü 307.----- '307.50-ig, kereskedelmi-
bank-:1460-t-1465-ig, salgótarjáni .kőszénbánya 
640-ig, magyar villamossági részvény. 14p.50— 147-ig, 
Adria 248.50—249-ig, városi villamos vasút 225.50 226.

11 őrá 15 ptirczkor záródnak ; Osztrák hitelrész 
vény 360.70—^360.80, magyan hitelbank-391.80-^392. ,
osztrábmagyar fállamvasul 362.50—362.70^ s n 

. avri.fr- ; ,• »élt Vözsde. -
A déli tőzsdén ai ^angófrb&nk kamatlábleszállitása 

daczára a nemzetközi piaczon az: üzlet - élénkben, 
bár a hangulat, tartott. Magya$ bankok, változat­
lanok. A kereskedelmi bank s ,xá salgótarjáni 
kőszénbánya erőteljes árjavulásiít követték a villamos- 
sági részvények is. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
360.40-í-360.6Qrig, magyar Jiitelbank 391.40-^392-ig, 
magyar leszánfitoló-Ó6 pénzváltófiank 262.-j—262.25-ig, 
mágyar ipar- és. kereskedelmi bank 103-25—103.50-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kifi. 248.50—249.50-ig, 
osztrák-magyar államvasut 362.30—362.60-ig, déli vasút
66.75— 67.—ig, rimamuráeyi vasmű 307.50—308.40-ig, 
magyar, koronajáradék .37,85—97-90-ig, magyar arany- 
járadék 119.75—119.8P-ig, közüli vasul 378.50—
378.75— ig, városi villamos vasút 226.—226.50-ig. 
Helyi értékekben következő kötések"jöttek létre: keres­
kedelmi bank 1464-1478.50, egyesük fővárosi taka­
rékpénztár , 1185-t-1200, salgótarjáni kőszénbánya 63.8— 
648,„Schlick- ?20—221, magyar villampssági részvé­
nyek 146..50—147.^0, Adria 248-249.50, ,

Befektetési értékek közül forgalpmban voltak : 4 /„-os 
koronajáradék 98.05-98.10, 3%-os koronajáradék
88.25, regálekötvények 100.85 —100.90.

1 óra.3Q yerczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény
360.75— 360.8.5» magyar hitelbank 391-50 .39L75, ma­
gyar leszámitplo- é^pénpváltóbank 262.-;—-262 25-ig, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 102. 16.:.25-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank 11. kib. 249 ----- 249.25-ig, osztrák­
magyar államvasut 362.30—362.50, déli vasút 66.7o
67.—ig,; rimamurányi vasmű 308.-----:308.25, jnagyar
aranyjaradék. \ 19.75—;119.£j0-ig, közúti vasút _378.50
378.75— ig, városi villamos vasút 226.----- 226.25-ig. ^

Prämlumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.75—
2.— írt, nyolez napra 5.----- 6.— frt.

Utótözade.
Az utótőzsdén a hangulat szintén barátságos maradt. 

A jelentéktelen forgalom mit sem változtatott az árfolya­
mokon. — 'Köttettek: Osztrák hitelrészvény 360 30 
— 360.80-ig, magyar hitelbank 391.50—391.75-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.
262.25- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.— 
—102.25-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 249.— —
249.25- ig, osztrák-magyar államvasut 362.30—362 50-ig, 
déli vasút 66.75—67.—ig, rimamurányi vasmű 308.—

308.50-ig, magyar koronajáradék 97.85—97.90-ig;
magyar aranyjáradék 119.75—119.80-ig,
378.50— 378.75-ig, városi villamos
226.25- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360 7u 
—360.85, magyar hitelbank 391.50—391 75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltőbank 262.----- 262 25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.— — 102.25-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 249.----- 249.25,
osztrák-magyar államvasut 362.50 — 362 75, déli vasút
66.75— 67.—, rimamurányi vasmű 308.50—308.75, 
magyar aranyjáradék 119.75—119.80, közúti vaspt
378.50— 378.75, városi villamos

török sorsjegyek 57.80, német birodalmi márka 68.97. - 
A,hangulat és az irányzat tartás. •

X délutáni, magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészveny 36CISO,.ma­
gyar hitelbank 391.-,
egyesület 267.50, Unionbank 296,50, Landerbank 239.2d, 
osztrák-magyar államvasut 362 50, ' dél, vasút 6b--, 
elbavölgyi vasút- 269.—, északnyugati vasút 24o.-, 
török dohányrészvény 125.50, rimamurányi vasmű 
308.75,-alpesi bányarészvények 209.^, májusi járadék 
101.40, magyar korónajáradék 97.90, török sojäicg? 
58.10, német birodalmi márka 59.—, ultiméra o89C. 
T 3EtVä. •1

Béos, iao. 19. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 119.70, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
138.60, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.35, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.-, magyar leszámítoló- es 
váltőb.-részveny 262—, magyar kereskedelmi bank 
1474, magyar koronajárad. 97.90, 4%-os magy. föld- 
tehermentesitési lötv. 95.60, magyar hitelbank-részvenvek 
390.-,,, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 161 —, • 
oderbergi vasut-r. 189 40, rimamurányi vjsmu dO/-uu.

Bécs, jau,; 19. (Osztrák értékek .zárlata.) 4*2 /0-os 
papir-járadák 101.40, 4u/,-os osztrák aranyiáradek
120.—, 1860. sorsjegy 1.42,—» . osztják hitelsprsiegy 
198.50, angol-osztrák bank 154 50, bécsi Bankverein 
268. — , osztrák-magtár bank 938.—, déli vasút rész­
vény 66,—, dunagöiíiajózási társulat 456. , Johány-
részvény 123.25. cs. es kir. vért arany 5.71, német 
bankváltók 58Í95, 4;2°7,-os ezüstjáradék 101 30, osztrák 
koronajáradék 101.70, .1864. sorsjegy 194.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 360 50, unioo-bankrészvény 29y.uv, 
osztrák Länderbjuik 238 50, osztrák-magyar .államvasut 
362 ^5,,elbavölgyi vasút 259.—»alpesi, részvények . 2U8.6Ü, 
--Ó íiankos arany. 9.55, londoni váltóár 120 50, pécsi 
Tramway 566.—. Szilárd. , .

közúti vasút 
vasút 226.-----

BECSI GABONATŐZSDE.
jan. 19. (Az Egyetértés távirata.)

vasút 378.50-378.75.

Szokványbuza 18!<9. márcziusra.................
Szokványbuza áprilisra .............. .............. .
Szokványrozs 1898. márcziusra................. .
Tengeri 1899 májusra ... .....................
Szokványzab 1899 márcziusra ................
Káposztáiepeze augusztus— szeptemberre

Délutáni forgalom.
A külföldi jelentések mind lanyhák voltak. Nálunk 

szintén gyengült az irányzat, de az üzlettelenség követ­
keztében a lanyliaság az árakban nem juthatott kifeje­
zésre. — Köttetett:

Szokványbuza márcziusra mintegy 25.000 ram. 
9.50, 9 49* 9.48 forinton.

Szokványbuza áprilisra mintegy 20.000 mm. 9.36, 
9.35, 9.34 forinton.

Szokványrozs márcziusra mintegy 8000 mm.
7.93, 7.92, 7.91, 7.92 forinton.

Tengeri májusra mintegy 10.000 mm. 4.86, 4.85.
4.84 forinton.

Délután 4 óra SO perczkor záródnak:
Szokványbuza márcziusra................................. frt 9.4S— 9.49
Szokványbuza áprilisra....................  irt 9.34— 9.35
Szokványbuza októberre...................... frt 8.42— 8.44
Szokványrozs márcziusra..................................frt 7.91— 7.93
Tengeri 1899 májusra .................................frt 4.84— 4.85
Szokványzab márcziusra..................................frt 5.79— 5.81
Káposztarepcze 189:» augusztusra .............. frt 12.-------12.10

Terménytőzsde.
Zsiradékokban nem volt üzlet. Szilva nyugodt 5 

szerb szokvány 7.25 frt.
Szesz, nyersáru 17.25—17.50 frt.

Értéktőzsde.
A tőzsde’alapirányzata változatlanul szilárd. A belpoli­

tikai helyzet Ausztriában és nálunk is válságos. A külföldi 
piaczokon uralomra jutott egységesen szilárd irányzat, 
melyet támogatnak a vezető bankok, egymást követő 
kamatláb leszállításai teljesen háttérbe szorítják a bel­
politika kellemetlen behatásának érvényesülését. A nem­
zetközi értékek jelentéktelen forgalom mellett alig 
számbavehető árváltozásokat szenvedtek. Magyar bankok 
tartvák. A helyi forgalom arányai ellenben jelentéke­
nyen kiszélesbedtek s a kereskedelmi bank s a salgó­
tarjáni kőszénbánya áremelkedése a tőzsde hausse nap­
jaira emlékeztettek. Valuták és érczváltók nem vál­
toztak.

Elötözsds.
Az előtőzde hangulata a monarchia mindkét államá­

nak belügyi válsága daczára nyugodt, inkább a szilárd­
ságra hajló. A nemzetközi értékek fel forinttal drágáb­
ban adattak-vétettek. A fóüzlet azonban a kereskedelmi 
bank s á salgótarjáni kőszénbánya részvényeiben ját­
szódott lé, melyek árfolyamát hely! vásárlások é írttal éfnel- 
téfc. __ Köttettek : Osztrák hitelrészvény 360.30—360.70-ig, 
magyar hitelbank 391.50—392.—.magyar jelzálog-hitel­
bank II. kib. 249.50—250.—ig, osztrák-magyar állam­
vasut 362.25—362.75-ig, déli vasul 66 50—67.50-ig,

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán. •.>

Kőbánya, jan. 19. A) Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz 45V2—46 kr. Öreg közép 45
46 kr. Fiatal nehéz 48!/2—49 kr. Fiatal közép 47y.,— 
48 kr. Fiatal könnyű 47-48 kr. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —kr. Könnyű 
—kr. 111. Romániai: Nehéz —.— kr. Közép 
—.— kr. Könnyű —.— kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —.— kr. V. Szerbiai : Nehéz 46*/2—
47 kr. Közép 46—46‘/2 kr. Könnyű 43—44 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a
szoká'sszerö levonások mellett., egy kilogramm súlyra kraj- 
czárukban értendők. Szokásszerlileg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó! e 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandoie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) snlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1899. év jan. 17. napján volt kész­
let 30.737 drb, 1899 jan. 18. napján felhajtatott 374 drb, 
január 18. napján elszállittatott 508 darab, január 19. 
napjára maradt készletben 30.603 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: Csendes.

Budapesti sertés-konzumváaár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése1 január 18-án. Előző napról vissza­
maradt 273. Uj felhajtás 319, összes felhajtás 592, 
Budapesti Íoízyasztásra elszáliiltatott 434, eladatlanul 
visszamaradt 158. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
44—46 kr.-ig. 220—286 klg. súlyban :45—47 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 45—4-7 kr.-ig. Öreg nehéz 44 — 
46 kr.-ig. Malaczok 38-40 kr.-ig. A vásár hangulata 
lanyha.

Gabonaforgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi jan. hó 17-én esti 6 órától jan. 18-án esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón crkezetl s innen elszállított 
gabonaküldeméoyekrul és a budapesti főváuihivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekrül:

Bécs, jan. 19. (Az Egyetértés távirata.) Külföldi 
kedvezőtlen jelentések hatása alatt a hangulat ellany­
hult és az irányzat gyöngült. — Köttetett : Búza őszre 
8.60 írton került forgalomba; búza tavaszra 9.46, 9.44 
forinton, tengeri május—júniusra 5.17 forinton, rozs 
tavaszra 8.12, 8.13 írton, zab tavaszra 6.11, 6.12 
forinton, repeze augusztus—szeptemberre 12.20 — 12 30 
forinton.

Délután az üzlet még csendesebb volt, de az ár­
folyamok mégis tartva vojtak és búza, rozs és tengeri a 
kezdetben szenvedett 2—3, krajezárnyj veszteségnél to­
vább nem gyengültek, mig-zab tegnaphoz képest^ még^ 1 
krajczárral meg is szilárdulta Szórványosan köttetett : 
búza tavaszra.9.Í5 frton, zab tavaszra 6.Í3 forinton, 
Egyéb kötések nem fordultak elő. Jegyzettek : rozs ^ ta­
vaszra 8.13—8.14 frton, tenger! tavaszra 5.15—5.16 
frton, repeze augusztus—szeptemberre 12.20—12.30 frton. 
A készárupiacz még mindig teljes stagnálás képét tün­
tette fel és csak 700 mm. 72 kilós déli vasúti búza 
adatott el 8.05 forinton Csornán.

Szesz. Az árak ismét emelkedtek. Kontingentált szesz 
azonnal átvéve 18.----- 18.20 forint.

Érkezett |l Elszállittatott
Az áru meg- vasúton hajón együtt j vas., tun hajón egyUtt

ti é t «• r

a) helyi forgalomban
búza 4G17 ---- 4ClTt - ~r-. —
rozs 304 — . 304 - — —
árpa 1506 — I396j 510 — 510
zab »30 930Ü *-—
tengeri 013 - 5 to o 307
összesen 8360: — S36U|| »17 - »17

b) átmeneti forgalomban
búza — — — — — —

árpa — — — — r- —
zab — — — — —
tengeri — — — — —

összesen ! - - - - — -

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tegnapi nyugoti tőzsdék kedvező iránya és a 
német vas- és szénbánya-iparnak folyton kedvező szín­
ben feltüntetett helyzete az állam- és ipari értékeknek 
további emelkedésre adott impulzust. Az államértékek 
közül az olasz járadék Londonra magasabb volt. Vas­
utak közül a svájeziak nagyon bágyadtak. Ennek okául 
azt a bizonytalanságot tekintik, melyben a központi 
vasul pereinek kimenetele iránt vannak. Egyéb vasúti 
értékek szilárdak. Magánkamatláb 41/5°/o* utótőzsde 
szilárd volt.

Berlin, jan. 19. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
225.80, osztrák-magyar államvasut J54.5U, osztrák déli 
vasul 30.50.

Frankfurt, jan. 19. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész 
vény 226.—, osztrák-magyar államvasut 154.20, osztrák 
déli vasút 30.40. Szilárd.

Hamburg, jan. 19. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.70, osztrák aranyjáradék 101.90, osztrák ezüstjá­
radék 100 75, osztrák hitelrészvény 225.90, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 149.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 154.25, osztrák déli vasút 30.40, olasz járadék 
94. —. Nyugodt.

Hamburg, jan. 19. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 225.80. Csendes.

Pária, jan. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A haussemozgalom, mely a franczia járadéknak is hasz­
nált, eleinte fokozódott és az üzlet általában élénk volt. 
Zárlat felé realizálások nyomták az árfolyamokat. Bra­
zíliai értékek keresettek voltak. Török értékek szilárdak, 
de nyugodtak. Orosz államértékek és aranybánya érté­
kek szilárdak és élénkek.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3°/0-os franczia já­
radék 101.95, 3*/2%-°s jAra-dék 104.37, türleszthető já­
radék 100.65, magyar aranyjáradék 100.65, olasz 
járadék 93.45, osztrák-magyar államvasut 771.—. 
osztrák déli vasút 167.— török dohányrészvény _ 269. 
Banque de Paris 938.—, ottoman bank 548—. Szilárd.

London, jan. 19. (Megnyitás). 23/4°/0-os angol consol
npy8.

London, jan. 19. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
99V2» osztrák déli vasul 6l/4, ezüst 271,/1C, 23/4°/o*os ang°l 
consol Hl’/tG» uj . spanyol járadék 483/s, olasz járadék 
925/b, 4°/0-os rúpia 65V2« Canada Pacitic-vasut SíVs- 
Magánkamatláb 2%. Szilárd.

....Has : Marhahús-eleje 72, ievtsiius /li, iüste.yu,,
felsál ■ hátszín, fartő 80, marhanyelv 75, vesepecsenye 
90 tisztítva 220, növendékhus eleje 38, hátulja 50 kr, 
birkahús eleje 38, hátulja 48, borjúhús _7ti, szegye, la- 
Doozkáia 80, czdmbja 90, bárány belső negyede 90, 
hátulsónegyede 1 frt 20 kr, szelet 120, sertéshús 68. 
ezombja, lapockája 60, kara, -es nyulpecseoye 80, nyers 
sonka 60, p/agai sonka 95 kr bioja, zsír 60 kr, háj 
53 kr kilója, olvasztani való szalonna ab ki, ludzsir
kilója t frt 20 kr. - . . n , ,

Baromfi és tojás : Csirke darabja 60 kr, tyuk 7., 
kr, kappan 110 kr, pulard 1.20 forint, hízott kacsa 
1.50 frt, hízott lúd 3.50 frt.

Leolt 'és tisztított baromfi : Csirke 60 kr, pulárd 
130 kr kappan 120 kr, lúd 300 kr, kilogrammonkint
60 kr ’pulyka kilója 60 kr, kacsa 150 kr darabja.

Tojás : Főzésre való tojás nagyobb 35 darab 1 frt, 
kisebb 14 db 40 kr, íeatojás 4 db 20 kr.

Hal:' Ponty 99 kr, harcsa 90 kr, csuka 70 kr, 
apró süllő 60 kr, nagyobb süllő 140 kr fogas ' frt 
50 kr, Viza 1 frt 20 kr, kecsegc 2 frt, tok 1 frt j kr,
kevert hal 35 kilója. Tengeri hal 2 frt — kr, tengeri
rák kilója 2 frt 50 kr.

Különlegesség : Csemege-szolo 80 kr. kurte lee. a 
70 kr, alma kildja 30 kr, fajalma 50 kiy Ceatleny... 
kilója 20 kr, olasz gesztenye 24 kr. Idei dió kilón 30 
kr Franczia papirhéju kilója 40 -kr. 3 eavaj 1 Irt -2 j 
kr parasztvaj 90 kr, tejföl literje 28 kr, édes tor.', n) 
kr kilója, karfiol' darabja 25 kr, sempion-gnmba 3 eh 
10 kr. "Galamb párja 50 kr, vadkacsa dbja 90 kr, h- 
goly dbja 90 kr, nyúl dbja 1 frt 40 kr, Jenyűmaüár 
párja 4l> kr, vaddisznó 50 kr, szarvashus u.j kr ke , 
őzhus 75 kr, xizgerincz egészben, 6 frt 20 kr, ezombja 
3 Irt 20 kr, fáczán dbja 2 frt 50 kr.

Marhavásár.
Budapest, jan. 19. (Braun'József és fia ezég jelen­

tése az Egyetért és számára.) Fel h a jtatott m : • t 
ökör 1489, magyar tehén \35, szerbiai ökör 213. szp: t 
tehén 9, bika 64, bivaly 26, összesen 2266 .iir.tii 
vágómarha..— A. húsnak gyenge kelendősége f"«yt.tn u 
mészárosok tartózkodtak a vásárlástól, vidéki vevők pe­
dig csekély számban- jelentek meg : ennélfogva az üzlet 
ismét lanyha irányzat melleit nehézkes hangulatban 
folyt le. Az egységi árak 1 írttal csökkentek mélerma- 
zsánkint.. — Következő árakat jegyeztünk:

Jómin. elsőrendű magy. híz. ökrökért 29 írttól 32 írtig
Középminőségü magyar ökrökért
Alárendelt min. magyar ökrükért.
Tehenekért (tark*) .. .
Jómin. szerbiai ökrökért .
Alárendelt min. ökrökért
Bikákért' ......
Bivalyokért......................

métermázsápkint, eleyensul.y-mérték szerint.

Jnhvásár.
Budapest, jan. 16. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 4Go birka. 
A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. 
Következő árakat jegyeztünk : Jó minőségű (anya) bir­
kákért 8 — 12 frtig, páronkint. Jó minőségű (ürü) bir­
kákért 2072 krig, klgmonkint. Elevensulymúrték szerint.

Bécs (St.-Marx), jan. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Felhajtás 1719 drb. Változatlan irányzat mellett jegyez­
nek : prima juh 21—223/4 kr.

Szurómarhavásár.
Bécs, jan. 19. (Az Egyetértés távirata.) Felhajtás: 

3879 borjú, 1421 dő sertés, 1384 bárány. A borjuvásá- 
rqn a hangulat lanyha, az árak állag.2 krral csökken­
tek. Sertés változatlan árakon hamarosan vevőre talált. 
Eladätott: prima borjú 38—44, primissima 46—56, 
fiatal sertés ,36—45 kr kilónkint, bárány 5.13 frt pu- 
ronkint.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, január 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az előtőzsdén a forgalom különösen a helyi pa­
pírokban igen élénk volt. és ezek ára is emelkedett. 
Magyar értékekben is jelentékenyebb kötések fordultak 
élő njagasabb árfolyamokon. Salgótarjánit, villamosságit, 
pesti waggojikülcsönzőt és kereskedelmi bankot élénkén 
keresték. Adria-részvények ismét emelkedtek. Nemzetközi 
értékekben a forgalom jelentéktelen volt, az árak né­
mileg emelkedtek. Valuták észrevehetőleg szilárdultak.

11 arakor záródnak■: Osztrák hitelrészveny 360.62, 
magyar .hitelbank' 391.5Ö, osztrák-magyar államvasut
362.50, déli vasul 66.50, alpesi bányarészvények 204.75 
wienerbergi téglagyár 393.—.

A déli tőzsdén az irányzat változatlahúl' sái 
bírd volt. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészveny
360.50, magyar hitelbank 391.50, Länderbank 239.—, 
union-bänk 297.—, anglo-bank 154.—, bánkegye- 
sülét 269.—, Tramway-részvények 565.—osztrák- 
magyar államvasut 362.50, déli vasul 67.—, elba­
völgyi vasút 258.50, északnyugati vasút 244.—, dohány- 
részvények 123.50, alpesi bánya-részvények 205 10, 
rimamüráuyi vasmű 307.25, prágai vasipar 989.—, 
májusi járadék 101.45, magyar korona jaisdék 97:90,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, jaquár Ifi. JUjersczukor azonnal átvéve 

Aussigbau 11.97 frt, februárra 11.95 frt, finomitvány 
Prágában átvéve 36 forint.

Trieszt, jan. 18. Cziikor lanyha, azonnal átvéve
13VS —13'/2 frt, január—márcziusra 13.----- 133/s frt
Kávé, Rio 38—48 frt, Santos 35—50 frt. Szesz cseh
és romániai január—márcziusra 12.----- 12.25 frt áru,
11.75 frt pénz. Bors (Singapore!) 61 — 62 frt. Zsir 
36 — 38 forint.

Hamburg, jan. 19. Kávé márcziusra 31V2, májusra 
32.—, szeptemberre 323/4, deczemberre 33y4 fillér fon- 
tonkiut.

Hamburg, jan. 18. Petroleum helyben 6.85 márka, 
Nyugodt. - __

Antwerpen, jan. 18. Petroleum 19.—. Nyugodt.
Boroszló, január 19. Búza 16.60, sárga búza 16.50, 

rozs 14.50, zab 13.—, repeze 20.80, szesz (50-es) 
januárra 56.60, (7G-es) 37.10, tengeri 12.75.

Berlin, január 19. Szesz 39..90
Stettin, január 19. Szesz 38.80.
Köln, január 19. Olaj 53.—.
Paris, jan. 18. Kyersczukor 27.25, nyugodt 

fehér ezukor folyó hóra 28.37 y7, februárra 28.50, 
szilárd; márcziustól négy hónapra 29.12'/2, májustól 
négy hónapra 29.50, finomított készáru 103—103.50.

Bréma, jan. 18. Petroleum helyben 6.95.
Havre, jan. .19. Kávé folyó hónapra 37*/4 frank 

négy hónapra 38*/4 frank.
Párls, január 19. Búza folyú hóra 21.60, februárra 

21.65 ,márczius—áprilisra 21.^0, márcziustól négy hóra 
2f.(i5, renyhe; rozs folyó hóra 14.40, februárra
14.60, márczius—áprilisra 14.60, márözhistöl négy hóra
14.60, ’nyugodt; liszt folyó hóra 45.10, februárra
45.45, márcziusr—áprilisra 45.50» márcziustól négy hóra 
45.55, renyhe; olaj folyó hója,48.75, februárra 49.— 
márczius—áprilisra 49.25, májustól .né^y jiórg 50.— 
ftyugödt; szesz folytf hßra *44.75, februárra' 44.75, már- 
ozitis—áprilisra 44:50, májustól ' négy hóra 44.50, 
állandó; Idő: szép. ' • .

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
— A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései

(iMagánjelentés.) A mai forgalom igen élénk volt. 
húsféle és a tojás ára emelkedett, ellenben a baromfi 
és a hal ára csökkent, szárnyas és vad változatlan áron 
kelt. A mai detaílárak ezek ’

hogy *haZak: /.isten; K. Küry; Ä'. Kossuth; V.
és N. nép. Ez a története 
látni,.elég bolond az eseti

a „Hikkunu-nak, s mint

.Féldös szerkesztő: Csávolszky Lajos. 
Éeíyettes szerkesztő: Dienes Márton.

Tulajdonos és kiadó:
jEyetwtés11 Híi-’apkiadó. Írói és Myomda-Bészi.-tímsiá.

Szerkesztői üzenetek.
R. M. Miskolcs. A szomszédos Kassának lehetett ugyan 
hú 18-án érdekes vendége, de az aligha volt a német 

Schuartzkuppen ezredes. Schwartzkóppen űr ugyanis pen 
c hú 18-án délben tisztelgett a porosz tiszti küldöttség elén 
Becsben a királynál. Nyilvánvalú tehát, hogy e napon nem 
lehetelt Kassán is, mert Schwastzkoppen ui ismerheti ugyan 
a Dreyfus-ügy titkát, de annak a titkát nem, hogy mikén1 
lehet az ember egyszerre a bécsi Burgban és a kass.d nagy- 
vendéglőben.

Bács-Almáé. Napokkal ezelőtt olvashatta már ezt la­
punkban.

Szerencse fel. Készséggel adjuk meg a kért felviiágosi- 
táat a czimbalomtanulásra vonatkozólag. A zeneakadémiá­
ban kis leányát mindenesetre felveszik a czimbalom tanszak 
első osztályába. A katalógusban előforduló elnevezés .mű­
vészi pályára“ úgy értelmezendő, hogy a növendékek a le *- 
magasabb kiképzést nyerik, illetőleg, hogy a tanítványok.d 
művészi pályára készítik elő. Természetes azonban, hogy a 
kisasszony csak addig köteles tanulni, a meddig neki tet- 

mennyiben azt hiszi, hogy már eleget tud, elhagy­
hatja az iskolát. Különösen a czimbalom játék nem nehéz 
dolog és 3—4 év alatt tökéletes kiképezést lehet abb-é 
nyerni; A mennyiben egyéb útbaigazításra vagy tana- a 
y^laa szüksége, szíveskedjék bizalommal hozzánk fordulni 
A beküldött három bélyeget a szegény-alapnak juttattuk.

Miipártoló. Az á megjegyzés a nemzeti színház négy- 
tagjára vonatkozik. Az első, a kiről szú volt — i.ry hangzott 
a megjegyzés, nem nagyon érdekes, de nagyon szép. A i; - 
sodüi nem nagyon szép, de nagyon érdekes. A harmad:é 
érdekes is, szép is. A negyedik.: se nu-ui szép, se ii'-m 
érdekes.

B—1 L—e. Beszterczebánya. Az előítéleteket a tér=jda­
lomban egy csapással nem lehet megszüntetni. K lé n n 
olyaupkat, a melyek százfid^ix.gyakorlaton alapulnak. II ■ 
azt a. hölgyet, nem fogaqják he a társaságba, noha lelki- 
ösmerete tiszta'és senki sem vethet a szemére semmit jo­
gosan s-‘ a mit beszélnek róla, az mind pletyka, szom- ra 
dolog, de nem lehet segíteni rajta. Ön is konczedúlja, ho.> 
a látszat ellene van t-s ártatlansága tudatában nem tett 
semmit, a jni, a. szállongó hireket megczáfolta volna, h' 
inbaSolt. Nem elég az: erényesnek lenni, de a látszatra is 
kell adni valamit. Ilyen a társaság, a mely a rosszat küny- 
ny.epben és gyorsabban hiszi el. mint a jót.

Kéziratokról. vAz elhagyott feleségu. Nem üti meg t 
mértéket. Sajnálatunkra e második dolgozatára sem umrd- 
hatunk mást. Az ilyes történeteket a lelki vonások erőseim 
kidomborilásával kell megírni. A cselekménye sem érdek-.-. 
Mindjárt az első ki-bekezdésnél látja az olvasó, mi lesz a 
vége. Semmi meglepetés nem vár az olvasóra. -- ..A: 
utolsó Ítéletül Nem haladja túl az önképzökuri dolgoz:-.' >k 
színvonalát. Azért közelebbi bírálatba nem is bocsátk. - 
fiatunk. — »üres szivekf „Puszta ház.u Ön azt irja leveli ­
ben, mondjuk meg, van-e irói tehetséges ha mi azt talaljui;. 
hogy nincs, örökre leteszi a tollat. Ilyen apodiktikus kije­
lentésre nem érzünk hivatottságot. Nem tudjuk, hány éve-, 
milyen tanulmányokat végzett. Két dolgozatból pedig cee~; 
jövőjére nem mondunk jóslatot, de nem is mondhatunk. 
Ez a két dolgozat nem közölhető. Legk.sebb hibájuk az. 
hogy némely helyen helyesírási botlások is vannak. Ezen 
segíthetnénk: de ki segít azon, hogy tárgyai nem érdeke­
sek; nincs bennök egységes alapeszme és távol áll altul, 
hogy az irodalmi színvonalat megközelítse ? De nincs ki­
zárva, hogy későb irói tehetséggé fejlődik és azért nem Ül­
jük el végképpen az Írástól. Ilyen apodiktikus jóslásokkal 
könnyen eshetünk olyan tévedésbe, mint az az úri ember, 
a ki egyik legnagyobb szónokunkra, a ki a közéletben ma 
is nagy szerepet játszik, fiatal korában azt jósolta, hogy 
sohasem lesz belőle „orátoru. Pedig^lett.

Hikkun. A kérdezett dolognak egészen más értelme és 
története van : Kulisszamögötti dolog és a következő érde­
kes históriája van. Küry Klára, a népszínház primadonnája 
egy-két hét óta majdnem mindennap gyönyörű virágbokrétat 
kap. a melynek szalagján ezek a hetük voltak: H. I A 
K. U. N. Együttvéve „Hikkun1-. A primadonna nem tudta, 
mire vélni a dolgot, é! sem tudta' képzelni, ki küldi neki 
á bokrétát. A minap aztán bemutaitak neki három falai 
embert. A beszélgetés során kiderült, hogy a három fiatal 
ember rajongó tisztelői közé tartozik és hogy ők azok. a 
kik a hires „Hikkun“- feliratú bokrétát küldik neki. A mű­
vésznő mosolyogva köszönte meg a virágot, de egyszersmind 
megkérdezte, mi jelentősége van a rejtelmes hetüknek? Az 
ifjak felvilágosították, hogy a ARkku111* szu az ö jelszavuk. 
Benne fan‘tninden.‘a miért rajonganak. A H. azt jelenti,

Ugrón
létszák

Kivonat a Mv. la?
Árverések a fővárosba-1

becs. ingós. január 20. VI. k] 
Mautner Adolf 7692 frtra bej 
Ferencz Józseí-tér 6. szám. Ve 
ingós. január 20. VII. kér. Izaö 
Paula 950 írtra becs. ingós 
körút 18. szám. Sebesig Géza L 
27. VII. kér. dohány-uteza ő'-l 
frtra becs. ingós. január 20.r 
5. szám. Klemm Árpád 1976 1 
II. kér. Zsigmond-utcza 10. száj 
becs. ingós. januar 31. IV. | 
Stefka József 3647 írtra bec~.| 
dohány-uteza 86. szám. Lederl 
ingós. január 23. VII. kér. dón 
7422 írtra becs. ingós. január | 
szám. Duffer Adolf 3529 frti 
kér. üllői-ut 115. szám.

Árverések a vidéken.
ingatl. február 10. Báth-Mond 
134 trtra becs. ingatl. febrd 
Majszki György 125 frtra bej 
(Zombor.) Bálint András 37' A 
Kaproncza. (Eperjes.) Ozv. Ki 
ingatl. február 27. Miskolcz. I 
ingatl. február 6. Ozora. fTa| 
frtra becs. ingatl. január 9. 
fiira becs. ingós. január 
Läufer Miksa 2061 írtra becs 
Józsi József 145 frtra becs. il 
jerszky Barnabás 7700 trtra ti 
e/yháza. Szegüli Zelrnan 21 j 
(lánya. (Técsö.) Propper Hd 
február 3. Berencs. (Kisvárdal 
ingós. január 21. Krompacl 

- Mór 2513 írtra becs. ingati.l 
Fái 10 írtra becs. ingatl. febi 
Keller Sándor 2588 frtra bej 
(Mátészalka.)

CeödmegTiyitás. A kelj
Ezerül Spirer Izsák kereskedi 
biztossal Becsek Lajos torv4 
Indrei László, helyettesül i| 
tettek ki. Bejelentési hatarid 
banyai kir. törvényszék r-szl 
t^rczebányai lakos bej. kere-l 
Zsigmond törvényszéki biró. | 
helyettesül dr. P.ippely Ede L 
veztettek ki. Bejelentési nj 
újhelyi törvényszék részéről I 
jetryz. kereskedő ellen. Usj 
vényszéki biró. tömeggondn<| 
leséül dr. Róth József s.-a 
Bejelentési határidő ápril>

Napirend 15

Kaptán Péktek. január 
Prot. Fáb. és Seb. — Góti 
— Zsidó: Sehebat 9. — I 
kor reggel, nyugszik 4 J 
11 óra 12 perczkor reggeij 
éjjel.

A miniszterelnök fogad
A főváros középitési

órakor az uj városházán
A fövároe pénzügyi és el

d. u. tél 5 órakor a regi f
Művészeti boneztani elöj

intézetben d. u. 3 órakor.
A nemzeti színházban.

előadása.
A főrendiház ülése dél^j

A nemzeti mászom :
d. a 1 óráig. — Többi t 
mellett

A budapesl

Időjárás borult

bánsági — 1 

tiszavidéki j 

pestvi3éki ; 

fehérmegyet

román átm. j

1 Faj

B-« - ó I-rendű

T E ó
ó sűrlözesre

Zftb — 6 _ 1

Tengeri i bánság!
másnemű

Repeze í UJ 1 I

Köles - 16! - I

Leszámoló át
jannár bor

Zab________________

Káp.-Repore--------

Szilva boszniai 180 db.

* szerbiai szokvány

SsllvaiZ szlavóniai— 
- szerbiai —

ker Ért*

« •/.
•) 1

Aranvj. 100.500. 1 
, 1 „ ío.wv fi
, I Koronaértékü járj

I i 1876. keleti R . 
, i 1868. évi allamvj

* , Aliamk. vasi 
1b7o. évi nyi 
1870. .

, i Korvat-szUvon 
e i Magyar füidtebei 
, j Horvát-sziavou 
I, j Tiszai es szegedi 
„ í Hói val-szia von |



s i ti, lOóteiyos,
5, vesepecsenye 

hátulja 50 kr, 
76, szegye, la­

to negyede 90, 
>. sertéshús 58, 

fccsenye SO, nyers 
Izsir 60 kr, háj 
|56 kr, ludzsir

ICO kr, tyuk 75 
|t. hízott kacsa

60 kr, pulárd 
Ikilogrammonkint
lk:- darabja.
J -'5 darab 1 frt,

r. csuka 70 kr, 
Ir. fogas 1 frt 
ltok 1 frt 4J kr, 
I — kr, tengeri

I kr. körte kilója 
I kr. Gesztenye 
ri dió kilója 30 
I Teavaj 1 frt 20 
Jr, édes túró 20 
|>ion-."-mba 3 db 
[dója 90 kr, fo­
lk:-, íenyőmadár
fiús "5 kr kilőj I,
r. 20 kr. czombja

h fia ezé" jelen-
I mag var 
|lö:- - l j. szerbiai

a 2266 darab 
|dv.- ige folytán a 

vidéki vevők pe- 
nelfogva az üzlet 

■kés hangulatban 
leniek metermú-
II :
|26 írttól 42 

» 28
Mg

I

tint.

és fia ezég jelen- 
btoit 465 birka, 
bit folyt le. — 
lőségü (anya) bir- 
Inöségü (ürü) bir- 
ldymérték szerint. 
Yeiértés távirata.) 
lat mellett jegyez-

lírata.) Felhajtás : 
|ány. A borjú vásá- 
!.2 krrai csökken* 
Ban vevőre talált, 

■nissima 46—56, 
Irány 5.13 frt pá-

Itek.

bak lehetett ugyan 
jgha volt a német 
n úr ugyanis épen 

Iszti kiílii'.tt-ég éteri 
|hogy e napon nem 
lm isme -heti ugyan 
hern, hogy mikén* 
|n es a kassai nagy­

hallá már ezt la-

a kért felviíágosi- 
. A zeneakadémiá- 

ezimbalom tanszak 
ló elnevezés _mü- 
növendékek a leg­

gy a tanítványokat 
s azonban, hogy a 
meddig neki tet- 

• eleget tud, elhagy­
óját ék nem riehez 
lezést lehet abból 
»rá vagy tanácsra 
i hozzánk fordulni, 
lapnak juttattuk, 
tűzeti színház négy 
volt — y hangzott 
lágyon szép. A in 
eües. A harmadik : 
íui szép, se nem

léleteket a társ a da­
liét ni. Különösen 

alapulnak. Hogy 
ágba, noha lelki- 

hz ni.'i.it jo-
I pletyka, szomorú 
is kon- zedálja, hogy 
|u l.ataban nem tett 
L-z.d'ulta volna. Ez 
ni, de a látszatra is 
lely u rosszat köriy-

üti meg a 
sem mond- 

Ik i vonások erősebb 
menye sem érdekes. 
I olvasó, mi lesz a
[pzók-.rí dolgozatok 
nem te borsaikoz- 

I Un azt írja levele- 
p l:a mi azt találjuk. 
1 apodiktikas kije- 
8 tudjuk, hány éves. 
nzatból pedig egész 
lem is mondhatunk, 
[rk.sebb hibájuk az, 
k i- vannak. Ezen 
rgvai nem érdeke- 
Vs távol áll attól, 

se ? De nincs ki- 
ik és azért nem ti li­
lik ti us slásokkal 

|ir az az úri ember, 
a közéletben ma 
azt jósolta, hogy

•i! más értelme és 
a következő érdé* 

nliáz primadonnája 
ax>-rü virágbokrétát 
>ita . H. I K. 
idunria nem tudta, 
ni. ki küldi neki 
neki három fiatal 
jy a három fiatal 
hof.y ök azok. a 
Mik neki. A mű­
it, de egyszersmind
i.es hetüknek? Az
szó az ö jelszavuk. 

A //. azt jelenti, 
ssutri: U. Ugrón 

ak. s mint tetszik

h/. // La jos. 
jfc.s- Márton.

ída-Reszi.-tirsasáé.

1899 FGVKTfiRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 20.

Kivonat * hiv. lap jan. 10. számából
Árverések a fővárosban. Ehrenstein Ignácz 617 írtra 

becs. ingós. január 20. VI. kér. lzabella-utcza 80. szám. 
Mautner Adolf 7692 frtra becs. ingós. január 20. V. kér, 
ierencz József-tér 6. szám. Valentin József 303 frtra becs. 
ingós. január 20. VH. kér. lzabella-utcza 19. szám. Strausz 
Paula 950 frtra becs. ingós. január 21. VI. kér. Teréz- 
korut 18. szám. Sebessy Géza 653 frtra becs. ingós. január 
27. VH. kér. dohány-uteza 54. szám. Gersich Lajos 942 
frtra becs. ingós. január 20. VIII. kér. tavaszmező-nteza 
5. szám. Klemm Árpád 1976 frtra becs. ingós. február 3. 
II. kér. Zsigmond-utcza 10. szám. Urs S. és társa 340 frtra 
becs. ingós. január 31. IV. kér. Károly-kőrut 28. szám. 
Stefka József 3647 frtra becs. ingós. január 21. VII. kér. 
dohány-uteza 86. szám. Lederer Károly 3312 frtra becs. 
ingós. január 23. VII. kér. dob-uteza 31. szám. Pick Frigyes 
7422 frtra becs. ingós. január 21. VI. kér. csángó-utcza 8. 
szám. Duffer Adolf 3529 frtra becs ingós. január 20. IX. 
kér. üllői-ut 115. szám.

Árverések a vidéken. Zrínyi István 109 frtra becs. 
ingatl. február 10. Báth-Monostor. (Baja.) Szuboticski Voin 
134 trtra becs. ingatl. február 9. Mokrin. (Nagykikinda.) 
Majszki György 125 frtra becs. ingatl. febr. 13. Ó-Szivácz. 
(Zombor.) Bálint András 3707 frtra becs. ingatl. február 28. 
Kaproncza. (Eperjes.) Özv. Koch Mihályné 2051 frtra becs. 
ingatl. február 27. Miskolcz. Lévai Imre 3575 frtra becs. 
ingatl. február 6. Ozora. (Tamási.) Molnár József 19.109 
frtra becs. ingatl. január 9. Cs.-Palota. Grürihut Miksa 2788 
fiira becs. ingós. január 10. Alsó-Hencse. (Paks.) Dr. 
Läufer Miksa 2061 írtra becs. ingós. január 23. Nyíregyháza. 
Józsa József 145 frtra becs. ingós. február 6. Szarvas. Má 
jerszky Barnabás 7700 frtra becs. ingós. január 23. Nyir- 
e/vháza. Szegüli Zelman 210 frtra becs. ingatl. február 10. 
Hánya. (Técső.) Propper Herman 13.910 frtra becs. ingós. 
február 3. Berencs. (Kisvárda.) Dupont Péter 3349 frtra becs. 
ingós. január 21. Krompach. (Szepesváralja.) Benjámin 
Mór 2513 frtra becs. ingatl. január 30. Kolozsvár Bori 
pAl I 0 frtra becs. ingatl. február 13. T.-Szelén. (Nagy-Káta.) 
Keller Sándor 2588 frtra becs. ingós. január 25. Tunyog. 
(Mátészalka.)

Csödmegnyitás. A kolozsvári kir. törvényszék ré­
széről Spirer Izsák kereskedő kolozsvári lakos ellen. Csöd- 
biztossul Becsek Lajos törvényszéki bíró, tömeggondnokul 
Jndrei László, helyettesül dr. Papp József ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő február 23. — A besztercze- 
banvai kir. törvényszék részéről Wertheimer Samu besz­
tercebányai lakos bej. keresk. ellen. Csőd biztosul Traeger 
Zsigmond törvényszéki biró, tömeggondnokul Tandlich Manó, 
helyettesül dr. RÍppely Ede beszterczebányai ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő márczius 1. — A s.-a.- 
ojLelvi törvényszék részéről Grosz Vilmos s.-a.-ujhelyi be- 
je .y7_ kereskedő ellen. Csődbiztosul Hellner Károly tör­
vén vszéki biró. tömeggondnokul dr. Szirniav István, helyet­
teséül dr. Róth József s.-a.-újhelyi ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő április 24.

A nemzeti museum néprajai oestély» nyitva 9—1-ig. 
Országos képtér az akadémiában nyitva délelőtt 9-től 

d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtér nyitva d. ti. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtér nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtér nyitva d. e. 9—12-ig és d. ti. 3 8-ig 
Nemieti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 

reggel 9-től, esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.
Deák-mausoleum a kerepes i-ati temetőben nyitva d. n. 3 

órától 5-ig.
Ae 1848—49-iki esabadeaebaresl emlék-gyűjtemény 

és Kossuth-museum: Stefánia-at 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

A „Hodoló dies felvonulás“ Eisenhat Ferencz óriási kör­
képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este V,5 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. el
»armttvészeti museum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-utón hétfő és péntek kivételév 
naponkint 9—1-ig.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti mtizenm és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban. d. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. a 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. L eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., L em. d. e. 9—12-ig és d. o. 3—6-i

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Napirend 1899. január 20.

ITaptári Péktek, január 20. Róm. kath. Fáb. és Seb. 
Prot. Fáb. és Seb. — finr8»-orost: (január 8.) Orminika. 
_ Zsidó: Schebat 9. — Nap kél: 7 óra 25 perei­
kor reggel, nyugszik 4 óra 24 pereikor délután. Hold kél: 
11 óra 12 pereikor reggel, nyugszik: 2 óra 11 pereikor 
éjjel.

A miniszterelnök fogad d. U. 4-től 5-ig.
A főváros kózépitési bizottságának ülése d. U. 4 

órakor az uj városházán.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságénak ülése

d. u. tél 5 órakor a régi városházán.
Művészeti boneztani előadás az últői-uti I. boneztani 

intézetben d. u. 3 órakor.
A nemzeti «inkámban. „A királyi házasélet* bemutató

előadása.
ülése délelőtt 11 órakoa.A főrendiház

A nemzeti 9-től_____iuseum : régi tára nyitva d.
d. o 1 óráig. — Többi tárai megtekint ietök 50 kr. dij 
mellett

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 20-án. 

Először:
Királyi házasélet.
Vígjáték 8 felv. Irta Somló S.

Személyek: 
Bonrbon(Heniik) Császár 
Meyenne fizván.

Pálffy 
Latabár 
Gabányi 
Egressy 
Dezső 
Kőrösmezei 
Nagy I. 
Faludi 
Hegyesi 
Rákosi 
Csillag T. 
Fábián 
órakor.

Ramon 
Belle-Chasse 
Bois-Rosé 
De la Croix 
Miguel 
Carlos 
Amaury 
Cartouche 
Margit 
Donna 
Gábriellé 
Apród

Kezdete

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 20 án. 

Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 20-án. 

Először:
Midász király.

Operette 3 felv. Itta Ujváry 
B. Zenéjét szerző Barna I.

IDEGENEK NÉVSORA

Racz-AImás. — Morgenrath D.. München. - Pollik D.. Bécs. - öuttrell
A. , Galiczia. — Andrady 5 . Komarom. Beimel G.. Pozsony. - Sauber 
Z , Belgrád. - blesinger N., Lugos. - Hedrager A. Bécs. — Kar&fboke 
1 . Vehncze. — Vagner 0.. Kanizsa. - Por F„ Gyöngyös. - Tóth A., 
Győr. — Lebléh M.. Ujazöny. — Simon P., Vacz. — Pomplü J., Bécs. 
Nikolettl M., Brünn.

Hungária szálloda. Ezc gr. Széchényi I. és kísérete, Marczali. 
Gr. ballestrem V es kir-erete, Boroszló. — Gr. Saurma 1. sa kísérete. 
Jelisik. - tír. Baich I.. neje és kísérete, Bocsár. - Walters H. M. 
neje, Osford. — Brown C., Newmarket. — Barry-Herzfeldt A. és neje, 
bpa. — Gerard M., Brüsszel — Píron A., Brüsszel. — Lusaa A., Braila. 
Kauffmann H., Strassburg. — Merer M. és neje. Brad. Dr. Eggersdorfer 
C., Zágráb. — Cohn I., Berlin. — Wondracsek 1.. Prsemysl. — Menzl 
H.. Teplicz. — Biró A., Knpa. - Bing B.. Arad. — Heichmann A., 
Debreczen. — Fieber F.. Buda. — (Vildi H.. Trieszt. - Kohu V . Lracz. 
Abeles F., Gablonz. - Dr. Berger S. es neje, Praga. - Eggen hofier 1. 
Esztergom. - Friedmann A., Kolozsvár. — Deutsch C.. Nagy-Várad. 
Guerin A.. Pans. Kérny H , Pária. — Loew A.. Paris, - Constautinesen
B. . Bukareszt — Veith A., Hamburg. — Götz T.. Bécs - Fanto D , 
Becs. - Gürtler M., Becs. — Weinberger E.. Bécs. - Keyzlar Th., Becs. 
Singer A.. Becs. - Betteiheim 1.. Becs. - Betteiheim P . Becs. - Hess 
M., Bécs - Klein H.. Bécs. - Dr. Zeicsl G.. Bécs. — Kalldegg M., Bécs. 
Peihker F., Bees.

Pannónia szálloda. Pcthö R„ Budapes). — Halbrohr A., Szabadka.
Berevouy P.. Abrudbanya- — Szarka M.-ué, Csongrad. — König K„ 
P -Zamor. — Gajzagó b.-né, Turpaeztó. — Donath M., Trencaén 
Török J . üugrar. - Elek G.-n« Budapest. — Cleminson K., Tata. 
Gr. Aponyi G., Hőgyesz. — Újhelyi N-. Oongrád. — Kaldrovics A.. 
Sár boga rd. - Lichtmann A., llebree/eii. — Saeberényi I.. Apáim1 
Reis» M., Bécs. — Wittin nn N . Komárom — Novak S-né. Kassa. 
Kiss L., Diósgyőr. — Kosztolányi F . K.-Kosztolauy. — Mesz.ényi L., 
Kajtor. - Nagy L.. Arad. — -’zeless J.-né. Kecskemét. - Thaly J., 
Macsa. -. Böhm L.. Déva. - Peter R.. Bécs. — Váray J., N.-Tapulcsány. 
Beuku K., N.-Várab. — Hozolitz M., Brassó.

Orient 'szálloda. Györgypát F. Pozsony. - Nagy J., Szentes. 
Phii'ppovich J.. Kaposvár. - Mujor J., Herczegfalva. — Schachtner G.. 
Lebreczen - Horek J , Bustyabeza. - Bakos V , Nagy-Varad - Dr. 
Fenyves 3.. Nagy-Varad. — Kaan K., Besztarczebanya. - Fndrik V., 
Mez.i-Laborcz. — Menüi J-. Kecskemét. — Tücüler M.. becs. — Bayer E., 
München. — Lindemaun A , Berlin. — Molnár K., Arad. Deutsch D., 
Gyula-Fehérvár.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 20-án.

A BOLOND.
Énekes legenda 3 felv.-ban, 
egy nyilt változással. Malo- 
nyay meséjéből irta Rákosi 
J. Zenéjét szerz. Szabados B. 

Személyek:

Személyek:
Midász Németh
Phrixosz Toliagi
Delfin Hegyi A.
Pán
Zeüsz Lubinazkv
Szilén Horváth V.
Lichász Raskó
Kappanosz Solymosi
Penteszileia Csabai

Bárdy Gabi
Oreiteia Vidomé
Geia Baán

Kezdete 7 órakor.

Somossy Mulató
(Nagy«ne*S«jto*al. 34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő. 
Kezdete 8, «égé 12 órakor.

Beclam-asszony.
160 személylyel.

Kétnagy sssenzáczió!
Fellépte a párisi birkozónőknek

Ízes 5 liuttenscB*
(5 hölgy.) Bernardó igazgatósága alatt.

Nagy varieté-műsor a komikus légtornászokkal.
DUf Du Caus*tiárnias«

Január 28-án
Második elite álai-caos

egybekötve az uj balettel:
CARNEVAL PARISBAN.

Időjárás.
A m kir. meUorologiai közoantt intézet táv
iraté jelentése, 1899. jan. 19 én reggel 7 órakor.

"
h i1

Állomások
A hő­

mérséklet iránya és 
ereje Biwnék

633 
65 4 
6!

bál

Deli lovag

Piroska
Fehérke
Kékike
Ellák
Bőngér
C«udamér

Bimbó
Bimbilla

Szentmiklóssy
Szilágyi
Haller
Rózsa
Bilkei
Kalmár
Rózsahegyi
Odry
Boross
Sziklai
Komáromi

VIG-SZINHAZ.
Budapest. 1899. jan. 20-án.

Családi örömök.
Vígjáték 3 felv. Irta Maurice 
Hennequin. Ford. Góth S. 

Személyek:
Thibaudiére Hegedűs 
Thihaudiére-né Nikó 
Terillac báró
Terillac A. 
Anette 
Cericourt gr. 
Angéle 
Théodule

Gál 
Góth 
V arsányi 
Szerémy 
Hettyei 
Gyöngyi

Kezdete 7‘/2 órakor. Kezdete 7Vi órakor.

Elb aitak névsora 1899. jan. 18-án.
Steiner A. 27 é. IX Rem.-te-n. 5.
Kun J. ti6 é. VII. Nefelejte-u 51.
WeiFZ M.-ne. «2 é. VI. Lj-u. 25.
Fejer n. Klausz E. II. Szegenyhftz-u. 21. 
Bartbu A 43 e Útról.
B-«zlocha A.-né 3ü é. Vili. Gólya-a. 33. 
Franc-ice K. 17 e. VII. Bethlebcn ter 1. 
Lawmr Teréz. 59 é. Vili. Gvöngvtvuk u. 10. 
özv. ött áz. Szuppinger A 57 é. IX Cllöi-ut 
O-zter J 34 é VI. Kiráiy-o. 34.
Szitányi E 13 é. I. Eőbrent.y-u. 16.
Zack /. 23 é. ütról

Színházi Játékrendek.
A magy- kir. operahál játékrendje : Szombaton A 

walkür. Vasárnap Bohémek.
A várerinhár játékrendje : Szombaton Francillon.
A nemzeti színház játékrendje: Szombatim Királyi 

bázáséiet (másodszor). Vasárnap délután Kénytelen házasság. 
Misantrop, este Királyi házasélet (harmadszor.)

A népszínház játékrendje: Szombaton Midász király 
(másodszol). Vasárnap délután Falu rossza, este Midász 
király (harmadszor).

A magyar eslnház Játékrendje: Szombaton A Gyur- 
kovics-lányok. Vasumap délután A bolond, este Gyurkovics- 
lányok.

A vigszinháe játékrendje: Szomljaton Godard és Bo, 
dard (először). Vasárnap délután Családi örömök, este Go­
dard és Bodard (másodszor).

FOLIES CAPRICE.
VI., Révay-uicza 18.

Ma
íves Momarts Dóré

Trio-Excentrique.

Mers és Am
olasz duettista pár.

íves Colibrís Norab
miniatur-duett.

Rosenkranz Pfiundy a turfon.
Az Antii revizionisták.

66*1 
—I 65 2

67 =

Cc*

Viz állás, 1899» január 19-én»

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma est#» az étteremben

Radios Béla
ismert s kedvelt zenekaraj .ttszi k

Kezdete • árékor.

Schärding .

Bécs..........
Pozsony . . . 
Komárom . , 
Budapest. . , 
D.-Földvár . . 
Mohács. . . 
Gombos . . . 
Újvidék . . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . ..

Rába:
Győr . .

Zákány...

Eszék. . . .
Száva:

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

+ 90 < 20

+ 256 
+ 72
+ 40 
+ 282 
-f- 2b3 
4- 212

+ 145 
H- 178 

109 
-h 1*8

. + 113 
4- 195

> 26

, -f 108

+ 12»

— 18

.+ 94

+ 120 
-t- 279

> ts

Béga:
Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek. .

Tizzat
M.-Sziget. 
Tekeháza. . 
Tisza-Ujlak. ,
V.-Namény. . 
Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tisza-Füred 
Szolnok . . 
Csongrad. 
Szeged . . 
Törők-Becse 
Titel...........

< 5 
> *
< 8 
> 6 
< 8

138 <23 
170 < 10

25
40

C
77
40

152
105
106
41

141

69‘

Köröz:

Sebee:N.-Várad — 
Fekete: Tenke. -f- 
Fehér: B.-Jenő 
Kettős: Békés. + 
Hánnas:Gyoma -f-

Makó. .

> 3

— 144
— 22 < 3

Jegyek magyarázata : -4- null fölött, — null alatt. > áradat 
< apadat

— 1.0 XV I 4 1 0 —3
+ 04 ’ V * E — 1 -2
+ 1.3 S W 2 4 — 5 —2
+ 07 4 2 4 0
+ 14 1 4 8 4 1
+ 18 1 4 1 4 2
+ 3.8 1 IW 2 4 6 1
+ 4.2 4 1 4 1
+ 0.5 N 1 l 0
4- 0.4 5 —t
+ 02 3 1 4 - 0

— 0.1 7 1 5 —1

+ 8.1 4 - 12 3
+ 6.0 2 - 12 3
4- 06 SE 2 1 - 5 0
— 0.2 NW 1 3 *»3

+ 3.0 3E 2 4 -- 5 2
3 + 0.8 W 2 4 - 5 0
2 -f l.C S 2 3 - 1
8 + 1.0 W 3 4 - 3 —4
4 + 0.6 SW 1 4 - 4 —2
4 — 45
3 — 1.4 E 1 3 - —4
1 — 4.C E 2 4 -
2 — 0.8 NVV 2 I —2
6 4- 1.2 S 9 * - 3
4 3.8 W 2 4 —G
6 — 0.6 W 1

4 I
2 —2

8 + 7.0 W 3 4 5 7 1
0 4. 4.7 S 2 1 4
8: — 36 NE 1 1 - 1 —9
2+62 E I I - 12 3
0 4. 9.-2 N 2 0 - 14 7
•2 - 2.1 E 1 0 1 C —2

1 -L 3.0 N 3 c, - 11
3 + 28 S 1 - 12 3
•5 H- 7.7 N 1 4
3 + 9.4 NVV 0 0
6 + 6.2 W 3 2
•7+60 SVV 3 0
i +12.2 W 2 1 —
•3 + 1.5 E 2 1 6 — —

12 + 67 E 4 0 — — -
•0 + 4.9 S 3 — — —

18 + 8.0 NE 7 4 e — —
9 + 6.0 W 4 4 4 — —

t-8 — 1.6 S 6 4 — —

5-3 ~ 11.6 NW C * 1 — —
19 — 3.7 s c 4 1 —

7 3 — 52-2 W 3 * _ — —
1-8 — 0.7 — 0 29 —

7 9 + 1 S w 0 8 — —
3-8 +90 NE 0

Árva váralja — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal —
N.-Szombat 
Magyar-Ovár 
Ó-Gyalla — 
Budapest —
Sopron —

Keszthely —
Zágráb — 
Károlyváros

Cirkvenica— 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya

Szeged — 
Szolnok —
Eger — — 
Debreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatina — 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — —
Salzburg — 
Klagenfurt—
Róla — — 
Lesma — 
Sarajevo — 
Torino — 
Flórencz —

Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— — 
Zürich — 
Biarritz —
Nizza — — 
Páris — — 
Kopenhága 
Hamburg —

Christiansand _
Stockholm
Szent-Pétervár_
Moszkva — _

patina — _

Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: N = észak. E ** kelet. S ^ dől 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 — töbki­
nyire derült 2 részben felhős, 3 = többnyire borult, 
0 = egészen borult, Q = eső, = hó, s “ kőd. 
R zivatar.

Az uj depresszió Skóczia és Norvégia közé jutott, a reg" 
depressziónak már csak Közép-Oroszországban van njoma 
A magas légnyomás egész Dél-Európát borítja.

A helyzet Közép- és Nyugot-Európában az enyhe téli idő­
nek nagyon kedvez. Fagy csak Oroszországban az elvonult 
depresszió nyomában fejlődött. Olasz- és Francziaország 
kivételével mindenfelé volt csapadék.

Hazánkban csak a nyugoti határmegyékben volt kévé? 
eső, egyébként az idő szárazabb lett A hőmérséklet az év­
szakhoz képest tartósan magas.

Délnyugoti szelekkel állandóan enyhe idő várható.

Utol** árralyimUtolsó árfolyam lOsztal^kUtolsó árfolyam |0s7talék 

péibudapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. január 19.

Légsnlymérő reg. 7 ó. 769 m/m.

A) Árutőzsd
1. Gabonanemüek. 

a) Kösz áru.

F a j

Minőségi »ni; hektoliterei

76 Kk
4'/,*/•

iOO_ kilóin
írttól j frtiy frt.K írttól 1 frtig 1 írttól 1 frUg

tiara vidéki 

pestvidéki 

fehérmegyei

román átm.

9Í70 9.85 9.*90 10*.- 10ÍC5 10Í16 :o!l5

9Í90 10Í05 10Í10 10Í20 10Í20 1 ol 25 10Í25

9.85 ig!- 1o!o5 io!is 10.1$ 10Í20 10Í25

9 90 io!os 10.10 10Í20 10.25 10Í30 10.35

10 15 10Í20 10Í20 10Í25 10^30 10Í35 io!js

— ~;-7:

Boza

í i
•.* r . j

Mm/Wégt
súly

hekt.-kint
Frttól Frtig

* I- rendű
II- rendű

70-72 8.10
8.-

8.15
8.05

6.40
7.50
8.50

Árpa — ó
Ó
Ó

takarmány 
égetni való 
sörfőzésre

60-62
62-64
64-66

6 10
6.70
7.70

Zab — 6 - 39-41 5.70 6.05

Tengeri ó
ó

UJ
UJ

bánsági
másnemű -

5 55 
5.50

5.60
5.55

Repoze káposzta
bánsági -

Köles 6 -
I - 4.25 4.50

b) Határidőre. A heJóazáUltás fuvardíj-

Bau-----------

Határidő
Pénz Áru

frt frt
1U99 murcz. —

1898 október—

9 49
9.35

9 50 
9.56

B.u_ _ - 1899 luarrz. —
„ szept. — 

1898 okt...........

7.93 7.94

T.„f.rt 1899 április — -.-
4.85

„ jumus —
1898 juhos _

„ okt. —

Zab ......... 1899 marcz. — 5.81 5.33

1898 okt.. „
\ 1899 auguszt. 12 — 12.10

Honnan kr.
/ Pancsova
I Újvidék_

Bezdan _
I Kalocsa ...
\ D.-Földvár
( ; Szentes —
) Szeged _

( Titel-------
^ Mitrovicz

/ Temesvár
\ N.-Becsk.

_ *»/,•/,

Béga

Győrbe a f
magasabb a budapestinél.

A hajodijtételek 100 kg.-kint a 
biállitasi aduval es a biztosítani 
díjjal értetnek. A Bega-alloma- 
sokról a burcsellazast beleértve.

Leszámoló ÓPfolyomok
január hóról.

II. Különféle termé w y e k.

_______ j márczius,

■"íz S‘r:

Tengeri----------------

Zab________________

Káp.-Repore-------
Szilva boszniai 120db.

. . 1U0 .

. , 85 „
, szerbiai szokvány

I I 85 -

márczius

aug. ._ .. 

okt. — I

márczius

október —

Szllvalz szlavóniai— 
, szerbiai —

Ingyen hordó

Zsákkal együtt 

gőngysuly tisztásul j 

helyett

Disznózsír
bodapesti— — . 
vidéki .

Szilva------
Kész áru

Szilva-------
Határidőre —

Ingyen hordó

Sxilvalz —

Szllvalz
Határidőre

magyar la légenszántott vidéki—-------
városi légenszántott, 4 darabos-----------

füstölt---------------------------
boszniai, 1898 évi,, usance-minőség —

120 darabos -------
100 „-------
85 -------

usance-minőség-------
100 darabos -------

boszniai, — — — —- __ usance-min. 
__ 120 darabos
I". 85 i

. usance-min. 

. 100 darabos 

. 85 .
szlavóniai 1898 — — - 
szerbiai 1898— — — -
szlavóniai 1898 — . 
szerbiai 1898— — -
luezerna magyar, 1898 --------------
lóhere aprószem ü 1898 ----------- --

„ középszerű 1898 ----------- --
nagy szemű 1898 ----------- --

46.50
48.50 
54.-

13.50
11.50

8.55 
9.90 

13.70 
7.25 
9.10 

13. SO

II Más kölcsönök.

Bosnyák-hercaJgovinai orsr. kölcsön 1895. évhői
Bosnyák-herczegov. orsz. vasuti köles. 1891. évről 
Biidapesrt főváros 1990. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székw-fövaros kölcsöne adómentes — 
Temee-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne-------

III. Záloglevelek és kölcsönkötv.

a> Budapesti Intézetek kibocsátását

I Belvárosi takarékpénztár r.-t----------------------—
; Egyesült bpesti tóvárosi takarékpénztár._ ... ~ 

e , koronáért.
Ganz és társa vasönt. s géogyar r.-t. köles. köt.
kisbirtokosok országos főldmtelint.----------------

e . 60*/, évre kor. ért.
" „ „ 50'évre_— —

M. agr." és járadékbank r.-t. szölökötv. kor. ért.
I „ . . járadék jegy visszafiz. 102°/, .

Magyar földhitelből, o. é. —. — --------------- —

* koronaértékben 50 évre — 
e koronaértek b»-n 63 évre —

* „ szabály, és talajjav.--------
Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*', evre — —

. . * 60 évre kor. ért.
* „ e t»U évre 105°/, —

Magyar jelzáloghitetbank-----------------------------

e 50 évre koronaértékben —
„ Hits. k. 60 vf. 110 frt.
m köze. kötv. 60 évre-------
„ közs. kötv. 50 evre------ -
_ nyer.-kötv..............................
e . osztr. felülb. —
. nyer.-jegy---------------------
e „ osztr. felülb. —

nyer.-kötv. „ „ —
Magyar országos közp. takarékpénztár

M agyar takarék pénzt. kőtp. záíogbankja...-------
Magyar Ukarékpénzt. közp. zalogb. kor^ ért.^_.

Osztrák.magyar bank 40*,, évre — — — — —

Festi hazai első takarékp. közs. kötv. ...-------
t , „ zálogl. kor. ért.-------

Festi m. keresk. bank — —-------—-------------

* * „ közs. k. vissz. 110 írt —
m m • közs. k. vissz. 210 k. —

b) Vidéki ée külföldi Int. klbeoeátásaL
A Ibi na Ukarék- és hitelintézet...--------------------
Aradi polgári takarékp. 40 evre ...----------- —

e e 40 é. visszaQz. 110 frt.

A rád megyei takarékpénztár----------- —--------- —
Bosnyak-berczegovmai szabad, országos bank —
Debreczeni első takarék pénztár —-------— —
Érdélyr. in. ‘lizáloghitelb. 40 évre ............ — —

' . 40 evre visszafiz. —
Horvát-silavon országos jelzálogbank---------------

. , . közs. kötv.
Nagyszab. ált. takp. 81V» é., vissz. 110 frt-------

. . • *0 évre, vissz. 106 frt_____
• . • 40 évre, III. fcib._______

. ,35 evre, IV. kib._______
Nagyszebeni földhitelintézet— — — —------------

VI. kib.__________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.----------------

„ . nyer .-jegy----------------
Temesvár első takarékpénztár-------------------------

. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt--------T —
Budapesti közúti vaspalya-társ. koronáért.-------
Budapest villamos városi vasút r.-t-----------------
Buda pest-pécsi vasat----- - — —----------------—
Déli vasút_____________ .------------------------- —
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.-------
Első pesti «pódium* és csontlisztgy. r.-t. 160 frt n. 
Kassa-odernergi vasút 1889, ezüst... — — — —

1889, arany__________
1891, ezüst_____________
1891. arany ----------------

„ (oszt. von.) 1889. ez. —
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.------------
Matrvar-gácaországi vasút I. kib. — — — — —

. II. kib.____ _________

101.30
100.
9S.75
97.25

100.-
100.25
97.50
99.23

101.75;
102.50
100.-

97.-
102.- 
101. - 
97./5
98.25

Osztrák hitelintézet----------------------------------16°
Osztrák-magyar bank — — —---------------- 600 :
Pesti magyar kereskedelmi bank — —■ — 500
Union bank_______ _____ — — —---------!

VI. Takaréhpénrtárak róaevónyei.
Belvárosi takarékpénztár-------------------------1°°
Budapest III, kerületi takarékpénztár-----

101.- 
101.25 
98.50 

100.2 
102.75 
103. 
101.— 

. . 99.-
99.75 100.75 

100.50 101.50
9/. 0 
97.25 
89.- 
97. — ! 
98.75 
95.- 
9 .75 

100.

:.50
98.25
90.-
98.-
99.75 
94.-
98.75

102. -
98.50 99.50

14.—
13.—

5. —
6. — 
6.—

70 -

Budapest-er*ébelvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp— — 300
Magvar általános takarékpénztár------- 500 K.
Magyar országos központi takarékpenzt. — 300
Festi hazai első takarekpénztar ...------ - — 1000

VII. Bietonltó-tóraasógok résav.
! Bécsi biztosító társaság--------------------------- 200
1 Becsi élet- és járadék-biztosi tó intézet— — 200

Első magyar általános biztosító társaság— íooo 
Eonctere, [»esti biztosító intézet ... — — — 1W
Llovd, magy ar viszontbiztosító társ.-------100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.---------- 100
Nemzeti baleset-biztosi to r.-t. _ _ __ 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet-----------  300

Vili. Görmalmi
Concordia-gőzmalom r.-1

. -I 
100.-
98.25 

100.- 
120. - 
122.50
18.- 
19.- 

103.-
100.25 101.25 
100.25 101.25
97.50 98.50 

100. 5 101. 5
98.25 99.25
99.- 10,.- 
96.- 97. -

100.10 101.10 
100.10 101.10 
9 ».HO 
98.25 

100.-!
98.50 

103.SU
99 -

100. dO
99.25

101. - 
121 - 
123.50

19.
20. —

104. -

96.30
99.25

101.
99.50

104.50
100.—

8.—
6.50
6.—

t60*.-

98.50

B) Értéktii sde.
Magyar ny. v. (székesf.-győr-gráczi vonal)-------

. . . 1874. kib.---------------------------

Kamat- j
láb

Ért*k»»»lrek
! Utolsó árfolyam 1

I. Állam adósság, 

a) Magyar ÁllamadóseAg.
Aranyi. 100.500. 1000 frt névért drbokban. adóm.

10.000 frt nevert. darabokban adóm. —
Koron aérték U járadék, adómentes...-------— —

1876. keleti vasúti államk. aranyb., adólev. 10»/, 
18»9. évi állam vasúti aranykolcsón, adómentes— 
1889. „ ezüstkölc-ön— —- — — —
AlUrot*. ,Mk. crélj. »r^y »dóré., »0 K- »erét. 
1670. évi nyeremenykólcsőn, 100 frtos darab —

Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes — —

Magyar "fóidtehermentesTtési kötvény, adómentes
Horvat-sziavou , •
Tiszai es szegedi nyereménykőksön  ------— —
Hóivát-sziavon jelz- földv. kötv. adólev. ^

120.—
120.-
97.90
88.25

120.-
119.75
100.-
87.50

161.-
161.-
100.75
101.—

Kamat­
láb

Írok

120.50
120.50 
98.40 
88.75

121.
120.75
101.-
88.50 

162.- 
162
101.50
101.75 
97.— 
97.75

139.50

4*/-•/• 
4*C>

b) OsstrAk állsrnsdóssAg.
E^trétj* dAp.prébré.f.bréré-.rS»._

Jréídék ne&m =
Aranyjáradék, adómentes-------— —---------—
ís^í?k?8áí™ííi ,5S.7.T.5íÜt.1o-7.

I860. „ 6U0 . o. A . •
* 1860. , 100 .. e • •
. 1864. . 1W , . .----------------
. 1864. . W...---------------

e) Idegen Allomodós^gok.
polgár állam vasa ti zálogkölcsön —----------- —
Szsrbi. ny.-kölcsön 100 frank

4*/»*
Utolsó árfolyam

101.25 
101.25 
101.25
101.25 
120.30 
101.75 
173. 
142.50 
160.5C
194.25 
194.25

4%*/.
Osztalék V. Bankok réesvéayeL

101.75
101.75
101.75
101.75
120.80
102.25 
175.-
143.50
161.50
195.25 
195.25

Angol-oez'r 
Budapesti t

99.50

99.50 
101 
99.50 

101.25 
100.50

99.-
100.
98.50 

100.50 
100.- 
102.- 
102.- 
101.75, 102.25 
100.25 101.25 
103.50! 105.- 
102.-
103.- 
100 - 
121.74 
16.- 

100.- 
99.25

100.50
9d.75
98.50
96.-

118.-
98. - 

118. -
99. - 

100.- 
108.- 
108.-
98.50

108.-
108.-
118.50

101 - 
122.75 
17.

101.- 
100 -

101.50
99.75
99.50
97.-

69.-
119.—
99.-

119.—100.-
101.—
109.
109.-
99.50

109.
109.-
119.50

Első magyar iparbi 
Fiumei hitelbank
Fővárosi bank-réezváoytársesáe--------------
Bud.in.ti pro- ré préolál-snr"------- 1Hatul bani-rrétrUay-tirréré, _
Horvát I
Hurrát Uauunitoló t ... 
Horvát-axluvon orurép» »Mlogbunk _ . 
Magyar általános hitelbank — — — — .
Magyar ipar- és kereskedelmi bank-----
Magyar ieliáloghitelbank — .
Magyar kereskedelmi r.-t 
Magyar leszámítoló és pénzvi 
Magyar takarékp.

—

_ 1*0 154.- 155.-
100 101.50 102.—
160 175.- 176.-

80 97.- 99.-
100 82.- 83.-

*000 K.
*00 K. 110.- 111. *
*00 K. 117.- 122.-
*40 K.
400 K.

100 115.- 117.-
_ 800
_ 100
100 ar.
- «99 200 - 210.-
400 K.
_ 600 510.- 520.-1

UanKzalOfc; levelek elzálogosításánál(6 hó) -------Kamatozó kincstári utalvány kamatlába ositäsauul—-------Más értékpapírok elzaloáltóleszámitolásnálAz Osztrák-Magyar bank kamatlaoa

ik róesvenyel.

elsőbbségi refrv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t. —------- 500 K.
Erzsébet -gnzrnaiom-tars. — — —-------------- 80«)
Lujza-gözmaloin r.-t._______ — — — — 160
Pe-iti hengermalom-társ._—---------- 400
Fenti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. — xuo 
Festi V iktória-gőzmalom_______ — —• — 150

DC. Bányák ás téglagyárak rássv.

Budapesti tégla- és mészt^gető r.-t_____ 800 K.
Rudapest-szentlőnnczi téglagyár —---------- 100
Egyesült tégla- es czementgyar r.t----------------100
Északm. egyesült kőszenb. es ;parv.-------lüti
Felsőmagyarorsz. banya es kohom. r.-t. — lüti
István téglagyár r.-t. ------ - — ------- 10ti
Kassa-soniimi kőszénb.mya r.-t. id. elism. 3ti
Kis-sebem gránit bányák r. -t.-----------  800 K
Kőbanyai j^iztéglagyar r.-t.------------------------160

; Kőszén bánya es téglagyár r.-t.----------- 80 K.
I berliner rákost téglagyár r.-t. _ _ HM)

Magyar asphalt r.-t.-------------------- 100
Magyar alt. kőszenbanya r.t.— —-------— 100

. 1898. kib. 100
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgyar r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n._ 100
Feterbegyi téglaipar r.-t—_______. — 800 K.
Salgótarjáni kőszenbanya r.-t. — ---------------100
Újlaki tégla- és meszegető r.-t. előv. jog. n. 150

X. Vasművek és gépgyárak réssv.
_ 200
800 K.

933.- 937.-
1477.- 479.-
296.— 297.-

104.— 105.-
121.— 123.—
87.— 80.-

2j3. — 234.-
1200.— 210.-
328. — 329.-
817.— 822.-

8320.— 8360.—

20C. — 210.—
270.— 280.-

3225.— 3275.-
! 100.— 105.-

87.- 89.-
I 62.- 63.-
! 132.— 135.—
j 850.- 875.-

! 29G.— 295.-
i 400.—
! 698.- 705.-

233.- 235.-
183.- 186.—

i 58s.- 590.—
235.— 238.—
138.— 140.—

109.- 112.-
20».- 220.-
86.50 87.-

| 1+0.— 142.-
105.-

! 761 — 80.—
! 23.- 24.-
i 103.- 105.-

+16.-

8.— Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. 
j „Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t..

Ganz és birsa vasöntöde es gépgyár — 400 
Magyar belga fémipargyár r.-t. elsőbbe. 800 K.
Naoragi vasipar társulat____ — —---------800
„Nicholson*-gépgyár reszv.-társ.------- 800 K.
Rimamiiríny-salgótarjáni vasmű r.-t--------100
Schlick-fele vasöntöde és gépgyár-------— 800
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. !í00 K. 
Weitzer Janos gép-, waggongyar r.-t- — 400 K.

13. —
11.—
14. —

725.- 
345.- 
10j.— 
223. ' 
117.— 
117. 
80. 

162. 
85.- 

6»*4. 
234.-

160.
90.

2230.—

220.—
120.-
260.-

6.—
84.—

13.—
8.—
5.—100.—

86.—

+7."+8.-

XI. Könyvnyomdák réssvényei.
.Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t. — 100
Franklin-tarsulat —-------------------------— 150
„Kosmos* mOmlóiét--------- -------------------- luu
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-L----------- 800
{’esti könyvnyomda r.-L---------------- — 600

XII. Különféle vállalatok réssv.
Általános waggoukölcsönző-tarsulat — 400 K.

730.- 
350.- 
106.- 
22.1.60 
118. 
.118. 
85.- 

164.- 
87 - 

646. 
236.-

165.-
92.

2250.

222.- 
125.- 
262. -

Magyar vasúti forgalmi r.-L előv. log. n.
Magyar villamossági r.-t.—----------- — 800 K.
Nagyszebeni villamosrnü r.-t. — — — — 5°0
Nemzetközi villámoss-igi társaság-------— 800
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t. _ — 400 K. 
Popper Lipót faipar r.-t. — — — — — — 8000 
Quarnero részvénytársaság ... — — — — l‘M) 
Royal nagysziílloda reszvenytarsasag — 800 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t—----------------200
Sziszeki tarhazak r.-t.-------------------------100
Telefon-Hírmondó r.-t. ... — — — — 100 IC.
Törökbirodalmi dohányegyedarusági r.-t. 800 ír.

XIII. Közlekedési váll. réssv.
Hs_ I Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t— .

10.—
14.—

9*.—

fr. 3 I :

7.94*/«
10.—

9.94* « 
10.— 

9.87’/io
4.50

ion 
íoo ;____ I Aradi es Csanádi egyes.

1 Barcs-pakraczi vasút elsőbbs részv. ._ 
Budapesti közúti vaspalya társ. — —

. . « id. részj.

. « « élv. jegy —
Budapesti villamos Városi vasút r.-t. —

. „ élv. jegy —
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút._ — —

Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 800 K. 
Dehreczen-hajdunanási vasút h. é. v. els. r. 100

w , Deli vasút_______ _____ ________ — 800 ar.
25 _ i Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p.
_*  1 (lölmczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. reezv. 800 K.
_’  ; Kassai közúti vasút-------------------- — 101)

Kassa-oderbergi vasút — — —----------- — 200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 2iK) 
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. 800 K.
Magvar-gacsorszagi vasút... ... — — — — 200
Magyar helyi erdekü vasutak r.-L----------- 200
Magyar nyugoti vasút----------------—------ — 200
farain." rvsi so vasút els. részvény ... —
Mara rosi só vasút törzsrészvényéi —. 
Maramarosi sovasut H. részvényéi —. — *
Marosvasarh.-szaszreg. vasút els. reszv. .— 1
Nagykikiuda-nagynecsker. vasút els. r. — 1 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L _ 1000
Osztrák-magyar allamvasut --------------- - 200 ;
Fees-harcsai vasút... .„ —. — —■ — — —• 2 
Szlavóniai b. é. vasút els. részvény — — 2

Ne ver te ki
drbkint !

40 p. p.

I waggonl
Apollo* kőolajfinomitó-gyar r.-t. 

Bantlin-fele vegyi gyárait r.-t. — _ 500 K.
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t---------------------*00 K.
Brassói cellulose gyár r.-t. ...------ - — 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-L— 800 K. 
BpestiZsolnax-leie p>icz.-íayeuczegy.r.-t.20ü0 K. 
Első magyar betűöntődé r.-t. — — — —- 100 
Első magyar gyapjumosó- ós bízom, r.-t— 200
Első magyar óragyár r.-t.---------------- 500 K.
Első magyar részvény seríőződe---------------
Első magyar serteshizlaló r.-t.----------------
Első magyar szállítási vállalat r.-t.-------
Első magyar szálloda r.-t. ...-----------
Első pesti spódium és caontlisxt gyár —
Fiumei rizshántoló- ós rizskeménjritő gyár
Gschwindt-féle szeszgyár............ ........ ...........

Hungária* műtrágya és kénsav-gyár-------
• .. —• *--.fél« bőrgyár r.-t— —-------

365.-
265.-
90.-

150.
1500.—

600.- 
52ü! —

Kábelgyár részvénytársaság------------------------800
Kőbányai király serföző r.-t....-----------  200 K.
Kőbányái polgári serföző részvény-tár. 800 k.
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor------- — — 100

e „ B. sor__________ 100
Magyar fem-"és lampaaru-gyar r.-L-------100
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.------------------- 100

Jordán Viktor-f

375.-
270.—
95.

195.-
1550.

603.-
60.-

530.-

125.-
115.30

1300.-
145.—
420.—

1300Í-
270.—
170.-
235.-
134.—

1550.-
465.-

20:— 
45.- 

305.- 
45. 
82.- 

128. 
154. 
133.- 
159.

135.-
116.50

1350.
147.—
430.-

1310.*-
280.-
180.
245.-
138.-

1600.
475.-
25Í-

325*.
47.
84.-

129.-
156.
135.

Bank-

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy----------- ...-------- ---------

„ „ osztr. felülbélyegzéssel...
„ „ nveremeny-jegy------- ----

Bécs városi nyeremenykólcsőn 1674. évről
Budavarosi sorsjegy-------—-----------------

„ „ osztr. felülbélyegzéssel
„Jó aziv“ egyesületi sorsjegy — —-------

„ osztr. felülbé
Magvar vörös-kereszt sorsjegy —-----------
/ „ osztr. felülbé
„ „ „ „ nyeremeny-ji

Olasz vörös-kereszt sorsjegy----------------

Pálfly sorsjegy---------------------------- - -

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert — — — — — —. -

.................................kör.---------- -------
„ osztrák vagy magyar 8 frtoe---------

„ 20 márkás... —------------------------ - -
„ török aranvlira — — — -r — — - 

Német bírod, vagy egyenert. bankj. (100 mi
Francria bankjegy (100 frank)------------------
Olasz bankjegy (100 líra) ---------------------------
Papirrubel darabunkra! --------------------------------
Román bankjegy (100 lei» —--------------------- -
bzerb bankjegy (100 ezüst dinar)---------------

XVI. Váltók árfolyama (látra).

2V/. 
4 •/. 
« */.
& 7. 
6 7. 
3 7o 
6 7. 
67.7.

p»ax I ára

; 254.- 260.-
i 14/.— 147.50
490.- 510.-
320.- 322.-
574.- 582.-

42.-| 48.-
300.- 310.-

123. —I 124.-

248.50 249.50
110.— 112.-
205.- 207.-

! 369.- 370.—
260.- 2/0.
226.-! 226.50
100.- 105.-

75*.- 78.-
' 102.- 103.-
j 482.- 457.-

188Í- 189* -
197.50 198.50

214.- 215.-

i 21? *.- 214.—
96.“ 97.-
62.- 67.-
62.- 67.-

100.- 101.-
j 100.- 101.-

Z20Í- 222Í-
1»0.- 175.-

6.- 6.50
6.6C 7. -
1.6( 1.90

17/.- 179.-
63.- 65.-
64. - 66.-

3.2( 3.70
3.8C 4.2C
8.- 8.5C

11. 11.se
2.6' 3.-

11.- 11.5C
11.6 12.-
20. 20.5(

198.- 200.-
65.- 66.-

- 9.7 5.7/
- 5.6 1 5.7!

9.5 9.5S
9.5 9.5=

11.7 11.8.

*> 58Í9 0 59*. 1(
47.771 

44.20
1.27*/.

Amsterdam __— — —.
Brüssel — — — — —
London -----------  — —
Nemet bankpiaczok— — 
Olasz bankpiaczok — —

Svájczi bankpiaczok — 
Szentpétervár __ — —

100 hollandi írtért . 
100 frankért _ — . 

10 sterlingért — .
100 márkáért------- - .
100 liráórt — — .
100 frankért____ _ .
100 „----
100 rubelért------ - .

XVIL Határidőre kötött érti kp. 

Január hó végére.
Magyar aranyjáradék...------------------------ — —
Magyar koronajáradek----------- ----  --- -- --- ---
Magyar általános hitelbank...------- — — — —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank _ _ _ —
Magyar jelzaloghitelbank ... ...------------ — —
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank —. —. —.
Rimamurányi vasmű.................. ............ ............ —
Budapesti közúti vaspalya-társasag —. — — —

Osztrák hitelintézet---------------------------------------

Osztrak-magyar alLamvasut.^ —------ ■ -- -------- -

47.977,
44.4J

1.287,

99.55
120Í45 
58.90 
44 20 
4T.80 
47.35 

127.-

120.- 
97.85 

391.50 
103.25 
249 - 
262. 
308.— 
378.5C

99.95
120*85
59.10
44.40
48.-
47.55

128.-

120.25
98.05

391.75
103.75
249.50
262.50
308.50 
379.

360.40; 360. 
67.- 67.

362.25I 362.

Leesámltoló árfolyamok január 18-áróL

Magyar álL hitelbank — —------------
Osztrák hiteUntezet------- -----------------
Magyar aranyjáradék-------—--------
Magyar koronajáradók-------— — —
Magyar ip. és keresk. bank. — —. —
Magyar íelzaloglutelbank —-----------
Magyar leszámítoló bank----------------
Rima-Murányi vasmű r.-L-----------
B pesti közúti vaspalya t.----------------
Déli vasút— — —-------------------------
Osztr .-magyar allamvasut----------------
Budapesti pankegyesület----------------
Első magyar ipar bank--------------------
Hazai bank r.-t..

392.- 
361 .—

Festi m. keresk. baut-------— — —
Belvárosi takarékpenztar r.-L-------
Egyes. Bp. főv. takarékp---- -------------
I. magyar ált. biztosító társ— — —
Magyar asphalt r.-t —-------— —
Kőbányái polgári serfőző —------ - —
Adria in. tengerhajózási r.-t-------------
Magy. ált. kőszenb. r.-t. — — — — 
Magy. ált. kőszenb. r.-t. 1898. kib. 
Neiuzetk. waggouköicsönző r.-t. — —
Bantlin-féle vegyi gyárak----------------
Magyar ált. takarékpénztár------- —
Magyar vasúti forg. r.-t. — —-------
Magyar villamossági r. t-------- — —

Járadékok és

1444.

11801 —

238.
113. —
113.-
574.-
520.
330.-
254.
142

Salgó-TarjAni kőszénb. L _ 
Bp.-ujpest-r. villáin, vasat — — — 
Danubius-Schoen. hajógyár — — — 
Scblick-féle vasöntöde r.-t. — — —
Bpesti takp. és zálogk. r.-t, — — — 
Budapesti vili. városi vasút — — — 
M. orsz. közp. takarékp. — — — — 
Kőszenbanya és téglagyár r. t. —• —
Első Pesti Spodiumgyar ---------------- -
Újlaki téglagyár r.-t. — — — — — 
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor — — 
Magyar ezukoripar r.-t. B. sor — —
Bp. közúti vasp. id. r. jegy —------ ■
Pesti hazai első takarékpénztár-------

624.

90.
218.
2d4.
226.

238.



1899. HAR»:
EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. JAJSUAlt 20Í

minden hirdetésre felvilágosítás aa
S kiadóhivatal Ingyen. Czlmmei eKS>

hlrdetéeek minden közlése útitól
30 kr. bélyegllleték Is fizetenég.

TELEFON 6354közöltetik.alatt

Ssen hirdetési rovatban minden máé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. • compact betűk« 
bői szedve 4 krajczárral fizetendő

TELEFON 6354.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a

hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde* 
ntcza 8. 82. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz* 

körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dohány tőzsdéje Andrássy-utSl«

(Oktogon.)

D entsek Jnlia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. SZ.. íBaross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
Petöfl-térdohány tőzsdéje IV.

3. szám.

Toldi Lajos
II.könyvkereskedése Buda, 

Fő-utcza 2. szám, 
ralamint minden hirdetési

Kiadóhivatal! üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Muczikám!
Szenvedéseim enyhítőit vettem; 
forró csókjaim-üleléseiin értök! 
„Nincsen annyi tenger csillag 
az égen“ . . . R*róli hírnek 
nagyon ürvendek. Minden nap­
tól oly nehezen várom vá­
gyaink teljesedését. Megyek, 
mihelyt lehet; addig epedve 
sóhajtozik utánad szerető 
Mnczikád. 11005

Eladás.
Ha..»éll •• »1

pénz-szekrények

402 hat. hold
tagositott birtok kedvező 
fizetési feltételek mellett
eladó. Czim a kiadóhivatal­
ban megtudható. 7264

rendkívüli olcsó áron kaphatók
a bécsi pénzszekránygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
vány*utcza 6. sz. 31885

Eladó.
A VII. kerületben egy kis 
földszintes ház 368 Q öl gyü­
mölcsös kerttel, utolsó ára 
16.000 írt. 7275

Jól jövedelmező
fűszer üzlet a Hársfa-utczá- 
ban, más vállalat miatt eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 7150

Eladók:

Egy három és egy hat lóerejü, 
legjobb karban levő garnitúra, 
a hat lóerejü kettős tisztítóval 
osztályozható hengerrel és 
utánzóval, a hármas egyszerű 
tisztítóval. Czim a kiadó­
hivatalban. 35347

Gépész,
ki nagyobb uradalomban és 
gőzmalomban több évekig volt, 
állást keres. Czim a kiadó­
hivatalban. 7259

Alkalmazást keres.
Magyar és német

gyér m okker tésznő
praktikus keres állást csak 
keresztény előkeli! házhoz. 
Ajánlatokat kér a kiadóhiva­
talba „Jelleines“ jelige alatt.

7271

Intelligens leány
uricsaládhoz házvezetőnőnek 
ajánlkozik vidékre. Czim a 
kiadóhivatalban. 7225

N evelőnőket,

gyermekkertósznöket és
bonneokat, minden nemzeti­
ségű tanerőket lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez Ssegkeőné 
S Lujza Budapest, Andrássv- 
ut 28 35339

Alkalmazást nyer,
Levelezőnőt

34 éves
özvegy, házvezetőnői vagy 
nagyobb gyermekekhez, vagy 
öregek mellé fülolvasó nőnek 
ajánlkozik németül is beszél. 
Czirnet megmondja a kiadó- 
hivatal. 7267

tanítónőt teljes ellátással havi 
tizenöt forintért keresek. Leve­
leket „Szópirásos“ czim alatt 
e lap kiadóhivatala továbbit.

7254

Házikisasszonynak
ajánlkozik jó családból való, 
házi teendők végzésében jártas 
fiatal árva leány. Czime a 
kiadóhivatalban. 7231

Nyugdíjas
nő vagy férfi egész napi irodai 
munkáért teljes ellátást kap 
Leveleket „Nyugdíjas“ czim 
mel e lap kiadóhivatala továb­
bit. ki­

oktatás.

Különféle.

szárat, vizenyős, pikkelyes sömiirt 
(Flechten) s az e bajjal együtt jaro, 
kiállliatatlan .bőrviszketcgeV* jótállás 
mellett gyógyít, sőt azokat is, kik 
gyógyulást sehol sem találtak, a „Dr. 
Hobra sömürirtó--ja. Külső haszná­
latra való, nem ártalmas. Ara <> irt 
o. c. vám- és postadijmentesen (level- 
iegAekben is), utánvéttel 50 krral tdbb. 
Kapható St. Marien-Droguerie 
Danzig (Deutschland).

Amortizácziós
kölcsönöket budapesti há­
zakra és telkekre I., II helyre 
vidéki házakra kizárólag I. 
helvre, valamint földbirtokra 
30,*40 és 50 évre minden elő­
zetes költség nélkül közvetítek 
a legrövidebb idő alatt előkeld 
fővárosi intézetnél csekély utó­
lagos honorárium fejében. Te­
lekkönyvi kivonat és kataszter- 
birtokivszükséges. Értekezhetni 
(I u 1—3-ig. Hol? megmondja 
a kiadóhivatal. 1103S

Weiset:

Hirdetmény.
202637/98 szám. Magi'ar-román 
forgalom. (Díjszabási füzetnek 
érvénybeléptetése.) F. é. 
február 1-én a magyar-román 
faforgalom részére egy díjsza­
bási füzet lét. érvénybe, mely 
Brassóról román állomásokra 
szállítandó épület- és szerszám- 
faküldeménvek részére közvet­
len díjtételeket tartalmaz. A 
díjszabási füzet példányai r 
ni. kir. államvasutak dijsza 
bási kezelősé généi ingyen sze 
rezhetők meg. Budapest, 1899 
január havában. A in. kir. 
áliamv. igazgatósága. 1047

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
202639/98 szám. Egyrészt 
Németország, másrészt Szerbia. 
Bulgária és Törökország kö­
zötti közvetlen áruforgalom. F. 
év január hó 1-én a boroszlói 
„Breszlau Märkischer“ pálya­
udvar a freibnrger pályaudvar­
ral „Breslau Märkisch-Frei- 
burger Bahnhof“ elnevezés 
alatt közős árupályaudvarrá 
egyesittetett. A mondott idő 
ponttól kezdve az ezen pálya 
udvarra czimzett vagy onnét 
feladásra kerülő áruk díjszá­
mítására nézve a Breslau 
Freiburger pályaudvarra meg­
állapított díjtételek mérvadók. 
Kelt Budapest. 1899 január 
havában. Magy. kir. álsam 
vasutak egyszersmind a köte­
lékben részes többi vasút ne­
vében is.

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
173/99 szám. Morva-sziléziai 
köszénforgalom gács- és buko­
vinai állomásokkal való forga­
lomban. (I. pótlék kiadása az 
1898. évi szeptember 1 -tol 
érvényes kiv. díjszabáshoz.) A 
fent megnevezett kötelékfor- 
galomban szén stb. szállítá­
sára 189.3. évi szeptember 
1 - töl érvényes kivételes díj­
szabáshoz 1899. évi január 
1-vel az 1. pótlék lépett életbe 
Tartalma: uj és helyesbített 
díjtételek valamint egyéb 
helyesbítések. Ezen pótlék a 
részes vasutaknál 20 k. é. 
fillérért kapható. Budapest. 
1899 január 10. A magy. kir. 
államvasutak egyszersmind a 
részes vasutak nevében is. 1046

Pályázzatok

Tánczrendek és GotiMon-figurák!
SEEFEHLHER J. L.

ts. és tir, uteri $apir-, rajz-, iró- és ftstoszeiieresMéséta j
Budapest, IV., Vdczi-utcza 0.

Bárkinek ingyen és bérmentve.j

tisztítóval. Czim a kiadó- fiatal árva leány. Czime a f /adóhivatal 1103S áliamv. igazgatósága. 1047 vében is,----------- —
hivatalban. 35347 kiadóhivatalban. 7231bit_______________ ,)» a wmuiai. - T~(ifni —----------- ------------^
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(a Budapesti Közlönyből.)
Sziget-kamarai m. k. só-szallitó 
hivatalnál sótárnok.Zsombolyai 
kir. jbiróságnál albiró. Buda­
pesti kir. itélőtáblánáMrnok

Magyar-lápcsi kir. jbiróságnál 
aljegyző. Szent-qotthárdi r. 
jbiróságoál aljegyző. Maros- 
újvári kir. sóliánya-hivatah.úl 
vizgép-ör. Nagy-rőcsei kir. 
jbiróságnál telekkönyvi át-1,, 
kitó dijnok. Nagy-tapoicsanyi 
kir. jbiróságnál Írnok Mára- 
maros-szigeti kir. tvszékn'l 
Írnok. Zentai kir. jbiróság;. 1 
albiró. Miavai kir. jbiróságind 
Írnok. Zirczi kir. járá-hiró- -- 
nál végrehajtó. Buziási kir. 
jbiróságnál Írnok. Turócz szt,* 
m árion i kir. jbiróságnál al­
jegyző. Lengyeltóti kir. jhim- 
ságnál Írnok. Losonczi All. : 
gimnáziumnál latin-görög t:,i. 
székre rendes tanár. Trsztenai 
kir. járásbíróságnál Írnok. Gy er- 
gyó-szt.-mikiósi kir. jbii - .4 
nál írnok. Kis-jenöi kir. jhim. 
ságnál telekkön.yv vezető. Lúgos 
m. k.p. ü. igazgatóságnál pi; 7. 
ügyi segédtitkár. Zentai kir 
jbiróságnál aljegyző. Győri 1 
k. addóhivatalnál gyakorn ok 
Fogarasi kir. jbiróságnál ui 
jegyző.

lüeghhm,
A .,Kereskedőt és iparosok kanktársasága m. ezöv.‘

jazgatósága tisztelettel meghívja a t. ez. tagjait a

Xll-ik rendes közgyűlésre,
rnelv 1899 február hó 4-én, d. e. 10 órakor a VB. kér., 
Lr/sébetvárosi kör termében (Erzsébet-körut 49., Royal-szálloda, 
A. bérházában I-sö emelet) tartatik meg.

NAPIREND:
1. Egy jegyző és két tag választása a jegyzőkönyv hitele­

sítésére továbbá a szavazatszedö bizottság kiküldőre.
2. A ’mérleg előterjesztése, továbbá az igazgatósági es 

felügyelő-bizottsági jelentések felolvasása, ezek jóváhagyása es 
a felmentvény megadása.

3. Az osztalék megállapítása.
4. Esetleges indítványok az alapszabályok 59. §-ának értél,

méhen. , ....
5. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának roeghaturozasa a

lefolyt évre. . , __ . . .
6. 3 igazgatósági, 2 felügyelő-bizottsági és 15 választmányi

tag választása. . ,
Azon tagok, kik ezen közgyűlésen részlvenm szándékoznák, 

tartoznak, az alapszabályok élteimében részjegyeiket vagy rész 
könyvecskéiket legkésőbb 1899. év január bú 30-ig bezárólag 
az intézet pénztáránál (Deák-tér 6. sz. Anker-udvar I. em., 
délelőtt 9 és 12 óra közt elismervény, belépti- és szavazat­
jegy ellenében letétbe helyezni. Hitelélvezük, funkczionariusok 
kötelesek ugyanezen idő alatt a letett részjegyekről szóló elis­
mervényt az intézet pénztáránál bemutatni, szavazat es belepte 
legyüket átvenni, meet csakis belépti-jegy gyei ellátott _ tagok 
UqcsáÍtatnak a tárgyalási terembe. A zármérleg 1899 Januar 
hó 27-től kezdve az intézetben ki lesz függesztve.

Budapest, 1899 január hó 18-án.
15368 Az igazgatóság

REHOES
189®. évi február M 5-án d. e. 10 érakor

fogja Budapesten, Pestvármegye székhaza dísztermében (IV., Granátos-utcza) megtartani.

Tárgysorozat:
1. Jelentése az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak az 1898-ik évi üzlet eredményéről.
2. Határozathozatal a mérleg és tiszta jövedelem iránt.
3. Egyéb igazgatósági előterjesztések.
4. A választmány busz tagjának megválasztása (alapszabályok 41. §-a.)

í-a»Még- tvzcn közgyűlésre a t. ez. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok le­
érteimében csak oly részvényes gyakorolhatja, akár saját személyében, akár meghatalmazotta ’ | főpénztáránál
részvénye 1898. dcczember 31-éig nevére íratott s a közgyűlést megelőző nap d. u. v órájáig az egyesület lopenz
még le nem járt szelvényeivel együtt letétetett.

Budapest, 1899 Januar 18-an. Az igazgatóság.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva.
(Bizonyítvány Becs, 1S87. julius ‘

elismert legjobb

FOGTISZTITÓ SZER
A száj kiüblőgetőse száj- vagy fogvmel egymagában fel 

nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartására. EczelnM 
okvetlenül szükséges valamely fogtisztito szer használata. J

e»- Mindenütt kapható. -®BÍ

fs

8 Schonung dór Ffenícl
Sicheres Fahren n. Reiten

auf glatten Wegen (Eis, Schnee .AsphaltHolz e
kann nur erreicht worden durch lienutzui v 'h-r

Stets scharf! Kronentritt unmöglich!.
Um vor werthlosen Nachahmungen zu schützen. i=t jeder I J-’ 
ninvalnn linear k-l . mit Hohenstohender Sr.hllt7.ma.rko 1Um vor wertniosen ä>acnanmungen zu bcuuizen. i-i j'-uoi 
einzelne unser H - Stollen mit nebenstehender Schutzmarke r>Q 

versehen, worauf man beim Einkauf achten wolle. | v 
Preislisten und Zeugnisse gratis u. franco. M‘rke

Patent-Inhaber und alleinige Fabrikanten

Leonhardt & Go., Schöneberg-Berlin.

&
Üieghiüás

a
1899. év február 26. napján, vasárnap d. e. 10 órakor

I saját helyiségében tartandó

t XXXI, évi rendes közgyűlésére
m
&35369 ____________________

Magyar királyi államvasutak- ^ f---— I- L««.»!«*
1UU6

mely olyannyira ajánlva lett az orvosoktól.
mely olyannyira bevált,
mely olyannyira elismerve lett,
mely olyannyira be van vezetve,
mely olyannyira malátatartalmu,

mely oly nagy elismerésben részesült császárok, 
királyok, herczegek részéről és ki lett tüntetve 
aranv- és ezüst-érmekkel; mely olyannyira eny- 
hitőlég és nválkaoldólag hat és 50 év óta kitűnő 
tulajdonságainál fogva legjobb eredménynyel 
használta tik, miről ezrekre menő elismerő nyi­
latkozatok adnak tanúságot, köztük orvosi szak- 

teldntélvektől és mini

ad 176874/9«. C1I. szám.

Hirdetmény.
Folyó évi január hú 15-ével a in. kir. államvasutak Arad 

és Nagyvárad állomásoktól keletre fekvő állomásairól 1898. évi 
január 1-tül érvényes „Kiegészítő díjtételek“ cziinü füzethezjanuár . — — - —, - , ,  ................. .
az 1. sz. pótlék lép életbe, mely a hatarozmanyok kiegészítései 
és néhány díjtétel helyesbítését illetve uj díjtétel felvételét 
tartalmazza.

Ez alkalommal kételyek eloszlatása czéljaból közöljük, hogy 
az összes külföldi kötelék! díjszabásokban „Függelék“ gyanánt 
csupán tájékozásul közölt kiegészítő díjtételek a fent említett 
díjszabási tüzet életbeléptetése napjával, érvényen kívül 
helyeztettek.

Budapest, 1899 január 2.
Az igazgatóság.

Vezérképviselet
szándékozik felállítani egy nagy osztr. életbiztosító 
társaság. Magyarország minden nagyobb városában, külö­
nösen: Pozsony. Nyitva. Miskolcz, Debreceen, Kassa. 
Szeged. Kecskemét, Temesvár, Arad, Nagyvárad, 
Kanizsa, Maros-Vásárhely, Kolozsvár. Szeben. Győr. 
Sopron. Pécs stb. városokban. Szives ajánlatokat elfogad. 
„W. S. 319“ jelige alatt Rúd. Mossc Becsben.

m

Hirdetések
e lap részére felvé-

/\ m mellbajok, minden köhögés
lnyál-

Egy doftez ára 10 kr., egy zacskó ára 30 kr. "3*
Kapható az össze« gyógvszertárakban, drogua , csemeye- 
es füszerkereakedé3ekt*n. Magyarországi kizárólagos fő­

raktár :
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára

BUDAPEST, Klräly-utcza 12 sz.

tetnek a kiadóhiva­

talban Papnövelde- 
ntcza 8. szám.

valamint a légcső, gége ós tüdő hurutot megbetegedései, légzési nehézségek. bzOkmellüsúg. asthma, 
kusodits, szamárhurut, görcsös köhögés ingerlő érzés a torokban, kezdődő güinÖKÓr, h-ggyorsabban e*» ef 
jobban gyógyítható az évek óta legjobbnak elismert egyedül valódi, orvo-i előír.i3 szerint késiült és or o 
sok által ajánlott Szt.-György tea (csomagja 50 kr.) és a hozza tartózó Szt.-György huru ( g.
50 kr.) segélyével. Fontos orvosi utasítás mellékelve. A siker már néhány nap múlva Ríható Két csomagnál 
kevesebb nem küldetik. Fostan küldve csomagolási díj és fuvarlevélért 20 krral t-.bb (postád,j nélküli. 
delések direkte a Szt.-György-gyógytárba, Becs, V z. \Y immergasse :t::. I:(l!dem!ők Baktat xorok József 

gyógytárában Budapest, Király-utcza 12. - Szíveskedjék ezen hirdetést kivágni cs megőrizni. U9U

küldjük mindenkinek dúsan 
illusztrált árjegyzékünket
cotillon-jelvényekről,
álarezok, sapkák, bigot-

hölgy-dijak, jux-
bazárestanczrendekrol.

WIEN
VIII. Mariahilf er str 74 B
Legnagyobb különleges üzlet
farsangi czikkekben és díszítő 

tárgyakban. 3518'.)

a t. részvényesek azzal hivatnak meg, hogy a közgyűlési inep- 
hiyó az alapszabályok 4. §*a értelmében u forgalmi helyis v- a 
kifüggesztetett, hogy az évi zármérleg jelentések javaslatok min­
den részvényesnek, — kinek lakezimét tudjuk — rnegküldett- k, 
még ezen felül az eredeti megvizsgált és jóváhagyott zár- 
mérleg az egyesület helyiségében a forgalmi órák alatt a 
t. érdeklődök rendelkezésére áll.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az évi zármérleg, a felügyelőség és igazgatóság jelentés» 

és javaslatainak tárgyalása.
2. A tiszta nyeremény és a jótékonysági alap Kamatainak 

felosztása — kiutalványozása.
3. Az igazgatóság és a felügyelőség részére a fúlrnenlvény 

megadása iránti határozathozatal.
4. Az igazgatóság és felügyelőség mandátuma ezen k 

gyűlésen lejárván, 18 igazgatósági vs 3 felügyelő bizott­
sági tag választása az alapszabályokkal meghatározott rm; ; 
évi fizetéssel, az 1902. évben tartandó közgyűléséig terjedő 
mandátummal.

Kelt Gyöngyösön, az 1S99. évi január hó 8-án tartott 
gyűlésünkben.

Hanisz Intve m. /;.
1023 v. igazgató.

Elgyengült férfierö

BUTO Győződjék meg mindenki! (Iinpotentia)
I bármily öreg korban i«, csakis az orvosi világ által legújabban

Olcsóbb mim bárhol
szolidan kidolgozott asztalos- 
és kárpitos-bútorok a leg­
egyszerűbbtől a lcgiinomabu 

minőségig, jótállás mellett 
35324

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI magyar butoripar-társaságnál
Budapest, Belváros, IV., Koronaherczeg-utcza 2. szám, Kigyó-tér sarkán.

olyannyira felkarolt és hatásában páratlan sikerű

Electro Massage vagy Psychrophor
által gyógyítható legrövidebb idő alatt biztos és állandó sikerrel

IDr. KAJDACSY
v. os. és kir. ezrpdorvós 

EUktrotherapiai rendelő intézetében.
I Budapest. V kér., Vácxi-körut 4 szám I. emelet.

Rendel: d. e. 9 órától d. u. 4 óráig;

A leeniabb árjegyzéket több mint 300 képpel 25 krnak bélyegben való beküldése ellenében franko knldjnk.

: d. e. 9 órától d. u. 4 óráig; este 7—8 óráig.
I Geranozia: 25 évi részben katona-, részben magánorvosi praxis. — 1 Külön váró- és gyógy termek. — Levelekre azonnal discrete válaszoltunk.

Valódi párisi gyártmány, jótállás mellett, orvosi tok*®- 
t$Iyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.^

Gummi és balhólyag tuczatonkiat----------- ----------------------*• ®*
Capottes amerfeans (rövid)----------------—----------------------*•
Párisi női sav ács ka —  ----------------------------- -------------2- r,- —
Irrigator — —1 — — —---------------------------„----------- ----  - »■»-*•“
Eredéit 'peesarium oclusivyrn (Pelmorua) Mennnga tanar

szerinti vezetővel----------- ... — ...-------------------------- . 50
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana öv“ — — —--------3.50—o.—

minden hölgynek" nélíülözhetien!
jtemeny urat. uali----------- — — —-------- ----------------- 10"— l

>i metfrendelésnél 10—15®/, árkedvezmény. Megrendelések pon­
tosan és disc réten eszközöltetnek. 34884 j

TTTIT TSrTVT T csász. es királyi szán. kötszergyártó.
xa.fi 14 as ii U. Budapest, IV., Koronskherozeg-u. 1 
Külön bejárat az udvarból. Árjegyzék ingyen zárt bonU'*^

Az első nagyszabású, egységes munka, melyből hazánk ezeréves nmltja megismerhető
SZAIvAY-BARÓTI

sesanaBBEíosp;
■egbizható hite’ ■' :nekünk bemutatóit számtalan - 

böszönölrat folytán őzen negyedszázad óta fönnálló ren­
delő-intézet a legmologobbon ajánlható.

Titkos betegségeket:.:
hugyosöfolyásokat 6a aebekot, az önfertóztetea u! i t 
az elfgyengtilt férfleröt, magőmlóeokot, a bujakórnak utó- 
következményeit, nőknél feborfolyaat, bármennyin
valamint mindazon női betogaégeket, meiyeLuek a m&fftalansac; j 
tgrik fiiokozója e* börbetegaegeket gyógyít uj gyógymód szer: : , 

biztos sikerrel, gyoraat. er alaposan

Dr. GAB,AI ANTAL
orvos sebész, szülész es szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos. i<■ . . . . . . . . . . . . . * z., nBudapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz.,

II. emelet, bejarat a lépcsőnél.
Rendel: naponta lü órától d. e. egcsz 4 óra délutánig, es'.e « urat ■! y 
8 óráig. BV Díjázott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltál - 
es gjögj-szerekröt is gondoskodva lesz. m — Nőknek külön uj 

váróterem.
Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. 
lelheti

MAGYAR NEMZET TÖRTÉNETE
mely 4 hatalmas kötetben a történeti kutatások öszes eredményeinek feldolgozásával, tudományos színvonalon, de a művelt nagy 

J közönség sajátos érdekeinek szemmeltartásával tárja fül nemzetünk múltját.
111» kép (szövegkép, rnnmelléklet, hasonmás) teszi a Magyar Tudományos Akadémia nagy jutalmával 

kitüntetett munkát "'értékesebbé.
kiadás 4

cserép- és faedényekben
és az igy s a szabadföldben nevelt törpefák 
okszerű, vagyis növényélettani alapokon nyugvó 

metszése.
Az angol, franczia és német kertészeti irodalomban ez 
irányban megjelent szakmunkák felhasználása mellett.

Irta
IkODOLÁNYI ANTAL/.

Huszonhét lametssvónynyel
(Ára fűzve 50 kr., utánvétele» rendelésnél 

15 krral több.
I Kapható az ^EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Buda- 
1 pest, jY., Papnövelde-nteza 8. íjz.

Megrenclelö»bárcza.
Alulírott megrendelem Szalay-Baróti: „A Magyar Nemzet Tör­

ténete1* czimü müvet, 4 kötetben, vászonkötésben 30 frt, félbőrkötésben 
32 frt értékben, vagy Gracza György: „Magyar Szabadságharcé Tör­
ténet“-«! 5 kötetben, vászonkötésben 35 frt értékben. Az összeget minden 
egyes kötet átvétele alkalmával fizetem. — Vagy kötelezem magamat az I.
kötet átvételétől mindaddig minden elsején havonkint.......irtot Lumpéi
Róbert könyvkereskedésében, Budapesten beíizetnii mig a teljes vételár 
törlesztve nincs. — (A nein kiyájit mód és- nem "kívánt fnü törlendő.)

A részletfizetés be • nem tartása esetén a ezégnek jogában áll az 
esedékes összeget postai megbízás utján, a portóköltség liozzászámitása 
mellel beszedni. A postai megbízás be nem váltása esetén a részletfizetési 
kedvezmény megszűnik "és a-számla teljes összege azonnal esedékessé válik. 

A teljes kiegyenblésig a könyvek fenti ezég tulajdonát képezik. 
Név és "állás: * Lakhely és kelet:

■ 1 frfós"részletre'égy ''Jcütet szállittatik.
2 „ kát „ „
3 „ „ három „ n
4 „ „ egy "teljes mü „

m

egyszerre.

Ára a magyar szent koronával éjcesitelt díszes vászonkötéses
kötetének...........................................................................................30 frt.
A Corvinák bekötési tábláját utánzó gyönyörű félbőrkőtéses dísz-
kötésnek ............................................................................................... 32 frt.

A teljes összeg beküldése után bérmentve küldi meg a munkát az alulirt 
kiadóhivatal. Ugyanott megrendelhető 2 frtos havi részletekben is.

Ugyanilv feltételekkel szállítjuk Gracza György 1848—49-iki 
Magyar Szabadságharcz Története czimü, a sajtó egyhangú élishióresc- 
vel méltatott kiadványunkat, mely •'» kötetben, Zala György budavári" honvédszobra 
bronznyomásu utánzatával díszített bekötési táblákban 35 frtért kapható.

Hazafias üdvözlettel
LAMPEL RÓBERT (W0D|ANER F. és FIAI)

CB. ős. kir. ndv. könyvkereskedése
Budapest, VI. kértilet, Audróssyut SÍ. szám.

Kimerítő prospektussal kívánatra bárkinek szívesen szolgálunk!

_ GARAl ANTAL-nál meg- j
rendelKetA

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ j
(mar a 12-ik kiadásban megjelent) a nenn l^tegsegek es *-zcí: eatszc-d

gyógy keieleséh ez ez, inti könyv, volt ara 2 frt 5Ukr. 33791 ,3
most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett berraentve küldetik meg. | j 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi u 
ébredésé. — 111. Az ónfertőzés es az ejjeii magömlések. — IV. A iiugy- 
cső takar (tripper) es h ugycsószük Uletek. — V. A bujakor (siphni-u. - H 
VI. Feherfolyaa — VII. Elgyengült ferfierő. — VIII. Női magtalan-,.,;. i| 

IX. Az ivarszvrvek uiegbelegeueseuek futenvezóje a pro-.uiiiczio ! I
VBI

Magyar királyi államvasutak.
1U4169984/98 számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1899. évben szük­

séges mintegy
958000 drb horgonyzott talpfa jelzöszeg 

8000 métermázsa sósav 
2400 „ „ horganyhulladék, vagy
8000 „ „ töményhorgany hal vág, illetőleg
4000 „ „ szilárd „ ^ *

szállítására ezennel nyilványos pályázatot hirdet.
Az ivenkint 50 kros okmánybélyeggel ellátott ajánlatok 1^ 

pecsételve legkésőbb 1899. évi február hó 9 déli 1- 
óraig a magy. kir. álfain vasutak anyag és leltárbeszerzési 
szakosztályánál benyújtandók, vagy postán oda küldendők. 
Ugyanezen időpontig átadandók ugyanott a kötelező min égi 
minták is.

Bánatpénz gyanánt az ajánlt anyagértékének 5°/0-a legkésől b 
1899. évi február hó 8-án déli 12 óráig a in. kir. államvasul: k 
központi főpénztáránál leteendő.

Szállításra nézve mérvadók és kötelezők 122291/96. szám 
általános szállítási és az illető anyagokra vonatkozó kbionic; - 
feltételek.

A szálhtásra vonatkozó egyéb pályázati feltételek, melyek a 
részletes módozatokat tartalmazzák az igazgatóság anyag és 
leltár beszerzési szakosztályában, valamint az üzletvezet őse­
geknél éá a hazai kereskedelmi és iparkamaráknál megtekint­
hető^. • .-*

Azon részletes módozatok leírása az ajánlatot tenni szándé­
kozóknak a lentnevezett magy. kir. államvasuti hivatal alt d 
ingyen adatik" ki; vagy kívánságra postán megküldetik.

Budapesten, 1899. évi január havában.
“ T Az igazgatóság*

SZERKESZTŐSÉGI
BUDAPEST,rV.PAPNOVELDE-L^ 

Telefon száma 55—8§ 
kéziratokat nem küldünk i 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGAD ül

ELŐFIZETÉSI DÍJ: 
Vidékre postán v. helyben házhoz r

évre .... ZO frt. | Egy negyedévre 1 
Egy fél érre . . 10 frt.) Egy hóra. . 1 írj 
Külföld*®: 3 hóra Németországba 6 fig 
Kranen»-. Olasz-, Orosz-/Török-, Görög-, 
orfeziigdkba, Svájcz-,_______ _ , Románia-
valamint amaz országokba, melyek 
eterződéehez tartoznak, negyedévre 9 1

Egy szám ára 6 kr.

A forrni
Özönével vannak a uj 

alkotmány, a törvény ol 
operette-muzsika, melyei 
Iák szerint lehet variálj 
valcer, induló, couplet 1 
szaporodnak. Egymásuta 
boldogitásra törekvő n<j 
a maga formulájával, 
egységben. A szigora 
lyába burkolózik rnind| 
csesség a maga külön 
számra menü czikket é| 
írtak már ezekről a 
azért igaz teljességében] 
egyetlenegyet sem. Setl 
tokét, sem a kormányéi 
mánét. Ez az utóbbi m 
szerű jelenséggé lett. FI 
imák róla. Hol elfognál 
utasítják; bot kibővítik! 
felét akczeptátják. Elieil 
egyforma rejtélyességga 
órában ez a kibékülés | 
ban mar épenséggel ezl 
meg azt biresztelgettékj 
Szilágyi Dezső külőa 
dolgoznak. Ezek talár« 
nek a differencziák úti 

De hát mire való ti| 
formula, mely mind e| 
zési pontra vonatkozik 
formulák szerkesztéséi 
jeleskednek, egy doll 
nek s ez az, bog)" az| 
fogadhatnak el semr 
melynek elfogadása ál| 
küzdelmüket saját mag 
kifejezi valamely fort 
az 1867. XII. t-cz. ő| 
jogot, s elejét veszi 
a kotmányellenes ma| 
nek, s akkor ennek 
fölött könnyű dolog; 
hogy a formula tekeri 
ségessé tegye mind! 
törvényt, és akkor I 
lódni, mert azt n| 
bad elfogadni. Ily* 
mányé, ak.tr végződül 
álló rendelkezés fonj 
talott vámszövetségetl 
törvényhozása alkotnj 
hatja meg, akár végz 
vámszövetség addig 
a magyar tör vény boa 
tézkedik. Lényegébe! 
nagy különbség a kel 
magyar törvényhozói 
korona, melynek sz 
magyar király, band 
és mint ilyen az! 
egyik tényezője. Maij 
abszurdum, hogy a 
kor ugyanabban a kJ 
hessen, mint az osj 
sék tehát a szar 
tessék a magyar 
figurázni, se alakost!

Ő jön. Tudjálok-e 
homályt velő lüggünyCJ 
a kandallón szomorkoí 
a mi igy megdobogtat 
mi az, a mitől igy ujjj 

Ó jön. Jön.
Még csak pár perez J 

az erős, a hatalmas.
Be log lépni. Meg 

hangján, hogy üdvözj 
délczeg termetével, iq 
iiogv megcsókolja a 
magáról a köpenyét, 
a kezébe fogva, némi 
megértem ezt a mély a 
ékesszólast, a mely a| 

— Látod, ismét 
ez nem helyes. Miút| 
rád gondoltam, addig 
jöttem hozzád. Neki 
jövólelemnek es még I 
ned magadtól és hozz) 
ned és le imádattl

Budapest, Nagy Sándor könyvnyQmddijából jy., Papnöyeld^-utcza §. száip.

asszony vagy, gyenge 
a ki nem tud paran| 
férfi vagyok: nekem 
még náladnul is gyér 

Mert nekünk tiltva I 
mi szerelmünk bűn. f 
te, sem én. Mindég 
kötelessége s mindegj 
Közöttünk all eg\ 
mély mindörökre eil 
lásd én még is csak | 
á ‘bűntársammal!

Milyen gyengék, 
gyünk mi mindketterj 

Ezeket mondja azl 
Az enyém pedig '1 

tói még bünösebbek I 
' — Jól letted, hol 

kellene eltávoznod! 
teszünk, én mindánr 
nek, a hányszor esi 
fiözzád simulok, min| 
lak" s ha" távozni kéj


